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Ξέμεινε από... καύσιμα
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ΕΙΚΟΝΕΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ

Επίσης διαβάστε...

Α
πό το κράτος δικαστών ή αυτό
των αστυνομικών, στην Ελλάδα
τουλάχιστον είναι αποδεδειγ-

μένο, ότι δεν λειτουργεί καλύτερα το
κράτος των πολιτικών. Αλήθεια, όμως,
γιατί τάχα θα πρέπει να έχουμε το κρά-
τος κάποιων και να μην έχουμε μια
πραγματική δημοκρατία;

Η δημοκρατία λειτουργεί με τρεις πυ-
λώνες. Τη νομοθετική εξουσία, την
εκτελεστική και τη δικαιοσύνη. Στην Ελ-
λάδα όλα τα κάνει η …εκτελεστική εξου-
σία. Όλο το υπουργικό συμβούλιο (το
θέλουν ολιγομελές οι αρχηγοί αλλά
μετά μας προκύπτουν πάνω από 50
μέλη), σχεδόν πάντα είναι και βουλευ-
τές που ψηφίζουν τους νόμους, που
ίδιοι καταθέτουν και το κυριότερο, η κυ-
βέρνηση διορίζει τον αρχηγό της αστυ-
νομίας, την ηγεσία της δικαιοσύνης και
φυσικά των ενόπλων δυνάμεων.

«ΑΝΑΣΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΛΛΑ ΜΕ ΝΕΑ ΒΑΡΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

Κοντά σε συμφωνία για το «κούρεμα» oμολόγων

MEΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΜΕ 53 ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ

Eκλειναν τα σπίτια όσων 
έπεφταν στα χέρια τους

Αφορμή οι καταγγελίες για διόγκωση του αναθεωρημένου ελλείμματος του 2009. Ο εκπρόσω-
πος του ΠΑΣΟΚ μιλά για «καλά οργανωμένη παρέμβαση στην πολιτική και οικονομική ζωή».

Ταχύτατη και πλήρη διελεύκανση της υπόθεσης ζητά η Ν.Δ.

Σελ. 3

Οι γεωπόνοι και οι κτηνίατροι των αρμόδιων υπηρεσιών έχουν στο ρεζερβουάρ τους μόνο
108 λίτρα καύσιμα το μήνα, ανά υπηρεσιακό όχημα, για να πραγματοποιήσουν τους απαραί-
τητους υγειονομικούς ελέγχους σε όλο το νομό… Σελ. 12

Στο «ειδικό» Παπανδρέου-
Παπακωνσταντίνου;

Σελ. 23

Σελ. 3

4 ΣΥΜΜΟΡΙΕΣ ΤΟΚΟΓΛΥΦΩΝ ΕΚΒΙΑΣΤΩΝ
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Αποδεικνύεται, αρχικά,
ότι η αστυνομία μας
έχει ικανά στελέχη. Πα-
ράλληλα τίθεται το ερώ-
τημα. Μπόρεσε ο κ.
Αθηναγόρας Παζαρ-
λής, διευθυντής ασφα-
λείας Θεσσαλονίκης και
250 ανώτατοι και κατώ-
τατοι αστυνομικοί, να

«βγάλουν» τέτοια υπόθεση με συλλήψεις
ανθρώπων που προκαλούν αίσθηση στην
κοινωνία και δεν μπορούν να συλλάβουν
50-100 γνωστούς αγνώστους που κατα-
στρέφουν την πόλη με αφορμή διαφόρων
επετείων ή άλλων γεγονότων;
Επίσης, οι συμμορίες δρούσαν εδώ και
εννιά-δέκα χρόνια. Ορισμένα ονόματα
συλληφθέντων «ακουγόντουσαν» στην
πόλη. Η αστυνομία δεν τα άκουγε;
Η απάντηση και στα δύο ερωτήματα και
άλλα παρόμοια που θα μπορούσαν να τε-
θούν, είναι ότι προφανώς δεν δινόντου-
σαν οι σχετικές εντολές. Το τι μεσολάβησε
και η …πολιτική ηγεσία άφησε, επιτέ-
λους, ελεύθερη την αστυνομία να κάνει
τη δουλειά της (οι 4 συμμορίες είναι το
αποκορύφωμα, υπάρχουν τελευταία και
άλλα πολλά σημαντικά χτυπήματα κατά
του οργανωμένου εγκλήματος ) είναι ένα
άλλο θέμα. Σήμερα εξετάζουμε ότι η
αστυνομία μας μπορεί να κάνει πολλά,
αλλά η ηγεσία της δεν θα πρέπει να επι-
λέγεται με …πολιτικά κριτήρια.
Δεν θεωρούμε ότι γίνεται στο εξωτερικό,
πως είναι και σωστό. Προβληματιζόμα-
στε, όμως, γιατί στην Ελλάδα, όπως και
σε λίγες ακόμη χώρες, ακολουθείται δια-
φορετική πολιτική; Όσες φορές θέσαμε το
ερώτημα σε πολιτικούς, η απάντηση ήταν:
«Τι δηλαδή θέλετε; Να έχουμε κράτος
αστυνομικών;» Στις Ηνωμένες Πολιτείες
και στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες,
που υπάρχει άλλη διαδικασία, έχουν λι-
γότερη δημοκρατία από ότι εμείς; Ή
μήπως, στην πατρίδα μας, οι πολιτικοί θέ-
λουν να ελέγχουν τα πάντα; Και αν αυτό
γινόταν για το εθνικό όφελος, δεν θα
υπήρχε αντίδραση. Αν, όμως, όλα γίνον-
ται για το κόμμα και το προσωπικό συμ-
φέρον, τότε υπάρχει πολύ σοβαρό
ζήτημα.
Η οικονομική κρίση προκάλεσε τεράστια
προβλήματα στους περισσότερους κατοί-
κους της χώρας (όχι σε όλους…). Μπο-
ρεί, όμως, να σταθεί αφορμή να
διορθωθούν πολλά κακώς κείμενα, τα
οποία ευθύνονται εν πολλοίς και για το
πώς φθάσαμε έως εδώ. Οι διορθώσεις
πρέπει να γίνουν τώρα καθώς έχουμε γε-
νικά το …κουσούρι να ξεχνάμε εύκολα ή
να τρώμε το παραμύθι τους…

Tου Αντώνη
Οραήλογλου
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✱ Ήρθε η τρόικα πάλι και θα έχουμε σί-
γουρο σφίξιμο στο ζωνάρι. Πάντως εγώ
κάτι κιλά που έβαλα τις γιορτές τα έχασα,
δεν θα με δουν «εύσωμο» και καλοπερασά-
κια, δεν θα φταίω για τα όποια μέτρα ζητή-
σουν.

✱ Έγινε λέει διαγωνισμός στον Λαγ-
καδά για ιδιώτες που θα κάνουν αποκο-
μιδή σκουπιδιών. Παρά τις αντιδράσεις
των εργαζομένων στους ΟΤΑ δόθηκαν
τελικά 3 προσφορές. Ήταν μάλιστα ο
πρώτος δήμος στην Ελλάδα που τα
σκουπίδια θα τα μαζέψει ο ιδιώτης.
Στην ανακοίνωση του Δήμου Λαγκαδά
όμως δεν λέει αν θα κοστίζει αυτό λι-
γότερο στους δημότες και αν θα μει-
ωθούν τα δημοτικά τέλη.

✱ Δήμαρχε αυτό που θα μετρήσει είναι να
μην πληρώσω πάλι τα λάθη όσων αποφασί-
ζουν. Αν όλα γίνονται για να κατέβει το κό-
στος πάει καλά, αν όμως γίνεται για να
μπουν κάποιοι εργολάβοι-ιδιώτες τότε θα
είναι σε βάρος όλων. Αν με διαβάζεις δεν
μου αρκεί η ανακοίνωση ότι δεν θα απολυ-
θεί κανένας εργαζόμενος αφού και σήμερα
τους πληρώνω και θα πληρώσω και τους
εργολάβους που θα είναι για τα σκουπίδια.

✱ Δήμαρχε Λαγκαδά περιμένω απάν-
τηση, όπως περιμένω και απάντηση για
το αν ενημερώθηκε το Ελληνικό Υπουρ-
γείο Εξωτερικών ότι συμμετέχουν στον
διαγωνισμό συμφέροντα από γειτονική
χώρα που δεν είναι και πολύ φιλική με
την Ελλάδα. Πάντως θα το παρακολου-
θήσουμε και περιμένουμε απαντήσεις,
εκτός και αν αποδείξεις για ακόμη μια
φορά το ρητό «όλα τα σφάζω κι όλα τα
μαχαιρώνω».

✱ Οι αντιδράσεις για την κατάργηση της ΓΓ
Μακεδονίας – Θράκης συνεχίζονται και
ακούμε αντιδράσεις. Τελευταία ο Κώστας
«που πάει σε όλα», ο Γκιουλέκας, έκανε με-
γαλειώδη δήλωση και κατακεραύνωσε την
Κυβέρνηση για την απόφαση. Δηλαδή ο
φίλος μας ο Κώστας δεν ψήφισε ναι στην
κυβέρνηση Παπαδήμου;

✱ Ο άλλος, ο μπαρμπα-Γιάννης, που
βγήκε ελλείψει άλλου δήμαρχος, στά-
θηκε υπέρ της κατάργησης του ΥΜΑΘ
και της ΓΓ που το αντικατέστησε. Ήταν
μάλιστα και καυστικός απέναντι σε
όσους αντιδράνε. Δήμαρχε, δεν χρει-

άζεται τόσο υποστήριξη στην αντίδραση
για ότι λένε όλοι οι άλλοι. Δεν είσαι
διαφορετικός αφού για το μόνο πράγμα
που έχει δίκιο ο Γκιουλέκας είναι ότι η
Θεσσαλονίκη έγινε τον τελευταίο χρόνο
«ρεζίλι».

✱ Η Έλενα της ΝΔ και της αγάπης, πήρε
λέει το 3ο της πτυχίο και θα διαβάζει και θα
σπουδάζει μέχρι να γεράσει. Πως τα κατα-
φέρνει αυτό το κορίτσι και στην βουλή με τις
άψογες παρουσίες της και τις βαρύγδουπες
ομιλίες της, στα εξώφυλλα των «χαλαρών»
περιοδικών σε διάφορες παραλίες, στις κοι-
νωνικές δραστηριότητες με ευπαθείς ομά-
δες της Θεσσαλονίκης. Κουράζεται πολύ θα
γεράσει γρήγορα και αυτό με στενοχωρεί
και δεν θα γίνει και μέλος της Ακαδημίας
Αθηνών!!!

✱ Ας σοβαρευτούμε όμως Έλενα. Εμείς
γράψαμε αλλά απάντηση δεν πήραμε
για τα κυλικεία και τα Νοσοκομεία στην
Θεσσαλονίκη. Μήπως δεν το ξέρεις ή
εκεί δεν πάνε ευπαθείς κοινωνικές
ομάδες που πληρώνουν τον καφέ όσο
στην Αριστοτέλους; Λίγη αγάπη από την
Έλενα της Αγάπης, για όλους αυτούς
δεν θα πείραζε.

✱ Έλενα, αληθεύει ότι έκανες ταξίδι στην
Λατινική Αμερική και έλειπες απ’ την Βουλή
αδικαιολόγητα γιατί δεν σε είχαν συμπερι-
λάβει στην Ελληνική Αντιπροσωπεία; Ποιος
ήταν ο λόγος που συμμετείχες, αν ήταν για
το καλό της Θεσσαλονίκης που σε εκλέγει
και αν θα μάθουμε τι διαδραματίστηκε εκεί,
γιατί ακούγονται πολλά;

✱ Κάθε μέρα ο Δήμος Θεσσαλονίκης
λέει ότι πρασινίζει έναν  δρόμο και μια
γειτονιά. Με το ζόρι θα μας κάνουν
πράσινους και θα υποστηρίζουμε τον
ΓΑΠ σαν τον Μπουτάρη.

✱ Πάντως εδώ και βδομάδες δεν έχει τζερ-
τζελέ να παρακολουθείς Δημοτικό συμβού-
λιο. Όλα ίδια κι απαράλλαχτα, ο Δήμαρχος
να βαριέται και να πηγαινοέρχεται, ο Γκιου-
λέκας όταν δεν λείπει να τα ρίχνει στον
Μπουτάρη, ο Ζαριανόπουλος να είναι κόν-
τρα σε όλα και να ζητάει να πεθάνει ο καπι-
ταλισμός. Μας λείπει ο Ηλίας ο Πρόεδρος
να φέρει την ομάδα να γίνει χαβαλές, να
εκνευρίσει τον Προεδράρα Αβραμόπουλο
και να μην τελειώνει ποτέ η συνεδρίαση.

✱ Τετραπλό Κύκλωμα τοκογλυφίας και
εκβιασμών είχε οργανωθεί στην Θεσ-
σαλονίκη. Σαν το τετραπλό μπαϊπάς
κάτι. Γέμισαν οι φυλακές απ’ όλους
τους κατηγορούμενους. Αν μάλιστα πιά-
σουν όλους αυτούς που μας κλέβανε
και μας εκβιάζανε χρόνια τότε καλύ-
τερα να μπούμε εμείς φυλακή και για
οικονομία (που να βρούμε τόσες φυλα-
κές) αλλά και για προστατευθούμε
αφού είμαστε οι λιγότεροι.

✱ Για τη ΓΓ Μακεδονίας Θράκης βγήκε δυ-
ναμικά απέναντι στην κατάργηση και ο περι-
φερειάρχης της καρδιάς μας, ο Παναγιώτης.
Δεν είπε όμως τίποτα ακόμη για την τοκο-
γλυφία. Εμείς περιμένουμε με αγωνία.

✱ Το κύκλωμα δεν πρέπει να το λέμε
κύκλωμα Θεσσαλονίκης αλλά κύκλωμα
τοκογλύφων της Χαλκιδικής, που είχε
παρακλάδι και στην Θεσσαλονίκη. 

✱ Τώρα που θα γυρίσει ο Δήμαρχος Μπου-
τάρης απ’ την Γερμανία που πήγε με τον
Γερμανό Επίτροπο της Θεσσαλονίκης πρέπει
να μας πει τι αποτέλεσμα είχε η επίσκεψη.
Σε λίγο τον Γιάννη μας θα τον περιφέρουν
ανά την Ευρώπη σαν φαινόμενο, κάτι σαν το
τσίρκο «MEDRANO» δηλαδή, αφού έλυσε
ότι δεν λύθηκε αλλά εκεί θα το λύσει και
πάραυτα μάλιστα. 

Άποψη

ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε.

Ο... καρφίτσας
Περιμένουν
πολλούς και
όχι μόνο νο-
νούς της νύ-
χτας...
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ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΟΜΟΛΟΓΩΝ (PSI) 

Επιμέλεια: Χρήστος Τσαλικίδης

Μ
ετά από μαραθώνιες
διαπραγματεύσεις, όλα
δείχνουν πως το θρί-
λερ του προγράμματος

ανταλλαγής ομολόγων κλείνει ευ-
νοϊκά για την ελληνική οικονομία,
με δυσανάλογα, όμως, βάρη για
τους Έλληνες. Το πιθανότερο σε-
νάριο, όπως προέκυψε μετά τις
αλλεπάλληλες επαφές του επικε-
φαλής του IIF, Τσαρλς Νταλάρα,
στην Αθήνα με τον Λουκά Παπα-
δήμο και τον Ευάγγελο Βενιζέλο,
προβλέπει «κούρεμα» μεγαλύτερο
του 50% της ονομαστικής αξίας
των ομολόγων, με το μέσο επιτό-
κιό τους να είναι κλιμακωτό και να
διαμορφώνεται κοντά στο 4%. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με
όσα έχουν διαρρεύσει, θα υπάρξει
δεκαετής περίοδος χάριτος, προ-
τείνεται επιτόκιο 3,5% για τους
νέους 30ετείς τίτλους που θα αν-
τικαταστήσουν τους ήδη υπάρχον-
τες που λήγουν το 2014, επιτόκιο
3,9% για τα ομόλογα έως το 2020
και 4,60% για εκείνα που λήγουν
το 2020.

Η συμφωνία
Με τη συμφωνία φαίνεται πως

το «κούρεμα» των ομολόγων θα
φτάσει το 65 με 70%, ενώ το IIF
ζητά εγγυήσεις για τα νέα ομό-
λογα, χωρίς μέχρι την ώρα που
γράφονται αυτές οι γραμμές να
διασαφηνίζεται  τι είδους είναι
αυτές οι εγγυήσεις. Αν το «κού-
ρεμα» διαμορφωθεί κοντά στο

65%-70%, τότε δεν θα πρέπει να
αποκλείεται το ενδεχόμενο να
εφαρμοσθούν αναδρομικά ρήτρες
συλλογικής δράσης.

Τη λήψη αποφάσεων πιέζει και
η συνεδρίαση του Eurogroup της
Δευτέρας, 23 Ιανουαρίου 2012,
οπότε και πρέπει να υπάρξει λύση.
Ακολουθεί στις 30 του ίδιου μήνα
η Σύνοδος Κορυφής της Ε.Ε. όπου
και θα πρέπει να διαμορφωθούν

οι βασικοί άξονες του νέου Μνη-
μονίου για να χρηματοδοτηθεί το
PSI και ακολουθήσει επανακεφα-
λαιοποίηση του ελληνικού τραπε-
ζικού συστήματος. 

Η διαδικασία του PSI θα ανακοι-
νωθεί δημόσια από τις 6 έως τις 10
Φεβρουαρίου και στα τέλη του
μήνα θα πρέπει να έχει εξασφαλι-
στεί «ικανοποιητική ανταπόκριση
των πιστωτών», προκειμένου να

προχωρήσει η ανταλλαγή των
ομολόγων και στις αρχές Μαρτίου
να ξεκινήσει η διαπραγμάτευση
για το νέο πρόγραμμα. Από εκεί
και πέρα, μέχρι τις 20 Μαρτίου
πρέπει να εκταμιευθεί ένα ποσό
που θα φτάνει τα 90 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ, ώστε να πληρωθεί ένα
ομόλογο αξίας 14,4 δισεκατομμυ-
ρίων ευρώ που λήγει την ημέρα

εκείνη. 
Το κρίσιμο crash test για την κυ-

βέρνηση, το οποίο θα σηματοδο-
τήσει προφανώς τις μελλοντικές
πολιτικές εξελίξεις καθώς ολο-
κληρώνεται τυπικά το έργο της
κυβέρνησης Παπαδήμου, θα είναι
η ψήφιση της νέας δανειακής σύμ-
βασης από τη Βουλή στα τέλη
Μαρτίου. 

Όλα δείχνουν 
επίτευξη συμφωνίας

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΛΛΑ ΕΝΝΕΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΣΥΜΜΟΡΙΩΝ ΤΟΚΟΓΛΥΦΩΝ ΚΑΙ ΕΚΒΙΑΣΤΩΝ

Άρχισαν οι απολογίες των 53
Τ

ο βράδυ της Δευτέρας αναμένεται
να ολοκληρωθούν οι απολογίες
των 53 συλληφθέντων, οι οποίοι

εμπλέκονται σε τέσσερα κυκλώματα το-
κογλυφίας, εκβίασης, απάτης και νομι-
μοποίησης εσόδων από παράνομες
δραστηριότητες, που σάρωναν για
πολλά χρόνια τη Θεσσαλονίκη, τη Χαλ-
κιδική και άλλες περιοχές της χώρας.

Χθες λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι
οδηγήθηκαν στον Γ’ τακτικό ανακριτή,
Κ. Κοσμάτο και απολογήθηκαν οι 14 εκ
των 53 κατηγορούμενων, οι οποίοι
έφθασαν στο χώρο των δικαστηρίων με
εφτά λευκά βαν και τρεις κλούβες. Η
ανάκριση θα συνεχιστεί και το Σαββα-
τοκύριακο και θα ολοκληρωθεί τη Δευ-
τέρα με την απολογία των τεσσάρων
φερόμενων ως αρχηγών. Οι αποφάσεις
ανακριτού και εισαγγελέα για την προ-
φυλάκιση ή μη ή ακόμη για επιβολή
όρων, δεν είναι γνωστό πότε θα εκδο-
θεί. Αν θα γίνει για όλους ή ξεχωριστά
για τον κάθε κατηγορούμενο. 

Οι κατηγορίες που τους βαρύνουν
είναι αυτές της σύστασης εγκληματικής
οργάνωσης, της τοκογλυφίας κατ' επάγ-
γελμα και κατ' εξακολούθηση, της εκ-
βίασης κατ' εξακολούθηση, της
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες
δραστηριότητες (ξέπλυμα βρώμικου

χρήματος), της κατάχρησης εξουσίας,
της αρπαγής και της οπλοκατοχής.

Η δικογραφία είναι ογκώδης και
εκτείνεται σε 15 χιλιάδες σελίδες. Σύμ-
φωνα με το κατηγορητήριο, οι 4 φερό-
μενοι ως αρχηγοί (Γ. Πολυμέρης, Κ.
Μελέτης, Μ. Καραμπέρης και Δ. Λαμπά-
κης) κατηγορούνται για α) συμμετοχή
και έναρξη εγκληματικής οργάνωσης
για εκβιασμό και τοκογλυφία β) εκβια-
σμό κατ’ επάγγελμα και κατά συρροή
από κοινού γ) τοκογλυφία κατ’ επάγ-
γελμα και κατά συρροή από κοινού και
δ) νομιμοποίηση εσόδων από παράνο-
μες δραστηριότητες κατ’ εξακολούθηση.
Το ίδιο κατηγορητήριο βαρύνει και τον

δημοσιογράφο Γ. Φερέτη ενώ ο Χ. Πα-
παχατζής κατηγορείται για συμμετοχή
σε εγκληματική οργάνωση, κατάχρηση
εξουσίας και απλή συνέργεια σε έγ-
κλημα.  

Άλλοι εννέα
Σύμφωνα με την αστυνομία, τα άτομα

και των τεσσάρων εγκληματικών οργα-
νώσεων είναι 62, δηλαδή αναζητούνται
άλλοι εννέα, ενώ υπολογίζεται ότι για
τους συλληφθέντες εγκληματίες δού-
λευαν ως πληροφοριοδότες, ως «μπρά-
βοι» ή ως «τσιράκια», περισσότερα από
200 άτομα.

Σε δηλώσεις του ο δικηγόρος του Μ.

Καραμπέρη, Ευθ. Καυκόπουλος, επεσή-
μανε ότι στο κατηγορητήριο υπάρχουν
στοιχεία που δείχνουν κενό. Όπως είπε
το αδικαιολόγητο ποσό που εμφανίζεται
στους λογαριασμούς του κ. Καραμπέρη
αγγίζει τα 40 εκ. ευρώ, ενώ τα λοιπά τι-
μαλφή είναι παροχή που έλαβε από τον
πατέρα του. Ο ίδιος αναφέρθηκε και στη
δράση του δημοσιογράφου, Γιώργου
Φερέτη υποστηρίζοντας ότι ο πρώην
γενικός διευθυντής ειδήσεων του τρίτου
δημόσιου καναλιού το μόνο που έκανε
ήταν να παρέχει δημοσιογραφικές πλη-
ροφορίες.

Οι έρευνες
Η ιστορία άρχισε να ξετυλίγεται όταν

τον Μάιο του 2011 προσήλθε στην
Ασφάλεια της Θεσσαλονίκης ο Ι. Δ.,
προκειμένου να καταγγείλει εις βάρος
του ενέργειες από ορισμένα πρόσωπα.
Η αστυνομία, κατόπιν των στοιχείων,
ενεργοποιείται αυτεπάγγελτα και παρα-
κολουθεί τις τηλεφωνικές συνομιλίες
των παραπάνω προσώπων. Προφανώς
χρησιμοποιείται το περίφημο πλέον
«βαλιτσάκι της ΕΥΠ» με τον σούπερ
κοριό. Οι συνομιλίες καταγράφονται και
τα πρόσωπα που συγκροτούν το παρά-
νομο δίκτυο τοκογλυφίας και εκβίασης
κατά συρροή και κατ’ επάγγελμα όπως

αναφέρεται χαρακτηριστικά στο διαβι-
βαστικό. Κατά την αστυνομία και το
υλικό που συγκεντρώθηκε, η οργά-
νωση λειτουργούσε με έναν κεντρικό
ηγετικό πυρήνα αλλά με τέσσερις κλά-
δους. Στον πρώτο κλάδο τον αποκα-
λούμενο και με κωδικό Α.Ε.Ο.
εμπλέκονται 12 άτομα. 

Σοκ και πολλά ερωτήματα είχε προ-
καλέσει η αυτοκτονία του επιχειρηματία
Μ.Λ., στη Θεσσαλονίκη. Στις 29-06-
2011, πήδηξε από το μπαλκόνι τετάρτου
ορόφου στην οδό Μητροπόλεως. Από
το περιεχόμενο των συνομιλιών προ-
έκυψε ότι ο αυτόχειρας είχε δανειστεί
χρήματα με τοκογλυφικούς όρους από
τη συμμορία,  τα οποία δεν αποπλή-
ρωσε. Συγκεκριμένα, είχε δανειστεί
χρηματικό ποσό 450.000 ευρώ με επι-
τόκιο δανεισμού 10% μηνιαίως .

Επιπλέον από το σύνολο των ακροά-
σεων των τηλεφωνικών συνομιλιών
προκύπτει η αγωνιώδης και επίμονη
προσπάθεια του φερόμενου ως εγκέ-
φαλου του κυκλώματος, να ενημερωθεί
για το περιεχόμενο του σημειώματος
του αυτόχειρα, μέσω των μελών της εγ-
κληματικής οργάνωσης, του δικηγόρου
και του δημοσιογράφου, λόγω της ευ-
κολότερης πρόσβασης των τελευταίων
σε προανακριτικά στοιχεία.

Ο Σημίτης «αδειάζει» τον Παπανδρέου

Την ώρα που οι συζητήσεις για το PSI βρίσκονται στην τελική ευθεία,
ο πρώην πρωθυπουργός, Κώστας Σημίτης, χαρακτήρισε «πολιτικά

μοιραίο λάθος» τη μη εναρμόνιση των στόχων που έθεσε το Μνημόνιο
με την πραγματική κατάσταση της ελληνικής οικονομίας. Δίνοντας στη
δημοσιότητα σημεία της ομιλίας του σε συνέδριο στο Βερολίνο που είναι
προγραμματισμένο για τις 23 Ιανουαρίου, ο άνθρωπος που έβαλε την
Ελλάδα στο ευρώ, στρέφει ευθέως τα βέλη του κατά του Γιώργου Πα-
πανδρέου, καταλογίζοντας του λάθος πολιτικούς χειρισμούς. «Οι συν-
τάκτες του Μνημονίου παρέλειψαν να συναρτήσουν τους στόχους τους
με τις πραγματικές εξελίξεις, να προβλέψουν δηλαδή ότι σε περίπτωση
ύφεσης θα παρατείνεται αυτόματα ο χρόνος πραγματοποίησης των στό-
χων ή και θα περιορίζονται ορισμένες επιδιώξεις. Ήταν ένα πολιτικά
μοιραίο λάθος. Η παράλειψη είχε ως αποτέλεσμα να εξακολουθεί το αρ-
χικό σκληρό πρόγραμμα λιτότητας παρά την ύφεση που επήλθε και να
επιτείνει κατά πολύ την ύφεση» αναφέρει χαρακτηριστικά.

Ο επικεφαλής του Διεθνούς Χρηματοπιστωτικού Ινστιτούτου Τσάρλς Νταλάρα
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➤ Σε άλλες χώρες οι καισαρικές δεν ξεπερνούν το 20%
των γεννήσεων. Στην Ελλάδα αντιπροσωπεύουν το 44%
στα δημόσια νοσοκομεία και το 56% στα ιδιωτικά μαιευ-
τήρια. Επίσης το 74% των τοκετών στον ιδιωτικό τομέα
γίνεται σε τρία μεγάλα μαιευτήρια της Αθήνας και τρία
της Θεσσαλονίκης. Τα στοιχεία είναι επίσημα από το
Εθνικό Κέντρο Υγείας και τα συμπεράσματα είναι δικά
σας. Εμείς θέτουμε απλά το ερώτημα. Όλα αυτά τα γνω-
ρίζουν οι αρμόδιοι υπουργοί; Αν ναι, τότε θα πρέπει να
απαντήσουν και στο ερώτημα, τι κάνουν για να τα αντι-
μετωπίσουν;

➤ Πήραμε από την Εταιρία Μακεδονικών Σπουδών

ένα ηλεκτρονικό μήνυμα με τίτλο «Λεφτά υπάρχουν»

και αφού το διαβάσαμε, αποφασίσαμε να αποδεχ-

θούμε την προτροπή του συντάκτη «διαδώστε αυτά

τα απίστευτα στοιχεία», κρίνοντας ότι πραγματικά

είναι …απίστευτα. Το κείμενο, λοιπόν, περιλαμβάνει

μια λίστα με τις 41 Γενικές και Ειδικές Γραμματείες,

Νομικά Πρόσωπα και Αυτοτελείς Υπηρεσίες, που δη-

μιουργήθηκαν από τον Οκτώβριο του 2009 μέχρι τον

Μάιο του 2011, αλλά και οι νέες κρατικές δομές: (ενώ

καταργούμε το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης για

λόγους οικονομίας…). Μεταξύ αυτών διαβάζουμε

«ειδική γραμματεία επιθεώρησης περιβάλλοντος και

ενέργειας με δύο θέσεις ειδικών συμβούλων

200.000 ευρώ κάθε χρόνο και 160.000 ευρώ εφάπαξ.

Αναφέρεται επίσης μια «νέα αυτοτελής υπηρεσία» με

10 θέσεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού και μία

θέση νομικού συμβούλου και 487.000 ευρώ.

➤ Συνέχεια προηγουμένου. Υπάρχει ακόμη «επιχειρη-
σιακή μονάδα ανάπτυξης», υπάρχει «Γραφείο πράσινων
συμβάσεων και περιβαλλοντικών προτύπων», υπάρχει
γραφείο «ποιότητας ζωής και προώθησης ήπιων μορφών
μετακίνησης» υπάρχουν  θέσεις νομικών συμβούλων,
ειδικών συμβούλων και άλλες που χρειάζονται μερικά
…εκατομμύρια ευρώ και επαληθεύουν το …λεφτά υπάρ-
χουν (Σ.Σ. όχι, βέβαια, για όλους…)

➤ Τουρκικές εφημερίδες ασχολούνται με την από-

φαση του ελληνικού υπουργείου πολιτισμού για τι-

μολόγιο που απευθύνεται σε κινηματογραφικούς

παραγωγούς που θέλουν να γυρίσουν ταινίες στην

Ακρόπολη. Με τίτλους όπως, "δική σου η Ακρόπολη

έναντι 1600 ευρώ", "ακόμα και η Ακρόπολη προς

ενοικίαση", ή "η Ακρόπολη προς ενοικίαση έναντι

2000 δολ ημερησίως", οι τουρκικές εφημερίδες ανα-

παράγουν την είδηση. Η Αksam δημοσιεύει το θέμα

με τίτλο "η γειτονική χώρα που αντιμετωπίζει πρό-

βλημα με την κρίση αναζητά ενοικιαστή για την Ακρό-

πολη" γράφοντας ότι τα έσοδα θα διατεθούν για την

συντήρηση των ιστορικών μνημείων.

➤ Πρωτότυπη διαμαρτυρία των εργαζομένων στο ΕΚΑΒ.
Διαμαρτύρονται για τα δεδουλευμένα τους που δεν κα-
ταβάλλονται και χθες το πρωί 17 ασθενοφόρα στάθμευ-
σαν στην οδό Δωδεκανήσου, αποκλείοντας την μικρή οδό
Δαναϊδών, όπου είναι το γραφείο του υπουργού οικονο-
μικών Ευ. Βενιζέλου. Οι εργαζόμενοι δήλωσαν ότι αν δεν
καταβληθούν τα οφειλόμενα, από τη Δευτέρα θα αρχίσουν
να αποκλείουν τα σπίτια των υπουργών…

➤ Η στήλη απλώς αναφέρει στους φίλους εργαζό-

μενους στο ΕΚΑΒ ότι η διαμαρτυρία πρέπει να ανη-

συχεί τον πολιτικό και όχι τον συμπολίτη. Χθες ο

υπουργός δεν ήταν στο γραφείο του ενώ η ταλαιπω-

ρία ήταν για τους οδηγούς που ήθελαν να περάσουν

από την Δωδεκανήσου. 

➤ «Στον ένα χρόνο διοίκησης σας καταντήσατε τη Θεσ-
σαλονίκη την πιο βρώμικη και την πιο σκοτεινή πόλη σε
όλη την Ελλάδα. Η κάθε γειτονιά βρωμάει και βυθίζεται
στο σκοτάδι. Έχετε κάνει τη Θεσσαλονίκη ρεζίλι». Αυτά
και άλλα πολλά είπε ο Κώστας Γκιουλέκας στον Γιάννη
Μπουτάρη και μάλλον τον …αδίκησε. Ο δήμαρχος φρα-
στικά καταδικάζει τα διπλοπαρκαρίσματα, δηλώνει ότι θα
κάνει τα πάντα για την καθαριότητα και γενικά στα λόγια
έχει λύσει όλα τα προβλήματα της πόλης…

Tου Σάκη Τζακόπουλου

Β
ρισκόμαστε στην
αρχή του 2012,
της χρονιάς που
θα φέρει αλλαγές

στο σκηνικό της πολιτικής και οικονομικής
καθεστηκυίας κατάστασης που λειτούρ-
γησε την τελευταία Ελληνική Δημοκρατία
μετά την μεταπολίτευση. Σ’ αυτό συμφω-
νούμε όλοι, ακόμη κι αυτοί που τους με-
ταχειρίστηκε αυτή η πολιτικοοικονομική
κατάσταση για να εισπράττει την αποδοχή
τους σε ψήφους, παραπληροφόρηση και
οικονομικές διευκολύνσεις.

Είμαστε σε μια κρίσιμη καμπή σε όλα
αυτά που ζούμε εδώ και 2 χρόνια. Αντι-
κρουόμενες απόψεις κάθε μέρα θολώ-
νουν ακόμη περισσότερο την ήδη
τεταμένη κατάσταση στην οικονομία μας.
Μαύρες βδομάδες και μήνες γεμίζουν τις
οθόνες των τηλεοράσεων και τα «ντόπια»
παπαγαλάκια βγαίνουν μπροστάρηδες σε
αλλαγές που θα φέρουν την εξαθλίωση
και την υποτίμηση της καθημερινότητας
όλων μας. Είμαστε ή δεν είμαστε μια πτω-
χευμένη χώρα ο καιρός θα δείξει. Σίγουρα
όμως είμαστε μια πτωχευμένη χώρα σε
ιδέες και πράξεις για το πώς θα ξεπερα-
στεί αυτή η δύσκολη κατάσταση.

Σήμερα έρχεται, λένε, η τρόικα των
ξένων για να ελέγξουν αν όσα είπαμε στο
προηγούμενο μνημόνιο και τις δόσεις του
έγιναν πράξη. Θα μας βαθμολογήσουν και
θα ζητήσουν και άλλα μέτρα και άλλους
νόμους και άλλες υποτιμήσεις στον μικρό-
κοσμο που ζήσαμε ή καλύτερα φτιάξαμε,
πάνω σε ξύλινα πόδια όπως αποδείχτηκε.
Θα έχουμε πάλι συνέχεια με ένα νέο μνη-
μόνιο; Όλοι μας πιέζουν να το αποδε-
χτούμε «υποσυνείδητα», σαν την σωτηρία
που θα ανοίξει τις ελπίδες για την επόμενη
δεκαετία. Εμείς όμως πως στεκόμαστε
απέναντί του και πως θα αντιδράσουμε; Αν
μας αφήσουν να αντιδράσουμε τα ντόπια
αλλά και τα ξένα πλέον συμφέροντα. 

Οι εκλογές αποτελούσαν πάντοτε λύση
στις ελεύθερες κοινωνίες σαν την δικιά
μας. Εδώ όμως και τουλάχιστον μια δε-
καετία, αποτελούν απλά την ημέρα αλλα-
γής του διαχειριστή της παγιωμένης
πολιτικής-οικονομικής κατάστασης που
έφτασε την χώρα μας να καταρρεύσει.

Νέες λύσεις 
Δεν ξέρω αν μπορεί μέσα απ’ τις στά-

χτες της πολιτικής σημερινής λειτουργίας
να ξεπηδήσουν νέες και καθαρές λύσεις,
χωρίς δεσμεύσεις και συνενοχές, θα απο-
δειχθεί στην πράξη. Ο πολίτης όμως πρέ-
πει να γίνει θιασώτης και να πιέσει όσους
αποτελέσουν τις λύσεις την επόμενη μέρα. 

Εδώ και χρόνια η φαυλότητα και η πα-
ραοικονομία γιγαντώθηκαν σε όλους τους
τομείς της Ελληνικής κοινωνίας. Αυτό δεί-
χνουν τα αμέτρητα σκάνδαλα, οι κρυφές
εξαρτήσεις των πολιτικών, η χρησιμοποί-
ηση των θέσεων εξουσίας για την ανά-
θεση των έργων, των προμηθειών και της
ενέργειας, η συγκάλυψη όποιων ατασθα-
λιών φανέρωναν όσοι δεν είχαν ενταχθεί
στο σύστημα και τέλος αυτό το δίχως
«αύριο» και ελπίδα που μας παρέχουν
όσοι καπέλωσαν την παραπληροφόρηση
της Ελληνικής κοινωνίας.

Η Θεσσαλονίκη και η διαδρομή της δεν
μπορούσε να αποτελέσει την εξαίρεση σε
όλα τα παραπάνω. Εδώ και 2 με 3 δεκαε-
τίες υποβίβασε το δυναμικό της, έδιωξε
προς την Αθήνα και αλλού επιχειρήσεις
και επιστήμονες και σήμερα παλεύει με τις
ερινύες και με τις φοβίες της. Σκοτείνιασε
και βρώμισε τις ελπίδες των κατοίκων της
με τα εύκολα και τα προσωρινά, ψάχνον-
τας μόνο ευκαιριακές λύσεις που βασίστη-
καν πάντα σε κάποιους που χάιδευαν
απλά τα αυτιά των πολιτών της.

Η εξωστρέφεια
Δεν θα σταθώ σε τεχνοκρατικά δεδο-

μένα που το αποδεικνύουν, αλλά δεν είχε
ποτέ μια σταθερή βάση λειτουργίας της οι-

κονομίας, της εξωστρέφειάς της, της πο-
λιτικής της, πράγματα που θα μπορούσαν
να είναι τα εργαλεία του εξαγώγιμου πο-
λιτικού της προσωπικού που έγιναν και
πρωθυπουργοί και μεγαλοϋπουργοί, αλλά
δεν της έδωσαν τα εφόδια να αναπτυχθεί
πραγματικά. 

Στηρίχθηκε λοιπόν για να αναπτυχθεί
σε βάσεις που εξέθρεψαν φαινόμενα με
κυκλώματα τοκογλυφίας, εκβιαστών και
νονών της νύχτας. Γιατί παραξενευόμαστε
όταν βλέπουμε ανθρώπους της διπλανής
πόρτας, ανθρώπους που πίναμε δίπλα-
δίπλα τον καφέ μας να συλλαμβάνονται
μέσα σε 50 και 100 μέλη τέτοιων ομάδων;
Δεν το ξέραμε ότι γίνονται και σε μεγάλο
βαθμό στηρίζουν την οικονομία της πόλης
μας; Όλοι το ανεχτήκαμε και κυρίως το
ανέχτηκαν οι «δυνατοί» παράγοντες και
παίκτες της πολιτικής και οικονομικής κα-
τάστασης στην πόλη μας, αφού τους ευ-
νοούσε να μην υπάρξει ένα κέντρο που
θα έχει την δύναμη να αλλάξει τα γεγο-
νότα. Ίσως πειράζει περισσότερο το ότι
πάλι στη Θεσσαλονίκη άνοιξε «μια κουρ-
τίνα» του σαθρού οικονομικού οικοδομή-
ματος της χώρας μας. Γιατί και σε όλη την
Ελληνική Επικράτεια υπάρχουν τέτοια κυ-
κλώματα.

Δεν ξέρω αν θα εκλείψουν τα όποια
προβλήματα έχουμε, αν θα χαθούν και θα
εξαφανιστούν και οι άλλες ομάδες που
έχουν τον ρόλο του τοκογλύφου στην
πόλη μας, πάντως γρήγορα κάτι πρέπει να
γίνει. Υπάρχει άλλωστε σήμερα η από-
γνωση σε όλους και κυρίως στους επαγ-
γελματίες που κλείνουν τα μαγαζιά τους
στην Τσιμισκή, στην Όλγας και στις συνοι-
κίες. Απόγνωση που μπορεί να οφείλεται
σε νόμιμη ή παράνομη τοκογλυφία. Από-
γνωση που γίνεται ακόμη μεγαλύτερη για
το αποτέλεσμα της όποιας καταγγελίας,
που οφείλεται στην ανυπαρξία του κρά-
τους να δημιουργήσει  τις όποιες δικλεί-
δες ασφαλείας στα δικαιώματα των
πολιτών του.

Η Θεσσαλονίκη 
στην Οικονομική Κρίση
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Ήξεραν για 

τα σκάνδαλα στη

Θεσσαλονίκη
Του Γιάννη Ντάσκα

Ό
λοι παριστά-
νουν τώρα του
έκπληκτους για

το μέγα σκάνδαλο της Θεσσαλονίκης
στο οποίο εμπλέκονται ηχηρά ονόματα
και πανίσχυροι άνθρωποι. Ακόμα και
για το σκάνδαλο στο Δήμο Θεσσαλονί-
κης, ανεξάρτητα από το αν και ποια
είναι η προσωπική ευθύνη του πρώην
Δημάρχου. Τα σκάνδαλα είναι τόσο
υπαρκτά, όσο και τα εκατομμύρια που
βρέθηκαν σε λογαριασμούς. Για να
προσδιορισθεί η προσωπική ευθύνη
απαιτείται να γίνει λεπτομερής έλεγχος
στην πορεία των χρημάτων. Από που
βγήκαν και που κατέληξαν. Στην εποχή
μας είναι πολύ εύκολο και τότε θα μπο-
ρούμε να δούμε ποιος έχει ευθύνη και
ποιος είναι θύμα σκευωρίας. Διότι εν-
δέχεται να μην υπάρχει όχι θύμα
σκευωρίας αλλά ούτε καν θύμα απλής
αμέλειας…

Εδώ και χρόνια είχαν γίνει και προφο-
ρικές και έγγραφες καταγγελίες. Εδώ
και χρόνια ήξεραν τα Υπουργεία. Εδώ
και χρόνια φώναζε» η προκλητική ζωή
που έκαναν άνθρωποι του κρατικού
μηχανισμού στη Θεσσαλονίκη και
άφραγκοι και ανεπάγγελτοι που έκαναν
ζωή Κροίσου.

Που ήταν ο κρατικός έλεγχος από
Υπουργούς και ακόμα και τον πρώην
πρωθυπουργό που εκλέγεται στη Θεσ-
σαλονίκη;

Πόσο καιρό ήθελαν αλήθεια στο
Υπουργείο Οικονομικών για να πληρο-
φορηθούν ότι και καταδικασμένοι σε
πολυετείς καθείρξεις αθωώνονται προ-
κλητικά από τα υπηρεσιακά συμβούλια;

Ο γνωστός από τις συχνές παρεμβά-
σεις του στα ΜΜΕ Θεσσαλονίκης και
Αθηνών δικηγόρος Χρήστος Κάτσιος
εδώ και χρόνια δίνει μάχες υποστηρί-
ζοντας θύματα που εξευτελίστηκαν, κυ-
νηγήθηκαν αυτοκτόνησαν στην
αδυσώπητη αναμέτρηση με το κύ-
κλωμα. Δεν είχαν ακούσει τίποτα, Γιατί
δεν τον ρωτούσαν;

Πόσα χρόνια και για ποιο λόγο έμεναν
σε πόστα συγκεκριμένοι στο Δήμο Θεσ-
σαλονίκης;

Πότε ακριβώς άκουσε ο πρώην Δήμαρ-
χος κάτι για ατασθαλίες και τι έκανε
ακριβώς;

Η εποχή της αθωότητας και της καλο-
πιστίας  είχε παρέλθει εδώ και πολλά
χρόνια και καθώς άνθρωποι πεθαίνουν
άστεγοι από την κακή διαχείριση των
δημόσιων οικονομικών, ο πέλεκυς
πρέπει να πέσει βαρύς σε κάθε κεφάλι
που έχει ευθύνη. Τα ονόματα δεν εν-
διαφέρουν πια…Άλλωστε τα πρώην
επώνυμα πουκάμισα είναι τόσο αδει-
ανά, ώστε δεν έχουν πόδια και κότσια
να κυκλοφορούν χωρίς αρμάδα φρου-
ρών στους δρόμους. 

Τα παιδία παίζει… Το ταμείο είναι...μείον! 
Αλήθεια, τι να απέγιναν τα ενοίκια που χρωστούσε
κόμμα για γραφεία που νοικιάζει στη Θεσσαλονίκη;
Μαθαίνουμε πάντως, πως εκτός από την έξωση οι
«κομματάρχες» είναι αντιμέτωποι και με το ενδεχό-
μενο να μείνουν χωρίς τηλέφωνο! Τελευταία μάλι-
στα,  σπεύδουν να ενημερώσουν τα μέλη τους για
αυτά τα οικονομικά προβλήματα ζητώντας το...κα-
τιτίς!

Ο σώγαμπρος  
Γιώργο,  η κόρη δεν κατεβαίνει στην Α΄ Θεσσαλονί-
κης γιατί, όπως λέει, είναι αφοσιωμένη στην επαγ-
γελματική της σταδιοδρομία.  Τελικά το όνομα
Σαλαγκούδης δεν θα υπάρχει καθόλου στα ψηφο-
δέλτια ή μήπως θα κάνεις τρίπλα ρίχνοντας στη μάχη
του σταυρού το γαμπρό που έχει και μια εμπειρία
από τα εκλογικά της Β΄ Θεσσαλονίκης; Μην πάει χα-
μένη και η πελατεία… 

Ο Γιάννης πάει παντού
Οι πολιτικοί γενικά έχουν περιορίσει
πολύ τις δημόσιες εμφανίσεις
τους. Οι του ΠΑΣΟΚ, που χρε-
ώνονται το μνημόνιο και την
τελευταία διετία διακυβέρνη-
σης, ακόμη περισσότερο. Ο
μοναδικός στη Θεσσαλονίκη
που πάει …κόντρα στον καιρό
είναι ο Γιάννης Μαγκριώτης. Παρά το
γεγονός ότι είναι υφυπουργός, πηγαίνει σε εκδηλώ-
σεις, όπου δεν τολμούν να εμφανιστούν άλλοι και δεν
φοβάται τις αποδοκιμασίες, αποδεικνύοντας ότι οι πο-
λιτικοί δεν είναι μόνο για τα εύκολα, αλλά και για τα
δύσκολα. Στη Θεσσαλονίκη πάντα, ακολουθεί το
Γιάννη, ως προς τις εμφανίσεις σε εκδηλώσεις, μόνο
η Χρύσα Αράπογλου.

«Έφυγε» χθες το πρωί σε ηλικία 79 ετών,
ο πρώην υπουργός Ιωάννης Κεφαλογιάν-
νης, γόνος κρητικής οικογένειας με μεγάλη
πολιτική παράδοση, ο οποίος εκλεγόταν
βουλευτής Ρεθύμνης από το 1958 έως το
2007, συμπληρώνοντας 14 θητείες στο ελ-
ληνικό Κοινοβούλιο. Ο Ιωάννης Κεφαλο-
γιάννης γεννήθηκε στις 6 Δεκεμβρίου 1932
στα Ανώγεια Μυλοποτάμου και αποφοίτησε
από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου
Αθήνας. Τα χρόνια της γερμανικής κατοχής
έλαβε μέρος στην Εθνική Αντίσταση.Το
1958 εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής
Ρεθύμνου με το ψηφοδέλτιο της ΕΡΕ, με
την οποία επανεξελέγη το 1961 και το 1963
ενώ στη Μεταπολίτευση πολιτεύθηκε με τη

Νέα Δημοκρατία. Το Φεβρουάριο του 2006
ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής τον
τοποθέτησε ειδικό σύμβουλό του και στις
εκλογές του 2007 σταμάτησε να πολιτεύε-
ται, καθώς την έδρα στο νομό Ρεθύμνης
διεκδίκησε η θυγατέρα του Όλγα Κεφαλο-
γιάννη.

Αιωνία η μνήμη του

Οι Μακεδόνες δεν ..; 
Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Π. Βαρδίκος, Ν. Ζωίδη, Γ.
Κασσάρας, Δ. Κρεμαστινός, Γ. Παπαμανώλης, Π.
Ρήγας και Ελ. Τσουρή εκφράζουν την αντίθεση
τους, με κοινή τους ανακοίνωση, για την κατάργηση
της γενικής γραμματείας Αιγαίου. Οι βουλευτές
Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ καθώς και οι συνάδελφοι
τους από τη Μακεδονία και τη θράκη, δεν ενο-
χλούνται με την κατάργηση της αντίστοιχης γενικής
γραμματείας Μακεδονίας-Θράκης; Ο σημερινός
πρόεδρος της βουλής υπηρέτησε ως υπουργός Μα-
κεδονίας-Θράκης. Σήμερα ο  Φίλιππος Πετσάλνικος
(παραλίγο θα μας προέκυπτε και πρωθυπουργός,
έστω και μεταβατικός) δεν διαμαρτύρεται, όχι για
την κατάργηση του υπουργείου, αλλά και της γραμ-
ματείας; Πως θα πάει στην Καστοριά και θα ζητήσει
ψήφο από τους Μακεδόνες;  

Ακονίζουν μαχαίρια; 
Πληροφορίες θέλουν το σημε-
ρινό υφυπουργό Υγείας και
πρώην πρόεδρο της Διοικού-
σας Επιτροπής της ΝΔ στη
Θεσσαλονίκη, Δημήτρη Βαρ-
τζόπουλο, να είναι υποψήφιος
βουλευτής στις επόμενες εθνι-
κές εκλογές. Τι κι αν το κόμμα του
συμμετέχει στην κυβέρνηση συνεργασίας χωρίς «πο-
λιτικά» στελέχη, όπως τόσο καιρό διακηρύσσουν οι
παράγοντες της Συγγρού; Συν τοις άλλοις, ο ίδιος ο κ.
Βαρτζόπουλος μέχρι πριν λίγο καιρό απέρριπτε τέ-
τοιου είδους σενάρια! Τι μπορεί να άλλαξε  τα παρα-
πάνω δεδομένα, δεν γνωρίζουμε! Το μόνο σίγουρο
πάντως είναι πως οι συνυποψήφιοί του δεν τον περι-
μένουν «με ανοιχτές αγκάλες». Άλλωστε, με μερικούς
υπάρχουν και...προηγούμενα.

Ονόματα και διευθύνσεις

«Γ
ια τις παρεμβάσεις στο έργο των οικονομικών εισαγγελέων οι διαρροές, τα
υπονοούμενα και οι ψίθυροι που χρησιμοποιούν όλοι, πρέπει να τελειώσουν.
Ο ελληνικός λαός δικαιούται να ξέρει την αλήθεια. Γι’ αυτό οι ίδιοι οι οικονο-

μικοί εισαγγελείς, η ηγεσία της δικαιοσύνης που διερευνά εβδομάδες τώρα την υπό-
θεση, αλλά και η κυβέρνηση πρέπει τώρα, ανοικτά και καθαρά, να παρουσιάσουν
ονόματα και διευθύνσεις». Τάδε έφη
Δημήτρης Ζαφειριάδης, εκπρόσωπος
τύπου της Δημοκρατικής Συμμαχίας και
μάλλον όλοι, τουλάχιστον οι υγιώς σκε-
πτόμενοι, συμφωνούν. Για να είμαστε,
όμως, δίκαιοι, πρέπει να παραδεχθούμε
ότι τώρα τελευταία η αστυνομία κάνει
καλά τη δουλειά της. Δίνει και ονόματα
και διευθύνσεις…

ΚΟΥΙΖ
Περίοδος αποκαλύψεων. Ποιος, άραγε, να
είναι εκείνος ο αντιδήμαρχος της προηγούμε-
νης διοίκησης στη Θεσσαλονίκη, που απέ-
κτησε σπίτι στο Πανόραμα; Και εξοχικό στο
πολύ …ιν Καϊμάκτσαλαν;

Η
στήλη είχε πληροφορήσει τους
αναγνώστες της για τις κινήσεις
που γίνονται από Ν.Δ. μεριά για

το δήμο Θεσσαλονίκης. Το θέμα θα απα-
σχολήσει το κόμμα έντονα,
αμέσως μετά τις βουλευτι-
κές εκλογές, οι οποίες
προηγούνται. Δεν κά-
θονται, όμως, με
σταυρωμένα τα
χέρια. Ο νέος επικε-
φαλής (είπαμε ο Κ.
Γκιουλέκας προορί-
ζεται για κυβερνη-
τικό πόστο) ήδη κάνει

τις πρώτες βολιδοσκοπήσεις του χωρίς
να γίνονται απευθείας επαφές, για να
μην διαρρεύσουν ονόματα. Η στήλη, βέ-
βαια, έχει παντού αυτιά και μαθαίνει ότι

η επιλογή θα είναι αυστηρή με
πολλούς αξιόλογους νέους,

αλλά και σημαντικούς πα-
λαιούς… Παράλληλα,

υπάρχει ομάδα που πα-
ρακολουθεί τη δράση
των σημερινών συμ-
βούλων για να κριθεί
ποιοι κάνουν πραγμα-

τικά αντιπολίτευση και
ποιοι …συμπολίτευση!

Προετοιμασίες

KOYIZ

Φίλε Αδάμ. Φίλτατοι Πανα-

γιώτιδες. Ξέρετε κάτι για

εκείνον τον λογιστή που

βρίσκεται στη φυλακή,

αλλά αραιά και που, μι-

λάει και το χειρότερο

…κελαηδάει;
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Πρόεδρε Αντώνη, δεν θέλουμε ούτε να φανταστούμε πόσοι Θεσσαλονικείς (βουλευτές και μη) σε θυ-
μήθηκαν την ημέρα της ονομαστικής σου εορτής και πόσοι από αυτούς εννοούσαν τις ευχές. Γιατί

ανάμεσα τους πρέπει να ήταν και πολλοί που πριν δυο χρόνια έτρεχαν με τις κονκάρδες της Ντόρας στο
Βελλίδειο. Για να μην ξεχνιόμαστε δηλαδή…  

Είναι γλυκιά η καρέκλα…

«Παιδική χαρά» χαρακτήρισε στην «Κ» το κόμμα της Ντόρας Μπακογιάννη στέλεχος που πρόσφατα εγκα-
τέλειψε...το πλοίο της Δημοκρατικής Συμμαχίας! Μένει να δούμε, εάν ο καπετάνιος θα «πηδήξει» τελευ-

ταίος, γιατί αν κρίνουμε από τις δημοσκοπήσεις, ειδικά στη Θεσσαλονίκη, οι κίνδυνοι για σύγκρουση με το
«παγόβουνο» είναι ορατοί...

Στελέχη αφήνουν τη Ντόρα

Β
ρε λες; Όλες οι πληροφορίες θέλουν την
Άννα Ευθυμίου να αρνείται την πρόταση
της ΝΔ για να είναι υποψήφια στην Α’

Θεσσαλονίκης. Μόνο που η προβολή της
δράσης της στο δημοτικό συμβούλιο άλλα
μαρτυρά. Μέχρι και δελτίο Τύπου έβγαλε η
δικηγόρος, με το οποίο μας ενημερώνει για
την αντίδρασή της στην κατάργηση της Γ.Γ. Μα-
κεδονίας-Θράκης. Και όλα αυτά, ενώ ο επικεφαλής

της δημοτικής παράταξης στην οποία ανήκει είχε ήδη
κάνει σχετική ανακοίνωση. Εκτός και αν η Άννα,

βλέποντας ότι ο Κώστας είναι έτοιμος να την…
κάνει για κάποιο υπουργείο στην κυβέρνηση
της ΝΔ, ετοιμάζεται για την επόμενη ημέρα
στην «Ομάδα Δημιουργίας». Εδώ που τα λέμε

οι …εναπομείναντες στην παράταξη παλαιοί
(ορισμένοι εμφανίζονται και ως μέλη της πλει-

οψηφίας…) καλύτεροι είναι;

Η παράδοση ενοχλεί… 

Κοίτα να δεις η Έλενα μας.
Χτυπά την πόρτα της …Ακαδη-

μίας Αθηνών το κορίτσι. Περιχα-
ρής ανακοίνωσε πως μετά το
πτυχίο ψυχολογίας και το μετα-
πτυχιακό της στη Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων (ε, αλλοίμονο έχει και
οικογενειακή επιχείρηση να
φροντίσει), πήρε και πτυχίο στον

ελληνικό πολιτι-
σμό. Ποιο συντα-
ρακτικό όμως
είναι το όνειρο της
να σπουδάσει,  όπως
λέει, «μέχρι τα βαθιά γε-
ράματα».  Τι να πούμε, καλή επι-
τυχία και εις ανώτερα. Άντε και
λέκτορας…

Επανέρχεται ο Δάνης

Ε
πιστροφή στα βουλευτικά έδρανα
θέλει ο Δάνης Τζαμτζής. Ο πο-
λιτικός από το νομό Πέλλας

στις τελευταίες δημοτικές εκλογές
διεκδίκησε τη δημαρχία στη Σκύδρα,
την οποία έχασε για λίγους ψήφους.
Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες
της στήλης, έχει ήδη μιλήσει με τον πρό-
εδρο της Νέας Δημοκρατίας και έγινε η χειραψία. Από
τότε έχει αρχίσει τις προετοιμασίες και την ενημέρωση
των ψηφοφόρων του…

Για ποιόν χτυπά η καμπάνα;

Ο
«δημιουργικός» Βενιαμίν Καρακωστάνογλου δηλώνει βέβαιος ότι θα είναι υποψήφιος. Ο Κώστας
Μαργαρίτης το ίδιο. Αν προσθέσουμε και τους σίγουρους «Σαμαρικούς» Σιμόπουλο και Πανοζάχο
αλλά και το Νίκο Βεζυρτζή, πάμε στους πέντε και τέσσερις οι νυν βουλευτές, φτάσαμε τους

εννιά. Βάλε και το μονίμως «δοκάρι και έξω» Κοκκόρη με τον Γιώργο Ορφανό, φτάσαμε τους έντεκα.
Ο Δημήτρης Κούβελας δηλώνει ότι το σκέφτεται, άρα πάμε στους 12. Το 2009 όμως η ΝΔ στην Ά Θεσ-
σαλονίκης είχε δέκα άνδρες υποψήφιους. Θα μειώσουν τον αριθμό των γυναικών για να χωρέσουν
όλοι; Δύσκολο γιατί δεν τους βγαίνουν τα κουκιά στην περιφέρεια με την ποσόστωση. Άρα; Ποιος θα
είναι ο… τυχερός; Πάντως όχι οι νυν και οι «Σαμαρικοί» από ότι φαίνεται. (Να μην ξεχνάμε και τον
Βαρτζόπουλο που υπουργοποιήθηκε)

Ο επαναστάτης του «γλυκού νερού»

H
ταν κάποτε ένας νέος άνθρωπος με καταβολές από την
Αριστερά που προσπάθησε να γίνει δήμαρχος. Οι Θεσ-
σαλονικείς τον επιβράβευσαν για τον ανεξάρτητο και

φρέσκο λόγο του με ένα αξιοπρεπές ποσοστό. Αυτός όμως
γλυκάθηκε, μυρίστηκε εξουσία, ξέχασε αυτά που έλεγε,
έγινε «σύντροφος» και πήγε με τους δυνατούς. «Στο μαντρί»
που έλεγε και ο αείμνηστος Αβέρωφ. Το παιδί μεγάλωσε, έγινε
άνδρας, βουλευτής και υπουργός. Και επειδή ταυτίστηκε απόλυτα με
το σύστημα που τόσο κατηγορούσε τότε, σήμερα τα βάζει και αυτός με τα ΜΜΕ
που, σύμφωνα με αυτόν, δαιμονοποίησαν το Μνημόνιο και ταύτισαν το ΠΑΣΟΚ
«στη συνείδηση του ελληνικού λαού με τις αρνητικές επιπτώσεις της βίαιης
εφαρμογής του». Συγχαρητήρια Σπύρο Βούγια, πάντα τέτοια…

Στροφή προς το λαϊκό μας πολι-
τισμό επιχειρεί ο βουλευτής του

ΛΑΟΣ, Κώστας Κιλτίδης, με επί-
καιρη ερώτηση που κατέθεσε στη
Βουλή, με αφορμή τη διακοπή της
εκπομπής «Μουσική Παράδοση»
που προβαλλόταν επί σειρά δεκαε-
τιών από τη Δημόσια Τηλεόραση. Τι
τα ψάχνεις Κώστα, αυτοί έχουν
βαλθεί να εξαφανίσουν ιστορία και
παράδοση από τα κρατικά μέσα
ενημέρωσης. Ποιο πιθανό είναι να

ακούσεις Τουρ-
κικά και να δεις
τους περιστρεφό-
μενους Δερβίση-
δες,  παρά ντοκιμαν-
τέρ με τραγούδια και παρα-
δόσεις από την Ήπειρο και τη Μα-
κεδονία μας. Αυτά ενοχλούν
Κώστα… (όπως και τα νέα αφεν-
τικά της δημοτικής τηλεόρασης,
που σιγά-σιγά εξαφανίζουν ότι έχει
σχέση με τον πολιτισμό μας…)

KOYIZ
Ποια βουλευτίνα του νομού μας θέλει να καούν οι φωτογραφίες που
την εμφανίζουν με μαγιό; Τόση στροφή προς την ποιότητα πια ή
μήπως φοβάται τον ανταγωνισμό με τις νέες  υποψήφιες; ( Λέγεται
ότι θα πάρει μέρος στις εκλογές και η Τζούλια…)

Με τέτοιους υποστηρικτές, ο «Μπένι» θα είναι

Ο πρώην (αλλά και νυν) 

και ο επόμενος…

Επιλεκτικοί πανηγυρισμοί…

Και δε σου φαινόταν…

Πλάκα έχουν εκεί στη Νέα Δημο-
κρατία. Πανηγυρίζουν γιατί

κέρδισαν, λέει, τις επιμελητηριακές
εκλογές με ένα ποσοστό που φτάνει
το 70%. Ειδικά, μάλιστα, στη Β. Ελ-
λάδα κέρδισαν τα 13 από τα 17 επι-
μελητήρια. Ερώτηση πρώτη:

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνουν και
το Επαγγελματικό Επιμελητήριο
Θεσσαλονίκης του Μιχάλη Ζορπίδη;
Ερώτηση δεύτερη: Γιατί δεν λένε τί-
ποτα για τα χάλια της ΝΔ στις εκλο-
γές των δημοσίων υπαλλήλων
(εκπαιδευτικοί κλπ); 

Ούτε υποψήφια να ήταν…

σίγουρα πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ…

AΠΟΡΙΑ
Αληθεύει ότι οι ΠΑΟΚάρχες της ΝΔ
(δυο είναι όλοι και όλοι) δεν βλέπουν
με καλό μάτι την είσοδο του Νίκου
Βεζυρτζή στο ψηφοδέλτιο της Α΄
Θεσσαλονίκης, καθώς πιστεύουν ότι
θα τους «κόψει» αρκετούς σταυρούς
από τους αγανακτισμένους ΠΑΟ-
Κτσήδες που δεν θέλουν ούτε να
τους δουν μπροστά τους; 
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Ο ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΤOΝΟΜΑΖΕΙ ΚΑΙ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΠΑΠΑΧΑΤΖΗ

«Θα καταρρεύσει 
η σκευωρία σε βάρος μου»
Τ

ον διευθυντή της επιχειρη-
σιακής διεύθυνσης ειδικών
υποθέσεων Θεσσαλονίκης
του ΣΔΟΕ, Χρήστο Παπα-

χατζή, που συνελήφθη για συμμε-
τοχή του στη συμμορία των
τοκογλύφων και εκβιαστών, ανέ-
φερε ο πρώην δήμαρχος Βασίλης
Παπαγεωργόπουλος ,μιλώντας για
την υπόθεση χρημάτων τα οποία
είναι σε τραπεζικούς του λογαρια-
σμούς και κατηγορείται ότι δεν
μπορεί να δικαιολογήσει την προ-
έλευση τους.

Ο πρώην δήμαρχος έχει απολο-
γηθεί για το θέμα αυτό και προ-
έκυψε τότε διαφωνία ανακριτή και
εισαγγελέα, σχετικά με την προφυ-
λάκιση του. Η υπόθεση παραπέμ-
φθηκε στο συμβούλιο εφετών, στο
οποίο η εισήγηση του εισαγγελέα
κ. Αχ. Ζήση, είναι να προφυλακι-
σθούν οι Παπαγεωργόπουλος -
Ζορπίδης.

Την επόμενη ημέρα ο κ. Παπα-
γεωργόπουλος έδωσε συνέντευξη
τύπου και μίλησε για «χαλκευμένα
στοιχεία» ενώ παράλληλα ανέφερε
τον Χρ. Παπαχατζή ότι έδωσε στοι-
χεία στην οικονομική επιθεωρή-
τρια Αν. Τσεμπερά, στην έκθεση
της οποίας στηρίχθηκε το σε βάρος
του κατηγορητήριο.

«Στο 90% των περιπτώσεων οι
καταθέσεις «αγνώστου προέλευ-
σης», είναι η απλή μεταφορά από
εμένα τον ίδιο ενός χρηματικού
ποσού από την  μία Τράπεζα στην
άλλη, η οποία κατά την άποψη μου

προσέφερε καλύτερους όρους
από καλύτερο επιτόκιο μέχρι το ότι
είναι πιο κοντά στην κατοικία μου,
είπε ο πρώην δήμαρχος και συμ-
πλήρωσε ότι « Το υπόλοιπο 10%
των περιπτώσεων είναι καταθέ-
σεις διαφόρων επώνυμων φο-
ρέων στους τραπεζικούς μου
λογαριασμούς, απολύτως δικαιο-
λογημένες όπως ευθύς αμέσως
θα σας αποκαλύψω. Ξέρετε πλέον
ποιος έκανε με αυτόν τον τρόπο
τον υπολογισμό των «καταθέ-
σεων» στους λογαριασμούς μου!  
Το λέει η κα Τσεμπερά στην σελ. 2
του «πορίσματός» της:   Είναι ο Δι-
ευθυντής Επιχειρησιακής Διεύ-
θυνσης Ειδικών Υποθέσεων
Θεσσαλονίκης του ΣΔΟΕ, ο κ.Χρή-
στος Παπαχατζής, ο οποίος συνε-

λήφθη προ 2μέρου ως μέλος εγ-
κληματικής οργάνωσης!».

Στη συνέχεια ο κ. Παπαγεωργό-
πουλος απαρίθμησε τις περιπτώ-
σεις και παρουσίασε έγγραφα,
σύμφωνα με τα οποία του χρεώ-
νονται ως αγνώστου προέλευσης
χρήματα που κατατέθηκαν στους
λογαριασμούς του από:

• Τον ΟΠΑΔ για έξοδα εγχείρη-
σης στο εξωτερικό που υπεβλήθη
η σύζυγος του

• Από χρηματιστηριακή εταιρία
επειδή η σύζυγος του πούλησε
μετοχές της

• Από ασφαλιστική εταιρία
επειδή έληξαν οι ασφάλειες ζωής
που είχε

• Από τη γραμματέα του στην
οποία είχε δανείσει ένα ποσό

• Από πώληση ενός αυτοκινή-
του

• Από μετακινήσεις χρημάτων
από τράπεζα σε τράπεζα

Ανέφερε, επίσης, ότι του χρεώ-
νονται και χρήματα που ανήκουν
στην παράταξη του «Αναγέννηση»
ενώ και αυτά είναι απόλυτα δικαιο-
λογημένα. 

Ο κ. Παπαγεωργόπουλος κατέ-
ληξε λέγοντας ότι: «Όπως αντιλαμ-
βάνεσθε με όλα τα συγκεκριμένα
ντοκουμέντα που σας παρέθεσα,
καταρρέει πλήρως η σκευωρία.
Όπως αντιλαμβάνεσθε η προσπά-
θεια των συκοφαντών να εμπλέ-
ξουν το σκάνδαλο της υπ-
εξαίρεσης που εγώ επαναλαμ-
βάνω απεκάλυψα, με τραπεζι-
κές  καταθέσεις που δήθεν είναι

«αγνώστου προέλευσης», γίνε-
ται  μπούμερανγκ και σύντομα θα
οδηγήσει σε πλήρη κατάρρευση το
όλο οικοδόμημα. Ο Εισαγγελεύς
που κατέθεσε την πρόταση του
στο Συμβούλιο Εφετών, δεν είχε
στην διάθεσή του τα στοιχεία που
μόλις εξέθεσα, παρά είχε μόνο το
γνωστό «πόρισμα», διότι έτσι δυ-
στυχώς είναι η διαδικασία. Είμαι
σίγουρος ότι η Ελληνική Δικαιο-
σύνη θα σκύψει με ιδιαίτερη προ-
σοχή στα αδιαμφισβήτητα αυτά
στοιχεία, που σας αποκάλυψα σή-
μερα και θα βάλει κάθε κατεργάρη
στη θέση του».

Ο Μ. Ζορπίδης
Από την πλευρά του, ο κ. Ζορπί-

δης, μεταξύ άλλων, δηλώνει ότι «η
περιπέτεια στην οποία με έχουν
εμπλέξει και στην οποία κατηγορη-
ματικά δηλώνω ότι δεν έχω καμία
συμμετοχή -θέτω στη διάθεση
κάθε υπευθύνου όλα τα οικονο-
μικά στοιχεία που αφορούν εμένα
αλλά και τις επιχειρήσεις μου- θίγει
βάναυσα την προσωπική μου αξιο-
πρέπεια, την επαγγελματική μου
πορεία και την κοινωνική μου
υπόσταση και δραστηριότητα» Και
καταλήγει «εκφράζω την βεβαι-
ότητα ότι η δικαιοσύνη, στην οποία
έχω απόλυτη εμπιστοσύνη, θα
σκύψει και θα εξετάσει τα πραγμα-
τικά στοιχεία και δεδομένα. Είμαι
σίγουρος ότι η περιπέτεια μου θα
τελειώσει. Η αλήθεια θα λάμψει και
τελικά θα δικαιωθώ».

μικρά - μικρά 
Το διοικητικό συμβούλιο της

Ηπειρωτικής Εστίας Θεσσαλονί-
κης προσκαλεί τα μέλη της και
τους φίλους, στην κοπή της βα-
σιλόπιτας που θα γίνει αύριο Κυ-
ριακή στις 11 π.μ. στην αίθουσα
της, Στρατηγού Καλάρη 2. Στην
εκδήλωση θα γίνει και η δωρεά
βιβλίων της Βιζουκιδείου βιβλιο-
θήκης της Ηπειρωτικής Εστίας
προς το αδελφό σωματείο στην
ελληνοαλβανική μεθόριο «πολι-
τιστικός και αθλητικός σύλλογος
Κλειδωνιάς Κονίτσης» για εμ-
πλουτισμό της νεοσύστατης βι-
βλιοθήκης του.

Ο Σύνδεσμος Εθνικής Ενότητας
εγκαινιάζει τα νέα γραφεία του
στη Θεσσαλονίκη, αύριο Κυριακή
και ώρα 12 το μεσημέρι. Τα γρα-
φεία βρίσκονται στην οδό Εγνατία

35 , στον 7ο όροφο. Τα εγκαίνια
θα γίνουν παρουσία του μέλους
του ανωτάτου πολιτικού συμ-
βουλίου, του νέου κόμματος κ.
Σταύρου Σακελλαρόπουλου και
του υπεύθυνου της περιφέρειας
κεντρικής Μακεδονίας κ. Βασίλη
Χαλκιά.

Ο Στέλιος Παπαθεμελής προ-
σκαλεί και φέτος τους πολιτικούς
φίλους του, στην παραδοσιακή
γιορτή της βασιλόπιτας σήμερα
Σάββατο, ώρα 6:00 μ.μ. στο συ-
νεδριακό της ΔΕΘ «ΙΩΑΝΝΗΣ
ΒΕΛΛΙΔΗΣ».

Θα μιλήσουν: Ο Πρόεδρος της
Δημοκρατικής Αναγέννησης Στέ-
λιος  Παπαθεμελής με θέμα: «Στο
χέρι μας είναι να βγούμε από την
Κρίση» και ο καθηγητής του Πα-
νεπιστημίου Κρήτης Νότης Μα-

ριάς με θέμα: «Το Μνημόνιο της
χρεοκοπίας και ο άλλος δρόμος»

Στη συνέχεια ο Πέτρος Γαϊτά-
νος θα ερμηνεύσει τραγούδια της
λεβεντιάς και της αγάπης.

Η Εταιρεία Alzheimer και Συ-
ναφών Διαταραχών Καλαμαριάς,
σε συνεργασία με την Ελληνική
Εταιρεία Νόσου Alzheimer και
Συγγενών Διαταραχών, διοργα-
νώνουν εκδήλωση για την κοπή
βασιλόπιτας, την προσεχή Πέμ-
πτη  26 Ιανουαρίου και ώρα 7.00
μ.μ. στο ξενοδοχείο Grand Hotel
Palace  (Μοναστηρίου 305-307).
Η εκδήλωση θα δώσει την ευ-
καιρία στους ασθενείς με άνοια,
στις οικογένειες τους αλλά και σε
όλους τους ευαισθητοποιημέ-
νους συμπολίτες μας, να βρε-
θούν μαζί, να συζητήσουν, να και

να απολαύσουν μια βραδιά με
δείπνο και μουσική, ως καλωσό-
ρισμα της νέας χρονιάς.

Νέα πλατεία απέκτησε το Φί-
λυρο. Με συνολική ανάπλαση
που υλοποίησε ο δήμος Πυ-
λαίας-Χορτιάτη αναβαθμίστηκε η
εικόνα όλου του κέντρου του οι-
κισμού, που πλέον μετατρέπεται
σε χώρο πολλαπλών δραστηριο-
τήτων για τους πολίτες.

Πρόκειται για ένα μεγάλο έργο
που καλύπτει συνολικά 1.330 τ.μ.
στο κέντρο του Φιλύρου. Σχεδιά-
στηκε και άρχισε να υλοποιείται
από την προηγούμενη διοίκηση
του πρώην δημάρχου Χορτιάτη
Μιχάλη Γεράνη. Εχοντας ως
στόχο τη ριζική ανακαίνιση της
πλατείας, την εκ νέου διαμόρ-
φωση του χώρου και τη δημι-

ουργία ενός πολυδύναμου
χώρου, ο οποίος θα έχει πολλα-
πλό ρόλο και θα προσφέρει
στους χρήστες του διάφορες δυ-
νατότητες χρήσης. Η ανάπλαση
κόστισε 350.000 ευρώ και ολο-
κληρώθηκε με ταχείς ρυθμούς
από τη σημερινή διοίκηση του
δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη
Ιγνάτιου Καϊτεζίδη.

Στο χώρο της πλατείας τοπο-
θετήθηκαν καινούργια πλακάκια,
καθώς και οδηγός διαδρομής
ατόμων με τυφλότητα,  κατα-
σκευάστηκαν δύο καθιστικά-γω-
νίες συγκέντρωσης που
ενθαρρύνουν τις συναντήσεις
των πολιτών, τοποθετήθηκαν
πέργολες με φύτευση αναρριχό-
μενων φυτών και χαμηλά καλ-
λωπιστικά και εποχιακά φυτά και
διαμορφώθηκαν καλαίσθητα

σκαλοπάτια, επενδυμένα από
μάρμαρο. 

Την επένδυση στη γνώση και
στην αριστεία θέλησε να ενθαρ-
ρύνει η διοίκηση της ΔΕΘ ΑΕ με
το ξεκίνημα της νέας χρονιάς,
επιβραβεύοντας κατά τη χθεσινή
κοπή της πρωτοχρονιάτικης
πίτας τη φιλομάθεια και τις επι-
δόσεις 17 παιδιών των υπαλλή-
λων της εταιρείας. Ειδικότερα,
απένειμε χρηματικά βραβεία που
αφορούσαν την εισαγωγή και την
αποφοίτηση τους από πανεπι-
στημιακές σχολές, την έναρξη
μεταπτυχιακών και διδακτορι-
κών σπουδών και την απόκτηση
αντίστοιχων τίτλων, όπως επίσης
και πτυχίων ξένων γλωσσών.
Πρόκειται για την όγδοη χρονιά
που η ΔΕΘ ΑΕ προχωρά στην εν
λόγω βράβευση.
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ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ «ΕΝΩΜΕΝΟ» ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ;

Ο
σημερινός πρόεδρος ξε-
καθάρισε πως δεν θα
θέσει εκ νέου υποψηφιό-
τητα, η εκλογική διαδικα-

σία θα αρχίσει το πρώτο
Σαββατοκύριακο του Μαρτίου με
μια προγραμματική συνδιάσκεψη,
θα προηγηθεί συζήτηση σε επί-
πεδο τοπικών και νομαρχιακών
οργανώσεων και οι κάλπες, αν η
διαπραγματευτική πορεία της
χώρας και το PSI έχουν αίσιο
τέλος, θα στηθούν στις 17 και 18
του μήνα.

Ενδεικτική του κλίματος που
επικρατεί είναι και η δήλωση του
βουλευτή Σπύρου Βούγια πως
«στο πρόσφατο Πολιτικό Συμβού-
λιο επιβεβαιώθηκε η ασάφεια». Ο
κ. Βούγιας θεωρεί δεδομένη την
αποχώρηση του κ. Παπανδρέου
από την ηγεσία του κόμματος και
σχολιάζει στην «Κ» ότι «δημιουρ-
γείται η απαραίτητη ηρεμία για την
εκπλήρωση των στόχων της κυ-
βέρνησης συνεργασίας».

Ωστόσο, το ερώτημα που μένει
να απαντηθεί είναι εάν τα μέλη και
οι φίλοι του κόμματος θα συμμε-
τέχουν στις διαδικασίες. Όπως ξε-
καθαρίζει στην «Κ» ο γραμματέας
της Περιφερειακής Οργάνωσης
ΠΑΣΟΚ Κεντρικής Μακεδονίας,
Γιώργος Γεράκης «δεν επικρατεί
κλίμα ενθουσιασμού». Ο ίδιος
σχολιάζει πως «στόχος των στελε-
χών είναι να προκληθεί συζήτηση
και να κατατεθούν προτάσεις στα
αρμόδια κομματικά όργανα».

Την ίδια ώρα, αν και όπως ανα-
κοινώθηκε η «εσωκομματική»
προεκλογική εκστρατεία θα διαρ-
κέσει μόλις μια εβδομάδα για την
αποφυγή σκηνικού παρόμοιο με
αυτό του 2007, οι φερόμενοι ως
υποψήφιοι αρχηγοί εξακολουθούν
να κρατούν κλειστά τα χαρτιά
τους.

«Ανακατεύοντας» την τράπουλα
Ο Ευάγγελος Βενιζέλος με την

τοποθέτησή του στο Εθνικό Συμ-
βούλιο δεν απάντησε στο ερώτημα
αν θα είναι τελικά υποψήφιος ή
όχι. Συνεργάτες του υπουργού Οι-
κονομικών επιμένουν ότι δεν έχει
γίνει καμία συνάντηση σχετική με

το ζήτημα και πως ο κ. Βενιζέλος
«έχει στρέψει το ενδιαφέρον του
στην υπογραφή της νέας δανει-
ακής σύμβασης».  Πληροφορίες
θέλουν να έχουν ταχθεί στο
πλευρό του κορυφαίοι υπουργοί
και πρωτοκλασάτα στελέχη του
κόμματος. Από τη Θεσσαλονίκη
στο στρατόπεδο Βενιζέλου φαίνε-
ται πως τάσσονται οι τρεις γραμ-
ματείς του κόμματος (Χρήστος
Παπαστεργίου, Παντελής Κου-
κουλεκίδης και Γιώργος Γεράκης)
και ο γραμματέας της τοπικής νε-
ολαίας Χρόνης Κουσαλίδης. 

Σε επίπεδο βουλευτών το «βε-
νιζελικό στρατόπεδο» επιλέγουν ο
Υφυπουργός Υποδομών Μεταφο-
ρών και Δικτύων Γιάννης Μαγ-
κριώτης και η Εύα Καϊλή, ενώ από
τη Β’ Θεσσαλονίκη ο Γιώργος Αρ-
βανιτίδης και ο Βασίλης Γερανίδης. 

Ωστόσο, αυτό που προβληματί-
ζει τους συνεργάτες του είναι η
στάση του Ανδρέα Λοβέρδου, ο
οποίος δεν έχει κάνει γνωστές,
τουλάχιστον δημόσια, τις προθέ-

σεις του. Ο σημερινός υπουργός
Υγείας το 2007 υπήρξε υποστηρι-
κτής της τότε υποψηφιότητας Βε-
νιζέλου με αποτέλεσμα οι δυο
άνδρες να έχουν τους ίδιους συ-
νομιλητές. 

Σε αναζήτηση του 
«παπανδρεϊκού» φαβορί

Όμως ούτε και η «παπανδρεϊκή»
πτέρυγα φαίνεται να έχει καταλή-
ξει σε έναν κοινό υποψήφιο. Στο
τραπέζι παραμένουν τα ονόματα
της Λούκας Κατσέλη, του Χρήστου
Παπουτσή και του Χάρη Καστα-
νίδη, ένθερμου υποστηρικτή της

πρότασης για δημοψήφισμα, που
οδήγησε εκτός Μεγάρου Μαξίμου
τον κ. Παπανδρέου. Στα «πηγαδά-
κια» της Ιπποκράτους, η ονοματο-
λογία για τον «προεδρικό»
υποψήφιο δίνει και παίρνει με
τους πιο τολμηρούς να κάνουν
λόγο για μάχη της «Θεσσαλονίκης»
υπονοώντας πως οι υποψηφιότη-
τες που θα επικρατήσουν θα είναι
αυτή του κ. Βενιζέλου και του
πρώην υπουργού Δικαιοσύνης.
Στο πλευρό του δεύτερου πάντως
πρέπει να θεωρείται δεδομένη η
στήριξη της Βούλας Τεκτονίδου. 

Όμως και ο Μιχάλης Χρυσοχοΐ-

δης έχει πραγματοποιήσει συναν-
τήσεις με υποστηρικτές του στη
Θεσσαλονίκη όπως με το μέλος
του Εθνικού Συμβουλίου Νίκο
Κριθαρίδη και το μέλος της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής Α’ Θεσσαλο-
νίκης, Μιχάλη Πάππου.

Σε ό,τι αφορά τις υπόλοιπες
υποψηφιότητες, η Άννα Διαμαντο-
πούλου φαίνεται πως τελικά δεν
θα συμμετέχει στην κούρσα της
διαδοχής, ενώ ο Στέφανος Τζου-
μάκας για να είναι υποψήφιος θα
πρέπει να συγκεντρώσει 105 υπο-
γραφές μελών του Εθνικού Συμ-
βουλίου. 

Πέφτουν οι τόνοι στο
ΠΑΣΟΚ…μέχρι νεοτέρας
Μπορεί ο «ασκός του Αιόλου» στο ΠΑΣΟΚ να άνοιξε πρόωρα,
πριν καλά καλά ο Γιώργος Παπανδρέου παραιτηθεί από την
πρωθυπουργία της χώρας, και με αποκορύφωμα τη συνε-
δρίαση του Εθνικού Συμβουλίου του κόμματος την προηγού-
μενη βδομάδα και την οξύτατη κριτική που ασκήθηκε στην
ακολουθούμενη πολιτική από το ΠΑΣΟΚ, ωστόσο στην τελευ-
ταία συνεδρίαση του πολιτικού συμβουλίου τελικά τα πνεύ-
ματα ηρέμησαν και εμφανίστηκαν τα πρώτα δείγματα
«εκεχειρίας». 

Του Βαγγέλη Στολάκη

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΠΟ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΥΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥΣ

Προσκλητήριο εθνικής ενότητας

Μ
ε κεντρικό τους σύνθημα
την αποκατάσταση της
Εθνικής υπερηφάνειας και

αξιοπρέπειας και τη διασφάλιση
της εθνικής κυριαρχίας, απόστρα-
τοι αξιωματικοί των Ενόπλων Δυ-
νάμεων και των Σωμάτων
Ασφαλείας ανέλαβαν την πρωτο-
βουλία να σχηματίσουν έναν πολι-
τικό φορέα που θα διεκδικήσει για
πρώτη φορά την είσοδό του στη
Βουλή στις επερχόμενες εκλογές.
Με μια σειρά καινοτόμων προτά-
σεων όπως την κατάργηση της
ασυλίας και των προνομίων των
βουλευτών, τη θεσμοθέτηση μέγι-
στης θητείας για τους βουλευτές
του κόμματος, το ασυμβίβαστο
βουλευτή του κόμματος και
υπουργού και την υποχρέωση
όλων των βουλευτών, ευρωβου-
λευτών και υπουργών του κόμμα-
τος να καταθέτουν το ήμισυ της

αποζημίωσής τους υπέρ των θα-
νόντων κατά την εκτέλεση του κα-
θήκοντος, στελεχών και οπλιτών
των ενόπλων δυνάμεων και σω-
μάτων ασφαλείας, ο Σύνδεσμος
Εθνικής Ενότητας, όπως ονομά-
στηκε η πολιτική αυτή κίνηση, φαί-
νεται πως ήρθε για να μείνει. 

Τα μέλη του νεοσύστατου κόμμα-
τος ξεκίνησαν την πορεία τους
έχοντας ως σημείο αναφοράς την
πρωτοβουλία του Στρατιωτικού
Συνδέσμου το 1909 στο Γουδί και
υπέγραψαν την ιδρυτική του διακή-
ρυξη, για συμβολικούς λόγους, στις
21 Νοεμβρίου, ημέρα του διττού
εορτασμού των Εισοδίων της Θεο-
τόκου και των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Στους βασικούς άξονες της πο-
λιτικής ιδεολογίας της κίνησης επι-
σημαίνεται πως το εγχείρημα αυτό
έχει ως αφετηρία την ανάγκη κινη-
τοποίησης των υγιών δυνάμεων

του τόπου και τη δημιουργία μιας
νέας, ειλικρινούς, πατριωτικής και
δημοκρατικής πολιτικής φωνής,
κόντρα σε παρωχημένους ιδεαλι-
σμούς και εκβιαστικά διλήμματα.
Όπως έχει επισημάνει και ο Πρό-
εδρος της προσωρινής διοικούσας
επιτροπής, υποστράτηγος ε.α.
Νίκος Αλικάκος, «δεν υπάρχει
άλλος δρόμος, παρά ο πολιτικός
αγώνας. Χρειάζονται νέες πολιτικές
και νέα κόμματα. 

Η ελπίδα δεν πρόκειται να γεν-
νηθεί από τις υπάρχουσες πολιτι-
κές δυνάμεις οι οποίες είναι
φαύλες, ανάξιες και καταστρεπτι-
κές για το λαό και την Πατρίδα». Το
έμβλημα του νέου πολιτικού
φορέα, τρεις πλάγιες γραμμές με
χρώματα γαιώδες, βαθύ κυανό και
γαλάζιο, συμβολίζουν αντίστοιχα
την ελληνική γη, θάλασσα και ου-
ρανό. 

ΔYο ιστορικA ντοκιμαντEρ τησ Ετ3 

«Ενθύμιον Θεσσαλονίκης» 

Με αφορμή τον εορτασμό των 100 χρό-
νων από την απελευθέρωση της Θεσ-

σαλονίκης, η ΕΡΤ3 ετοιμάζει την
παραγωγή και την προβολή σειράς 12
ωριαίων ντοκιμαντέρ, τα οποία θα προ-
βάλλονται ένα σε κάθε μήνα του 2012.
Μετά την προβολή θα επακολουθεί δημό-
σια συζήτηση. Τα δύο πρώτα επετειακά
ντοκιμαντέρ του κύκλου διατρέχουν όλα
τα σημαντικά γεγονότα που διαμόρφωσαν
τη σύγχρονη Ιστορία της πόλης. 
Ειδικότερα, το  Α΄ Μέρος (1912  - 1945),
από την απελευθέρωση έως την Κατοχή
και τον Εμφύλιο, που θα μεταδοθεί τη Δευ-
τέρα, 30 Ιανουαρίου 2012, στις 20.45, το-
ποθετεί την άκρη του νήματος της
τηλεοπτικής αφήγησης  ιστορικά στην πε-
ριοχή της Ελασσόνας, όπου και έλαβαν
χώρα οι δύο κρισιμότερες στρατιωτικές
επιχειρήσεις, καθοριστικές για τη μετέ-
πειτα νικηφόρο πορεία των ελληνικών
στρατευμάτων, που οδήγησε στην απελευ-
θέρωση της Θεσσαλονίκης, στις 26 Οκτω-
βρίου του 1912. 



Της Χρύσας Κυριακού

Τ
ο αργότερο σε μια
εβδομάδα αναμέ-
νεται να ανοίξουν

οι φάκελοι των προσφορών των 3
ιδιωτών, οι οποίοι δήλωσαν ενδια-
φέρον για την ανάληψη της αποκο-
μιδής απορριμμάτων του δήμου
Λαγκαδά. Παρά τη θύελλα αντιδρά-
σεων που έχει ξεσπάσει από εργα-
ζόμενους και την ΠΟΕ ΟΤΑ αλλά και
τα επεισόδια που έλαβαν χώρα την
περασμένη Παρασκευή, ημέρα κα-
τάθεσης των προσφορών, ο διαγω-
νισμός ολοκληρώθηκε. Μάλιστα, η
αρμόδια επιτροπή υπαλλήλων του
δήμου τις ημέρες αυτές αξιολογεί
τις προσφορές ενώ θα ακολουθή-
σει το άνοιγμα των φακέλων για την
ανάδειξη του αναδόχου. Μιλώντας
στην «Κ» το μέλος της Επιτροπής,
Γιάννης Φωτιάδης, τόνισε ότι πρό-
κειται για 3 ιδιώτες, οι δυο εκ των
οποίων προέρχονται από τη Θεσσα-
λονίκη και ο τρίτος από την περιοχή
της Λάρισας. 

Η διοίκηση του δήμου Λαγκαδά
προχώρησε στην ανάθεση της απο-
κομιδής των απορριμμάτων σε
ιδιώτη, με το πρόσχημα της έλλει-
ψης προσωπικού και του υψηλού
κόστους. «Οι περισσότεροι δήμοι
έχουν ήδη προγραμματίσει να προ-
χωρήσουν στην πρόσληψη προσω-
πικού ορισμένου χρόνου ή με
συμβάσεις έργου. Ο δήμος Λαγ-
καδά όμως δεν το έκανε και επέ-
λεξε συνειδητά τη μέθοδο αυτή,
ανάθεσης δηλαδή της καθαριότητας
σε ιδιώτες», είπε στην «Κ» το μέλος
της ΠΟΕ-ΟΤΑ, Μηνάς Μοναστηρί-
δης. Σύμφωνα με τον ίδιο, ο δήμος

Λαγκαδά είναι ένας από τους 13-14
δήμους, στα σχέδια των οποίων
είναι η ιδιωτικοποίηση της καθαριό-
τητας. «Ο δήμαρχος Λαγκαδά φαί-
νεται πως πιστεύει ότι ο ιδιωτικός
τομέας είναι καλύτερος από το δη-
μόσιο. Δεν εξηγείται αλλιώς η εμ-
μονή του να δώσει την καθαριότητα
στα χέρια ιδιωτών για τα επόμενα 3

χρόνια. Θα μπορούσε να δοθεί λύση
με την πρόσληψη συμβασιούχων»,
τόνισε ο κ. Μοναστηρίδης και συμ-
πλήρωσε: «Δεν θα το αφήσουμε
έτσι. Τις επόμενες ημέρες οι εργα-
ζόμενοι θα προχωρήσουν σε έν-
σταση ενώ την Τετάρτη θα
συνεδριάσει η ΠΟΕ – ΟΤΑ με κυ-
ρίαρχο θέμα το θέμα του Λαγκαδά». 

Από την πλευρά του, ο δήμος
Λαγκαδά σε ανακοίνωσή του ανα-
φέρει ότι «ο διαγωνισμός αφορά
στην αποκομιδή και μόνο των
απορριμμάτων με ίδια μέσα του
αναδόχου, ενώ το πλεονάζον προ-
σωπικό που υπηρετεί σήμερα στο
δήμο Λαγκαδά θα απασχοληθεί σε
άλλος τομείς των υπηρεσιών κα-

θαριότητας (δρόμοι, πλατείες, σχο-
λεία, πράσινο, ελαιοχρωματισμοί,
μικροέργα αυτεπιστασίας κλπ.)».

Αντιδράσεις και επεισόδια
Την περασμένη Παρασκευή συν-

δικαλιστές προσπάθησαν να κατα-
λάβουν το δημαρχείο, προκειμένου
να αποτρέψουν τη διεξαγωγή του
διαγωνισμού με αποτέλεσμα να
προκληθούν συμπλοκές μεταξύ
των συνδικαλιστών και στελεχών
του δήμου. Σε δηλώσεις τους μέλη
της ΠΟΕ ΟΤΑ υποστήριξαν ότι προ-
πηλακίστηκαν από «μπράβους του
δημάρχου». «Με την κάλυψη της
Αστυνομίας, χτυπηθήκαμε από
τους μπράβους του Αναστασιάδη,
και παρά το ότι τους υποδείξαμε, δε
συνελήφθησαν», δήλωσε ο αντι-
πρόεδρος της ΠΟΕ-ΟΤΑ Γιώργος
Χαρίσης. 

«Μας γύρισαν στην εποχή της
χούντας», είπε χαρακτηριστικά ο
πρόεδρος της ΠΟΕ-ΟΤΑ Θέμης
Μπαλασόπουλος και αποκάλυψε
πως από εσωτερική μελέτη του
δήμου υπολογίστηκε πως με εργα-
ζομένους τα σκουπίδια θα στοιχί-
σουν στο δήμο γύρω στο 1,5 εκατ.
ευρώ, ενώ με τους ιδιώτες περίπου
7 εκατ. ευρώ.
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ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

Σε ιδιώτες η καθαριότητα
στον Λαγκαδά 

ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΥΣΟΥ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΛΟΓΩ ΚΡΙΣΗΣ

Ρεπορτάζ: Σταύρος Οραήλογλου

Α
ποδεικνύεται στην πράξη πως
έχουν δίκιο όσοι ισχυρίζονται
πως η Ελλάδα επιστρέφει με

γοργά βήματα στη δεκαετία του 1960.
Ανεργία, μετανάστευση, ασταθές πολι-
τικό σκηνικό, απόλυτη εξάρτηση από
τον ξένο παράγοντα, μισθοί πείνας,
φτώχεια, εξαθλίωση και… λίρες.  Όσο
και αν ακούγεται παράδοξο, χιλιάδες
Έλληνες επιλέγουν πλέον, εν έτει
2012, να αγοράσουν λίρες ώστε να
επενδύσουν τα χρήματα τους σε μια
σταθερή αξία και να τα «θωρακίσουν»
απέναντι σε μια ενδεχόμενη (ανεξέ-
λεγκτη, ελεγχόμενη ή όπως αλλιώς θα
την πουν) χρεοκοπία. Η παραπληρο-
φόρηση, το όργιο φημών για το PSI, το
«κούρεμα» του ελληνικού χρέους, ο
φόβος και η αβεβαιότητα για το αύριο
οδηγούν, όσους γνωρίζουν, στην Τρά-
πεζα της Ελλάδος και όσους πιστεύουν
ότι θα βρουν καλύτερες τιμές σε κατα-
στήματα και εργαστήρια χρυσοχοΐας. 

Επειδή, όμως, ότι λάμπει δεν είναι
χρυσός, απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή
στους επιτήδειους. Η αυξημένη ζήτηση
έχει οδηγήσει σε φαινόμενα κερδο-
σκοπίας, με «αετονύχιδες» να πωλούν
στους ανυποψίαστους πελάτες λίρες…

Λιβάνου ή Ιταλίας, κατώτερης κατά
πολύ αξίας, και όχι λίρες Αγγλίας των
22 καρατίων. 

Προσοχή στους επιτήδειους
Δεν είναι όμως μόνο αυτό. Σύμ-

φωνα με τον κ. Γιώργο Βιλδιρίδη, έναν
από τους πιο γνωστούς επιχειρηματίες

της πόλης που δραστηριοποιείται στο
χώρο αυτό, οι πολίτες θα πρέπει να
είναι εξαιρετικά προσεκτικοί σε μια
συναλλαγή που γίνεται εκτός τραπέ-
ζης. Και αυτό γιατί πέραν του κινδύνου
που διατρέχει ο ενδιαφερόμενος να
πέσει θύμα απάτης, η αγοραπωλησία
λιρών είναι παράνομη. «Πρέπει να

γνωρίζουν οι αναγνώστες σας», τονί-
ζει ο κ. Βιλδιρίδης, «πως, ήδη, από το
1964, απαγορεύεται το εμπόριο λίρας
και πως όποιοι τις διακινούν συμμετέ-
χουν σε μια παράνομη πράξη. Στην Ελ-
λάδα ο μοναδικός, και θέλω να είμαι
απόλυτα σαφής, που έχει δικαίωμα
αγοράς και πώλησης λίρας είναι η
Τράπεζα της Ελλάδας. Εκτός και αν κά-
ποιος απευθυνθεί στη «μαύρη αγορά»
αλλά, όπως τόνισα,  σε αυτήν την πε-
ρίπτωση πρόκειται για μια παράνομη
πράξη». 

Για τον κ. Βιλδιρίδη, η στροφή του
κόσμου στις λίρες ήταν αναμενόμενη
και φυσιολογική. «Όταν υπάρχει αστά-
θεια ο χρυσός πάντα ανεβαίνει λόγω
αύξησης της ζήτησης. Από εκεί και
πέρα, πράγματι στην περίοδο κρίσης
που διανύουμε, ο κόσμος προτιμά να
μετατρέπει τα χρήματα του σε λίρες. Η
κρίση τον στρέφει προς αυτές γιατί
αποτελούν σταθερή αξία. Αυτός είναι
και ο λόγος που έχουν εξαφανιστεί
από την αγορά γιατί αυτό γνωρίζουν
πολλοί συμπολίτες μας από τις οικο-

γένειές τους». Ενδεικτικά μόνο, αξίζει
να σημειωθεί πως σήμερα η τιμή μιας
λίρας κυμαίνεται από 350 έως 400
ευρώ,  καταγράφοντας μια κατακό-
ρυφη αύξηση τους τελευταίους μήνες
λόγω της μεγάλης ζήτησης.

«Σταθερή αξία ο χρυσός»
Την αυξημένη προσοχή που θα πρέ-

πει να επιδείξουν όσοι ενδιαφέρονται
να αγοράσουν λίρες ή χρυσό, εφιστά
με τη σειρά της και η πρόεδρος της
Συντεχνίας Αργυροχρυσοχόων Θεσ-
σαλονίκης, Ελένη Τεζαψίδου. 

«Είναι γνωστό πως πάντα, όταν
υπάρχουν δύσκολες οικονομικά πε-
ρίοδοι, εμφανίζονται κερδοσκόποι. Για
αυτό και ο κόσμος πρέπει να είναι ιδι-
αίτερα προσεκτικός και να έχει το νου
του με ποιους συνεργάζεται. Για εμένα,
ως Ελένη Τεζαψίδου, ο χρυσός είναι
και παραμένει σταθερή αξία. Το θέμα
είναι καθαρά οικονομικό. Ο κάθε ένας
από εμάς ζυγίζει τα δεδομένα και προ-
σέχει που θα επενδύσει τα χρήματά
του».

Επιστροφή στις λίρες…
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ΑΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΟΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ-ΚΑΤΑΡΡΕΟΥΝ ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ 

Ρεπορτάζ: 
Χρήστος Τσαλικίδης

Ε
ικόνα διάλυσης
παρουσιάζουν
οι ελεγκτικοί

μηχανισμοί στην Περιφέρεια Κεν-
τρικής Μακεδονίας, καθώς η περί-
φημη διοικητική μεταρρύθμιση του
«Καλλικράτη» έμεινε στην κυριο-
λεξία από… καύσιμα, προκαλών-
τας σειρά προβλημάτων, με τη
δημόσια υγεία να μένει κατ’ουσίαν
απροστάτευτη. Όσο και αν ακούγε-
ται απίστευτο, οι γεωπόνοι και οι
κτηνίατροι των αρμόδιων υπηρε-
σιών της Μητροπολιτικής Ενότητας
Θεσσαλονίκης έχουν στο ρεζερ-
βουάρ τους μόνο 108 λίτρα καύ-
σιμα το μήνα, ανά υπηρεσιακό
όχημα, για να πραγματοποιήσουν
τους απαραίτητους υγειονομικούς
ελέγχους σε όλο το νομό. 

Αποτέλεσμα της πρακτικής
αυτής που κάποιοι έσπευσαν να
ονομάσουν «συμμάζεμα των οικο-
νομικών»,  είναι να τίθεται σε
άμεσο κίνδυνο η υγεία των πολι-
τών καθώς, όπως καταγγέλλει
στην «Κ» ο Γενικός Γραμματέας
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας, Δημήτρης Λευκόπουλος:
«Αυτοκίνητα έχουμε, προσωπικό
έχουμε, καύσιμα δεν έχουμε»! 

Κράτος υπό διάλυση
Για να γίνει κατανοητό σε τι επί-

πεδα διάλυσης έχει φτάσει το Κρά-
τος μας, πρέπει να σημειωθεί πως
οι μοναδικοί έλεγχοι που γίνονται
κανονικά είναι σε καταστήματα
υγειονομικού ενδιαφέροντος μόνο
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης. «Αν
σκεφτείτε», σημειώνει ο κ. Λευκό-

πουλος, «πως η  ιχθυόσκαλα της
Ν. Μηχανιώνας, για παράδειγμα,
απέχει 40 χιλιόμετρα από την
πόλη, πόσες φορές νομίζετε πως
μπορεί να πάει μέχρι εκεί το υπη-
ρεσιακό αυτοκίνητο όταν έχει στο
ρεζερβουάρ του μόλις 108 λίτρα
βενζίνης; Το ίδιο ισχύει φυσικά με
τα σφαγεία. Ο νομός είναι απρο-
στάτευτος, το ίδιο και οι κατανα-
λωτές. Τα χέρια μας είναι δεμένα
και το χειρότερο είναι πως, ακόμα
και αν έχουμε τα λεφτά, δεν μπο-
ρούμε να βάλουμε περισσότερη
βενζίνη στα υπηρεσιακά αυτοκί-
νητα καθώς υπάρχει πλαφόν.
Φανταστείτε πως με τέτοια φτηνά

τεχνάσματα, ο κ. Ραγκούσης  πα-
νηγύριζε ότι έκανε οικονομία». 

«Αυτοκαταστροφική 
η κυβέρνηση»

Το πρόβλημα δεν περιορίζεται
μόνο στους υγειονομικούς κινδύ-
νους, αλλά επεκτείνεται και στις
εξαγωγές καθώς καθυστερεί,
λόγω της ανυπαρξίας ελέγχων, η
αποστολή προϊόντων προς χώρες
εκτός της Ε.Ε. Αυτές οι παλινωδίες
έχουν ως αποτέλεσμα την αποδυ-
νάμωση ενός τομέα του εμπορίου
που θα μπορούσε, υπό προϋποθέ-
σεις, να αποτελέσει αξιόπιστη λύση
για την οικονομική ανάκαμψη ολό-

κληρης της Περιφέρειας Κεντρικής
Μακεδονίας. «Η παράλυση του
κράτους και η περικοπή πόρων
από τους φορείς της Αυτοδιοίκη-
σης που αναζητούν ακόμη τη διοι-
κητική και οικονομική τους
αυτοτέλεια έχει καταστροφικές συ-
νέπειες για την οικονομία της Κεν-
τρικής Μακεδονίας και ιδιαίτερα
για τις εξαγωγές. Την ώρα που η
στήριξη του εξαγωγικού εμπορίου
θα έπρεπε να αποτελέσει την αιχμή
του δόρατος για την ανάπτυξη και
την εξωστρέφεια, την ώρα που η
ενίσχυση της εξαγωγικής δραστη-
ριότητας μπορεί να κατοχυρώσει
την οικονομική «θωράκιση» της
Περιφέρειάς μας και να αποτελέσει
αξιόπιστη λύση για την έξοδο από
την κρίση, η ελληνική κυβέρνηση
λειτουργεί αυτοκαταστροφικά»
αναφέρει σε σχετική του δήλωση ο
αναπληρωτής Περιφερειάρχης Κ.
Μακεδονίας, Διονύσης Ψωμιάδης.

Η δημόσια υγεία 
ξέμεινε από… καύσιμα�

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ ΟΤΕ TV�

Κανάλι αποκλειστικά με ελληνικές ταινίες

Τ
ο ΟΤΕ σινεμά, ένα κανάλι αφιε-
ρωμένο αποκλειστικά στις ελλη-
νικές ταινίες, θα έχουν την

ευκαιρία να απολαμβάνουν οι λάτρεις
του ελληνικού κινηματογράφου μόνο
στην ΟΤΕ TV.

Η ΟΤΕ TV φέρνει τη νέα χρονιά απο-
κλειστικά ένα κανάλι γεμάτο με τα με-
γαλύτερα αστέρια και αξέχαστες
ταινίες του ελληνικού σινεμά. Ελληνι-
κές ταινίες, κλασικές και σύγχρονες,
του χθες και του σήμερα. Ταινίες γε-
μάτες αγαπημένα πρόσωπα και οι-
κείες καταστάσεις, που αποτελούν
κλασικές αξίες της ελληνικής οικογε-
νειακής ψυχαγωγίας, 24 ώρες το
24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, χωρίς
διακοπή. 

Εκτός από διάσημα μιούζικαλ και
κωμωδίες, που δε χορταίνουμε να
βλέπουμε, το ΟΤΕ σινεμά θα προβάλ-
λει και ταινίες σπανιότερες, αστυνομι-
κές, δραματικές, αισθηματικές,
πολεμικές καθώς και ταινίες του νέου
ελληνικού κινηματογράφου.

Κάθε εβδομάδα, Δευτέρα έως Πα-
ρασκευή, το ΟΤΕ σινεμά θα προβάλει
δύο μικρά αφιερώματα, με ταινίες του

ίδιου αγαπημένου έλληνα πρωταγω-
νιστή ή του ίδιου σκηνοθέτη. Η αρχή
γίνεται με την Αλίκη Βουγιουκλάκη,
μια σταρ που έχει αφήσει ανεξίτηλο το
στίγμα της στον ελληνικό κινηματο-
γράφο και έναν σκηνοθέτη, τον Γρη-
γόρη Γρηγορίου, στον οποίο το
ελληνικό σινεμά οφείλει πολλά. Στη
συνέχεια ο Λάμπρος Κωνσταντάρας
«θα βρεθεί» με τον Κώστα Καρα-
γιάννη, η Γεωργία Βασιλειάδου με τον
Νίκο Ζερβό, ο Γιάννης Γκιωνάκης με
τον Γιάννη Δαλιανίδη και έπεται ενδια-

φέρουσα συνέχεια.
Το ΟΤΕ σινεμά προστίθεται στην ευ-

ρεία γκάμα των καναλιών της ΟΤΕ TV,
της τηλεόρασης από τον ΟΤΕ ανεβά-
ζοντας το συνολικό αριθμό των διαθέ-
σιμων καναλιών στα 49. Το OTE σινεμά
διατίθεται και στα δύο διαθέσιμα πα-
κέτα καναλιών, Family Pack και Full
Pack, τόσο Mέσω Δορυφόρου όσο και

Μέσω Conn-x.
Οι καταναλωτές μπορούν να μά-

θουν περισσότερα στο www.otetv.gr
και να παραγγείλουν την ΟΤΕ TV κα-
λώντας δωρεάν το 13888, με μια επί-
σκεψη στο εκτεταμένο δίκτυο
καταστημάτων του Ομίλου ΟΤΕ (Κατα-
στήματα ΟΤΕ - COSMOTE - ΓΕΡΜΑ-
ΝΟΣ) ή online στο www.ote.gr.

Προβλήματα
και στα ξενοδοχεία
της Θεσσαλονίκης

Π
αρά τη μικρή αύξηση της
τάξης του 5,5% που ση-
μειώνουν οι διανυκτερεύ-

σεις στα ξενοδοχεία της
Θεσσαλονίκης, οι περισσότεροι
ιδιοκτήτες ξενοδοχείων της
πόλης βρίσκονται σε δεινή οικο-
νομική κατάσταση βλέποντας τον
τζίρο τους να σημειώνει πτώση
για μια ακόμη χρονιά. Όπως τό-
νισε μιλώντας στην «Κ» ο πρό-
εδρος της Ένωσης Ξενοδόχων
Θεσσαλονίκης, Α.  Θωμόπουλος,
οι ξενοδόχοι περνούν πολύ δύ-
σκολες στιγμές. «Τα περισσότερα
ξενοδοχεία της πόλης δου-
λεύουν στο κόκκινο. Οι ιδιοκτή-
τες τους δεν μπορούν να τα
βγάλουν πέρα με αποτέλεσμα
πολλά από αυτά να απειλούνται
με λουκέτο», είπε.
Σύμφωνα με τον ίδιο, η μικρή
αύξηση των διανυκτερεύσεων
δεν έχει βοηθήσει τους ιδιοκτή-
τες ξενοδοχείων να πάρουν μια
ανάσα. «Παρόλο που υπάρχει μια
μικρή αύξηση, που δεν ξεπερνά
όμως το 5,5%, οι ξενοδόχοι «πε-
θαίνουν» καθώς βλέπουν τον
τζίρο τους να μειώνεται μέρα με
τη μέρα. Οι ξενοδόχοι μη μπο-
ρώντας να κάνουν κάτι άλλο,
προχώρησαν σε μείωση των
τιμών, για να προσελκύσουν πε-
λάτες, με αποτέλεσμα και τη μεί-
ωση του τζίρου τους», κατέληξε
ο κ. Θωμόπουλος.   

«Σπασμωδικές
κινήσεις»

Την κατάσταση στον τομέα των
εξαγωγών έρχεται να επιδει-

νώσει και η απόφαση του υπουρ-
γείου Οικονομικών να
καταργήσει το υπερωριακό τέλος
που εισέπρατταν μέχρι πρότινος
οι ελεγκτές γεωτεχνικοί από
τους ιδιώτες εξαγωγείς, για
ελέγχους που διεξάγονταν απο-
γεύματα και Σαββατοκύριακα σε
νωπά προϊόντα.  «Οι εξαγωγές
δεν έχουν ωράριο. Πρέπει να
δοθεί λύση άμεσα. Με ποιο πρό-
σχημα το κράτος σταματά να
πληρώνει τους γεωτεχνικούς για
την υπερωριακή απασχόληση;
Δεν πρόκειται για «μαϊμού» υπε-
ρωρία. Φοβάμαι πως αν δεν
λυθεί το πρόβλημα, το οποίο τεί-
νει να γίνει ανεξέλεγκτο, θα χά-
σουμε και τις λίγες αγορές που
μας απέμειναν» σχολιάζει από
την πλευρά του ο αντιπεριφερει-
άρχης Ημαθίας Κώστας Καραπα-
ναγιωτίδης, καταλήγοντας πως
«με τέτοιου είδους σπασμωδικές
κινήσεις, το μόνο που καταστρέ-
φουν είναι οι εξαγωγές».
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ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΟΥΘΕΝΑ Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗ…

Ρεπορτάζ: Χρήστος Τσαλικίδης

Σ
υνεχίζονται οι αντιδράσεις
για την ακατανόητη από-
φαση του Μακεδόνα
υπουργού Ανάπτυξης και

Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλη Χρυ-
σοχοΐδη, να προχωρήσει στην κα-
τάργηση της Γενικής Γραμματείας
Μακεδονίας-Θράκης. Φορείς της
Αυτοδιοίκησης και της πόλης εκ-
φράζουν την απορία και την αγα-
νάκτηση τους για τη συνεχιζόμενη
υποβάθμιση της Θεσσαλονίκης και
ολόκληρης της Μακεδονίας, σε μια
περίοδο που η αλυτρωτική προ-
παγάνδα των Σκοπιανών συνεχί-
ζεται με αμείωτους ρυθμούς. 

Για «κεκαλυμμένη κατάργηση»
που ξεκίνησε με την… αναβάθμιση
του ΥΜΑ-Θ σε Γενική Γραμματεία
πριν δυο χρόνια, κάνουν λόγο πα-
ράγοντες που έχουν υπηρετήσει
στο πρώην υπουργείο, προσθέ-
τοντας πως «αν το όλο οικοδό-
μημα είχε υποστηριχθεί σωστά,
είχε τις δυνατότητες να προσφέρει
σε πολλά επίπεδα, να λειτουργήσει
σαν πραγματικός πόλος ανάπτυ-
ξης στη Βόρεια Ελλάδα. Έτσι εννο-
ούν κάποιοι την αποκεντρωμένη
Διοίκηση;» συμπληρώνουν.

Οι αντιδράσεις
Με μια ιδιαίτερα σκληρή ανακοί-

νωση του, ο αναπληρωτής Περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας,
Διονύσης Ψωμιάδης,  ρωτά τον
υπουργό: «Τι άλλαξε αυτούς τους
24 μήνες; Τι κάνατε για να δώσετε
ανάσες ανάπτυξης στη Βόρεια Ελ-
λάδα; Αξιοποιήσατε τη δυναμική

της Γ.Γ. Μακεδονίας-Θράκης; Σε
ποια χώρα του ανεπτυγμένου κό-
σμου η αναβάθμιση μιας υπηρε-
σίας μεταφράζεται σε κατάργησή
της;»

Στο ίδιο μήκος κύματος και η
ανακοίνωση του Εργατικού Κέν-
τρου Θεσσαλονίκης, όπου υπο-
γραμμίζεται πως «η μετατροπή
του υπουργείου Μακεδονίας-
Θράκης σε Γενική Γραμματεία Μα-
κεδονίας – Θράκης και οι
υποσχέσεις για αναβάθμιση του

φορέα αλλά και για εκχώρηση ου-
σιαστικών αρμοδιοτήτων “ξεχά-
στηκαν” με περίσσια ευκολία και
τώρα θυσιάζονται με πρόσχημα
τον περιορισμό των δαπανών.  Η
απόφαση του Υπουργείου Ανά-
πτυξης για την κατάργηση του
φορέα, έρχεται ως ταφόπλακα
στην πλήρη απαξίωση της Βόρειας
Ελλάδας, που μαστίζεται από την
ανεργία και τα λουκέτα».

Παρόμοια είναι η άποψη και του
κ. Θεοφύλακτου Παπαδόπουλου,

προέδρου του συλλόγου των
υπαλλήλων της Γενικής Γραμμα-
τείας, ο οποίος υποστηρίζει πως
«όταν μια χώρα γίνεται φτωχό-
τερη, ανέχεται πιο εύκολα τον πε-
ριορισμό της εθνικής της
κυριαρχίας. Θα σας θυμίσω μόνο
ότι η πρώτη τράπεζα που ιδιωτικο-
ποιήθηκε στην Ελλάδα ήταν η τρά-
πεζα “Μακεδονίας-Θράκης”. Δεν
ξέρω κατά πόσο ήταν τυχαίο, την
ίδια ώρα που οι Σκοπιανοί χρησι-
μοποιούν παντού το όνομα “Μακε-
δονία”.  Υπηρεσίες που φέρουν
αυτό το όνομα πρέπει να αναβαθ-
μίζονται και σε καμία περίπτωση
να καταργούνται».  

Ο κ. Παπαδόπουλος, ωστόσο,
θέτει και μια ακόμη παράμετρο,
σχετικά με τις αφορμές που οδή-
γησαν στην απόφαση του κ. Χρυ-
σοχοΐδη, ρωτώντας τι εξοι-
κονόμησε πραγματικά το κράτος
από την κατάργηση της Γενικής
Γραμματείας Μακεδονίας - Θρά-
κης. 

«Ο υπουργός περηφανεύεται
πως ενώ του ζητήθηκε να κάνει
περικοπές της τάξεως του 30%
στις οργανικές μονάδες, εκείνος
προχώρησε σε περικοπή που
φτάνει το 57%. Προσπάθησε, δη-

λαδή, να δείξει ότι τάχα “μικραίνει”
το κράτος. Τα πράγματα, όμως,
είναι τελείως διαφορετικά. Σκε-
φτείτε πως εδώ έχουμε 110 εργα-
ζομένους που μπορούν να
προσφέρουν σε πολλούς τομείς
όπως αυτόν του ελέγχου της ποι-
ότητας των προϊόντων για παρά-
δειγμα. Αυτή τη στιγμή, όμως,
συγκροτούνται στην Αθήνα κλιμά-
κια ελέγχου από τη γραμματεία
Βιομηχανίας τα οποία θα έρθουν
στη Βόρεια Ελλάδα για να διεξά-
γουν τους ελέγχους που μπο-
ρούμε να κάνουμε και εμείς. Είναι
προφανές πως με αυτόν τον
τρόπο το κράτος θα κληθεί να
πληρώσει περισσότερα λόγω των
εκτός έδρας επιδομάτων. Άρα, για
ποια οικονομία μιλάμε; Μη ξε-
χνάτε και κάτι ακόμη. Οι εργαζό-
μενοι στη Γενική Γραμματεία
Μακεδονίας-Θράκης ανήκουμε
στο στενό Δημόσιο Τομέα. Αυτό
σημαίνει ότι θα υπάρξει απορρό-
φηση μας από άλλες γραμματείες
ή υπηρεσίες χωρίς να προκύπτει
μείωση των χρημάτων που μας
πληρώνει το κράτος. Με λίγα
λόγια, το κράτος συρρικνώνεται
στα χαρτιά και όχι στην πράξη, όχι
επί της ουσίας». 

Άλλοθι η κρίση 
για την κατάργηση

ΑΠΟΛΥΤΟ ΑΛΑΛΟΥΜ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗΣ

Παίζουν με τα νεύρα μας…
Επιμέλεια: Σταύρος Οραήλογλου

Η
απόδειξη της απόλυτης παράλυσης και της πλή-
ρους ασυνεννοησίας των υπηρεσιών του κρά-
τους,  σε όλο της το μεγαλείο. Την ώρα που η

ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ προειδοποιεί τους καταναλωτές πως η
Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού έχει ήδη εκδώσει
περίπου 50.000 εντολές διακοπής ηλεκτροδότησης, εκ
των οποίων 20.000 έχουν ήδη προωθηθεί στο διαχει-
ριστή του δικτύου για να κατέβουν οι… ασφάλειες, το
υπουργείο Οικονομικών εμφανίζεται καθησυχαστικό,
διαβεβαιώνοντας την κοινή γνώμη πως για να εκδοθεί
σχετική εντολή θα πρέπει ο υπόχρεος όχι μόνο να μην
έχει καταθέσει αίτηση εξαίρεσης από το χαράτσι, αλλά
παράλληλα να έχει ανεξόφλητους παλαιότερους λο-
γαριασμούς ρεύματος. 

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος της ΔΕΗ, Αρθούρος Ζερ-
βός, φαίνεται πως δεν γνωρίζει ή κάνει πως δεν γνω-
ρίζει την παραπάνω ανακοίνωση του Ευάγγελου
Βενιζέλου, καθώς σε ομιλία του κατέστησε σαφές
πως οι διακοπές της ηλεκτροδότησης θα γίνουν και
θα ξεκινήσουν από περιοχές όπου η τιμή ζώνης των
ακινήτων ξεπερνά τα 2.500 ευρώ το τετραγωνικό,
λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη «κοινωνικά κριτή-
ρια» και επιτείνοντας τη σύγχυση στους καταναλωτές.
Πρόσθεσε, μάλιστα, πως το ρεύμα δεν πρόκειται να
κοπεί σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, αναγνω-
ρίζοντας ότι ένα μεγάλο τμήμα του πληθυσμού πλη-

ρώνει με δυσκολία το χαράτσι. 
Στο μεταξύ, η ΓΕΝΟΠ επιμένει πως 250.000 λογα-

ριασμοί με ειδικό τέλος ακινήτων βρίσκονται στο «κόκ-
κινο», καθώς έχει παρέλθει και η προθεσμία των 80
ημερών για την εξόφλησή τους.  Από την άλλη μεριά
το υπουργείο Οικονομικών φαίνεται πως έχει διαφο-
ρετικά στοιχεία. Δεν εξηγείται αλλιώς το γιατί υποστη-
ρίζει πως ο ρυθμός εξόφλησης των λογαριασμών με
το «χαράτσι» κινείται στα ίδια δεδομένα με το συνήθη
ρυθμό εξόφλησής τους (85%) με την εποχή πριν την
επιβολή του ειδικού τέλους. 

«Φέσι» 67 εκ. ευρώ
Ένα δεύτερο μείζον πρόβλημα που ανέκυψε έχει να

κάνει με το «φέσι» που… φόρεσαν στη ΔΕΗ  ιδιώτες
πάροχοι ρεύματος. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Επι-
χείρησης, δυο εταιρείες χρωστούν ήδη 67 εκατομμύ-
ρια ευρώ και σε περίπτωση που αντιμετωπίσουν
πρόβλημα βιωσιμότητας, τότε οι πελάτες τους θα επι-
στρέψουν στη ΔΕΗ, κάτι που αν συμβεί θα προκαλέσει
σειρά προβλημάτων στην επιχείρηση.  

Παρόλα αυτά , ο υπουργός Περιβάλλοντος, Γιώργος
Παπακωνσταντίνου, έσπευσε να προβλέψει πως δεν
υπάρχει περίπτωση κατάρρευσης των εταιρειών
αυτών, τονίζοντας πως η αγορά λειτουργεί και θα συ-
νεχίσει να λειτουργεί κανονικά. «Κανείς πολίτης δεν
θα μείνει χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα» ανέφερε χαρακτη-
ριστικά, απαντώντας σε σχετική ερώτηση. 

ΤΗΣ ΔΗ.ΣΥ 

Πρόταση για 
κατάργηση του 
χαρατσιού της ΔΕΗ

Την πρόταση να καταργηθεί το έκτακτο ειδικό
τέλος ακινήτων που εισπράττεται μέσω της

ΔΕΗ κατέθεσε χθες το πρωί , ο Βουλευτής
Ηρακλείου της Δημοκρατικής Συμμαχίας, Λευ-
τέρης Αυγενάκης, από το βήμα της Ολομέλειας
της Βουλής στο πλαίσιο συζήτησης επίκαιρης
ερώτησης, την οποία απάντησε εκ μέρους της
κυβέρνησης ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικο-
νομικών, κ. Π. Οικονόμου.
«Σήμερα, 30.000  νοικοκυριά έρχονται αντιμέ-
τωπα με την διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος
και μάλιστα εν μέσω σφοδρού χειμώνα. Την
ίδια ώρα ο αρμόδιος Υπουργός κ. Οικονόμου,
αμφισβητεί τις καταγγελίες πολιτών και δεκά-
δων μέσω ενημέρωσης. Επιχείρησε να υπε-
ρασπιστεί το οριζόντιο και ισοπεδωτικό
«χαράτσι», χαρακτηρίζοντάς το μάλιστα και ως
«δίκαιο», απομονώνοντάς το από όλα τα υπό-
λοιπα φοροεισπρακτικά μέτρα που έχουν επι-
βληθεί! Αγνοεί προφανώς τις αντιδράσεις
εκατοντάδων χιλιάδων επαγγελματιών και κα-
ταναλωτών.Δεσμεύτηκε ότι θα παραιτηθεί, αν
βρεθεί έστω και ένα νοικοκυριό με κομμένο
ηλεκτρικό ρεύμα, εξαιτίας αδυναμίας πληρω-
μής του τέλους. Δεν είναι απαραίτητο να κάνει
αόριστες τοποθετήσεις από το βήμα της Βου-
λής. Οι ίδιοι οι πολίτες θα δώσουν την απάν-
τηση στον κ. Οικονόμου, που ήδη αναμένουν
την παραίτησή του, δήλωσε ο βουλευτής».

Σε επιφυλακή το ΚΕΠΚΑ

Την ασυνεννοησία που έχει προκύψει με το
θέμα της διακοπής ή όχι της ηλεκτροδότησης

παρακολουθεί με προσοχή και το Κέντρο Προ-
στασίας Καταναλωτών, με την Γενική Γραμματέα
του, Ευαγγελία Κεκελέκη, να δηλώνει στην «Κ»
πως ναι μεν είναι πιο δίκαιη η επιβολή άμεσης
φορολογίας στα περιουσιακά στοιχεία, ωστόσο
πρέπει να δίδεται προτεραιότητα στις ευπαθείς
ομάδες του πληθυσμού, τα υπερχρεωμένα νοι-
κοκυριά και αυτούς που αδυνατούν να πληρώ-
σουν τους λογαριασμούς τους.  «Ενδεχόμενη
διακοπή του ηλεκτρικού ρεύμα θα οδηγήσει τους
χαμηλού εισοδήματος καταναλωτές, σε ενεργει-
ακή ένδεια, με ολέθριες συνέπειες, στην υγεία
τους και τη ζωή τους» σημείωσε. 

Ο πρόεδρος της ΔΕΗ
Αρθούρος Ζερβός
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Tσάι και ΣΤΟΡΓΗ

Εκδήλωση για φιλανθρωπικό σκοπό

Σε ιδιαίτερα ζεστό
κλίμα πραγματο-
ποιήθηκε το  φι-

λανθρωπικό
απογευματινό τσάι που
διοργάνωσε πρόσφατα
ο Σύλλογος Φίλων Καρ-
κινοπαθών Παιδιών
ΣΤΟΡΓΗ.Σε μια προ-
σπάθεια για την ενί-
σχυση των παιδιών της
Στοργής, που φέτος
έχουν ανάγκη περισ-
σότερο από κάθε χρο-
νιά, η  πρόεδρος κ.Τίμη
Μπακατσέλου και το
Διοικητικό Συμβούλιο
προσκάλεσαν τα μέλη
και τους φίλους σε μια
όμορφη εκδήλωση
υπέρ του Σωματείου, οι
οποίοι σε πείσμα των
καιρών ανταποκρίθη-
καν  στην πρόσκληση. 

Περισσότεροι από χίλιοι προσκεκλημένοι κατέκλυσαν κεντρικό κλάμπ
της Θεσσαλονίκης στο κάλεσμα του συλλόγου "Νεανική Επιχειρημα-
τικότητα Θεσσαλονίκης".  Όλα τα έσοδα της εκδήλωσης διατέθηκαν

για την οικονομική ενίσχυση ενός δεκαπεντάχρονου νέου που είχε ανάγκη
κατεπείγουσας θεραπείας.  Στην εκδήλωση συμμετείχε το συγκρότημα
ΑΤΜΑ, ενώ παρουσιάστηκε η νέα συλλογή της σχεδιάστριας Έλενας Δρα-
γώνα. Όλοι οι συντελεστές της βραδιάς-οργανωτική επιτροπή, μουσικοί, τρα-
γουδιστές, μοντέλα, στυλίστες, φωτογράφοι- προσέφεραν τις υπηρεσίες τους
αφιλοκερδώς.

Eπιμέλεια:
Βασίλης ΠαπαβασιλείουΛαμπερά εγκαίνια ομορφιάς

Ηπλαστικός
χειρουργός &
διδάκτορας

Ιατρικής Σχολής
Α.Π.Θ. Dr. Γιολάντα
Πεπέ πραγματοποί-
ησε τα εγκαίνια του
νέου της ιατρείου,
στο κέντρο της Θεσ-
σαλονίκης. Τα εγκαί-
νια αποτέλεσαν
ταυτόχρονα και την
έναρξη μιας περιό-
δου 2 μηνών, κατά
την οποία μέρος των
εσόδων από τις συ-
νεδρίες και θερα-
πείες θα διατεθεί
στην Πανελλαδική
Παναθηναϊκή Οργά-
νωση Γυναικών ΘΕΡ-
ΜΑΪΔΕΣ. 

Η πλαστικός Γιολάντα Πεπέ με την  pr Νάνσυ Υφαν-
τίδου

Έλενα και Καρολίνα  Σαλούστο Η πρόεδρος των ΘΕΡΜΑΙΔΩΝ Όλγα Τσιμισκή-Ηρακλείδη με τα μέλη
Ξανθή Βενιέρη & Τάνια Χατζηγιάγκου

Επάνω: Τίμη Μπακατσέλου, Έλενα Ζωγράφου 
Κάτω: Ιρις Βασίλα, Βάνα Καμπέρογλου,  Χριστίνα Λυμπεροπούλου

Βιβή Αναστα-
σιάδου, Διογέ-
νης Μαριόλας,
Χριστίνα Σου-
λιλάρι

Σοφία Λέου, Νίκος
Παπακυριαζής
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Πολυνομοσχέδιο 
«Συρραφής 
εκκρεμοτήτων»

Του Θεόδωρου Καράογλου*

Τ
α εγκληματικά λά-
θη σε βάρος της
πατρίδας και των

Ελλήνων πολιτών και τα αδιέξοδα στα
οποία οδήγησε τη χώρα η Κυβέρνηση
του ΠΑΣΟΚ, αποτυπώνονται περί-
τρανα στο πρόσφατο πολυνομοσχέδιο
του Υπουργείου Οικονομικών, που
κατετέθη στην Ελληνική Βουλή. 
Ένα πολυνομοσχέδιο, το οποίο απο-
τελεί συρραφή εκκρεμοτήτων και
στρεβλώσεων του παρελθόντος. Ο
σκοπός του είναι να ρυθμίσει πολιτι-
κές δεσμεύσεις, που έλαβε η χώρα
μας έναντι των εταίρων μας, των δα-
νειστών μας και της Τρόϊκας, αλλά και
να διευθετήσει και να διορθώσει
σφάλματα του παρελθόντος.
Η Νέα Δημοκρατία εξαρχής τόνισε τη
στήριξή της στο συγκεκριμένο νομο-
θέτημα, αλλά ακόμη και την κρίσιμη
αυτή ώρα τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ κα-
πηλεύονται τη συναινετική διάθεση,
που επιδεικνύουμε. Το έχουμε επα-
νειλημμένως επισημάνει και το έχει
διαμηνύσει και ο Πρόεδρός μας Αν-
τώνης Σαμαράς, ότι η στήριξη της Κυ-
βέρνησης Παπαδήμου δεν σημαίνει
διαγραφή των όσων έπραξε η Κυβέρ-
νηση Παπανδρέου κατά το παρελθόν. 
Είναι γνωστό τοις πάσι, ότι  λόγω των
έκτακτων συνθηκών και των κρίσι-
μων στιγμών που υπάρχουν στην πα-
τρίδα μας, αποφασίσαμε υπεύθυνα να
στηρίξουμε την Κυβέρνηση Παπαδή-
μου, προκειμένου να ξεπεράσουμε
τους κάβους και τα εμπόδια που
έχουμε μπροστά μας σε σχέση με το
PSI, να υπογραφεί η νέα δανειακή
σύμβαση και να οδηγηθεί η χώρα με
ασφάλεια στις εκλογές.
Αντιλαμβανόμαστε, ότι η εξωτερική
πίεση που δέχεται η χώρα μας είναι
μεγάλη. Όμως, τα γεγονότα, τα οποία
μας οδήγησαν στα πρόθυρα της κα-
τάρρευσης είναι γνωστά, οι ευθύνες
έχουν καταγραφεί και δεν παραγρά-
φονται. Ευθύνες που βαραίνουν μόνο
το ΠΑΣΟΚ. 
Στηρίζουμε, λοιπόν, το πρόσφατο πο-
λυνομοσχέδιο, που αποτελείται από
ασυνάρτητες και χωρίς συνάφεια δια-
τάξεις, διαφόρων Υπουργείων, έτσι
ώστε να ολοκληρωθεί το PSI, να υπο-
γραφεί η νέα δανειακή σύμβαση και
να οδηγηθούμε σε εκλογές, από τις
οποίες θα προκύψει μια νέα Κυβέρ-
νηση, η Κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας με Πρωθυπουργό τον
Αντώνη Σαμαρά, που θα δώσει ΕΛ-
ΠΙΔΑ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ και ΑΙΣΙΟΔΟ-
ΞΙΑ στους Έλληνες πολίτες.

* Ο Θεόδωρος Καράογλου είναι βουλευτής ΝΔ
Β’ Θεσσαλονίκης

άποψηΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΝΑ ΕΠΙΚΕΝΤΡΩΘΟΥΝ ΟΙ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΑΣ

Από τότε που ήρθε στο προ-
σκήνιο το “Σκοπιανό πρό-
βλημα” ως σήμερα συσ-
σωρεύτηκαν αρκετές ήττες
στην Ελλάδα, δείχνοντας
την ανυπαρξία μιας μακρο-
πρόθεσμης εθνικής στρατη-
γικής, που να απορρέει από
την πολιτική εθνικής ασφα-
λείας, η οποία να είναι απο-
δεκτή από τον κύριο κορμό
του πολιτικού κόσμου και
επεξεργασμένη στη σύμ-
πραξη πολιτικών, διπλωμα-
τών, στρατιωτικών και επι-
στημόνων. 

Γ
ια την ανάλυση του δόγ-
ματος εθνικής ασφά-
λειας της Ελλάδος, είναι
σημαντικό να μην πε-

ριοριζόμαστε στην πρακτική ή
την ανάγνωση των επίσημων
εγγράφων μόνο, αλλά μάλλον
να ανατρέχουμε στην αξιολό-
γηση από την αλληλεπίδραση
αμφοτέρων. Ένα πολιτικό έγ-
γραφο από μόνο του ή μια πο-
λιτική ανακοίνωση, δεν
αποτελούν μια πολιτική εθνικής
ασφάλειας. Τα έγγραφα εθνικής
ασφάλειας που δημοσιεύονται
με διάφορα ονόματα και τίτ-
λους, ακόμη και από ισχυρά
κράτη είναι σε μεγάλο βαθμό
γραμμένα, με στόχο την προ-
βολή των δημοσίων σχέσεων
και όχι για την αντιμετώπιση
των πραγματικών προβλημά-
των που προκύπτουν από τις
διεθνείς σχέσεις. 

Η συμπεριφορά
Το ζήτημα, συνεπώς, δεν είναι

μόνο κατά πόσον ένα έγγραφο
πολιτικής εθνικής ασφάλειας ή
μια πολιτική ομιλία ενός πρω-
θυπουργού έχει προετοιμαστεί
κατάλληλα. Αντίθετα, μια πολι-
τική εθνικής ασφάλειας εκφρά-
ζεται σε μεγάλο βαθμό από τη
συμπεριφορά. Από την εξέταση
της συμπεριφοράς του έθνους
είναι δυνατόν να κατανοήσουν
άπαντες την “κόκκινη γραμμή”
μεταξύ των ειδικών δράσεων
και τον εντοπισμό των αναδυό-
μενων προβλημάτων, η οποία
και αποτελεί ένα είδος “δραστι-
κής πολιτικής εθνικής ασφά-
λειας”. Τα προβλήματα και οι
πιθανές αντιδράσεις που περι-
γράφονται στα πολιτικά έγ-
γραφα μπορεί να είναι
γενικόλογα γραμμένες, αλλά
προξενούν κάποιου είδους αν-
τίληψη ή κατανόηση. Ωστόσο, το
σημαντικό θέμα παραμένει κατά
πόσο αυτή η πολιτική έχει θεω-
ρηθεί και σχεδιασθεί με τρόπο
ολιστικό από φορείς χάραξης

πολιτικής, δηλαδή τους πολιτι-
κούς, διπλωμάτες, στρατιωτι-
κούς και επιστήμονες. Με άλλα
λόγια: υπάρχει μια συνεκτική
προσέγγιση, η οποία εκφραζό-
μενη σε καλά μελετημένα έγ-
γραφα, που βασίζονται τόσο σε
επιχειρησιακά δόγματα όσο και
μακροπρόθεσμες αρχές εφαρ-
μοζόμενες συστηματικά στο με-
ταβαλλόμενο γεωπολιτικό μας
περιβάλλον με συνετή ευελιξία
και συνεχή μάθηση από τα

σφάλματα του παρελθόντος;
Τουλάχιστον, αποκαλύπτουν την
πραγματική συμπεριφορά μια
τέτοιας προσέγγισης, που προ-
βλέπονται στα έγγραφα ή όχι;

Η πολιτική εθνικής ασφάλειας
της Ελλάδος πιστεύω ότι δεν
πληροί πολλά από αυτά τα κρι-
τήρια, και απαιτούνται βελτιώ-
σεις. Η καθολική δυσκολία είναι
ότι απαιτείται μια ταχεία και ρι-
ζική αλλαγή, με τα νέα και άνευ
προηγουμένου προβλήματα τα
οποία προκύπτουν διαρκώς. Ως
εκ τούτου, δεν υπάρχει περιθώ-
ριο για χάραξη αυστηρών
αρχών, αλλά αναφορά σε πολύ
γενικό επίπεδο. Και, πράγματι, η

λέξη "λύση" σε σχέση με εθνικές
προκλήσεις ασφαλείας δεν πρέ-
πει καν να αναφέρεται. Ωστόσο,
η εθνική πολιτική ασφαλείας
μπορεί να είναι αποτελεσματική
μόνο αν σκεφτούμε μακροπρό-
θεσμα, όμως η πραγματική δια-
δρομή απαιτεί συνεχή
προσαρμογή προς τις μεταβαλ-
λόμενες γεωπολιτικές επιδρά-
σεις. Και σαφώς δεν είναι
προσαρμογή η κατάργηση του
καθετί “ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ”, όπως η
κατάργηση της Γενικής Γραμμα-
τείας Μακεδονίας-Θράκης και η
υποβάθμιση στρατιωτικών σχη-
ματισμών της Βορείου Ελλάδος
με λογιστική αντίληψη.

Αρνητικοί παράγοντες
Δύο σημαντικοί παράγοντες

εξακολουθούν να επιδρούν, αρ-
νητικά: η λαϊκίστικη λειτουργία
του πολιτικού συστήματος και η
εμπλοκή σε ιδεολογήματα. Ο
πολιτικός κόσμος δεν βρέθηκε
στο ύψος των περιστάσεων όχι
μόνον γιατί οι εκπρόσωποί του
έλαβαν συχνά εσφαλμένες απο-
φάσεις, αλλά και επειδή στο σύ-
νολό του δεν κατάφερε να
δημιουργήσει ένα πάγιο θε-
σμικό πλαίσιο ικανό να εξουδε-
τερώνει κατά το δυνατόν τους
πειρασμούς κομματικής εκμε-
τάλλευσης των εθνικών θεμά-
των. Η ανικανότητα μας προς
αυτοσυγκράτηση δείχνει την
ανωριμότητά μας. Και το γεγο-
νός ότι ο ένας επιρρίπτει την ευ-
θύνη στον άλλον αποδεικνύει
απλώς ότι ενέχονται όλοι.

Προκειμένου λοιπόν, να σχε-
διαστεί η πολιτική εθνικής
ασφαλείας αποτελεσματικά, η
Ελλάδα χρειάζεται μια αποφασι-
στική υψηλής ποιότητας ανώ-

τερη πολιτική ηγεσία και ένα ιδι-
αίτερα εξουσιοδοτημένο στρα-
τιωτικό προσωπικό με υψηλό
επαγγελματισμό. Στην πραγμα-
τικότητα, η πατρίδα μας πάσχει
εδώ και αρκετό καιρό από έλ-
λειψη ηγεσιών, με ελάχιστες
εξαιρέσεις. Τα πανεπιστήμια,
επίσης, έχουν μερίδιο ευθύνης.
Δεν έχουν ασχοληθεί με την
επαγγελματική και χωρίς ιδεο-
ληψίες εκπαίδευση σε σοβαρά
θέματα εθνικής ασφάλειας. Αν-
τίθετα οι ακαδημαϊκοί τείνουν να
είναι δογματικοί, δεξιός ή αρι-
στερός, και επομένως η συνει-
σφορά τους στην πολιτική
εθνικής ασφαλείας περιορίζεται
ακόμη περισσότερο, δεδομένου
ότι δεν υπάρχει καμία ελληνική
παράδοση όσμωσης μεταξύ των
πανεπιστημιακών ερευνητικών
προγραμμάτων και των συμμε-
τεχόντων κέντρων λήψεων
αποφάσεων στην κυβέρνηση. 

Έχοντας την εμπειρία αυτή,
δεν χρειάζεται να είμαστε προ-
φήτες για να προβλέψουμε ότι
στο μέλλον πολλά θα εξαρτη-
θούν από το αν θα πραγματο-
ποιηθεί τώρα ότι δεν έγινε στο
παρελθόν. Συμπερασματικά
τρείς συστάσεις θα μπορού-
σαμε να κάνουμε. Κατ' αρχάς, οι
πολιτικοί μας πρέπει να φθά-
σουν σε ευδιάκριτες αποφάσεις
και να παλέψουν για την εφαρ-
μογή τους, ακόμα κι αν αυτό
περιλαμβάνει πολιτικό κόστος.
Δεύτερον, είναι απαραίτητο να
αναβαθμιστεί ο επαγγελματι-
σμός των μονάδων αξιολόγη-
σης και προγραμματισμού.
Τρίτον, ολόκληρος ο “στρατηγι-
κός πολιτισμός” απαιτεί πολλή
και συνεχή βελτίωση.

ΝΕΑΡΧΟΣ

Άρχισαν συζητήσεις στον ΟΗΕ
μεταξύ Ελλάδος και Σκοπίων

Σαφώς δεν είναι
προσαρμογή η

κατάργηση του καθετί
“ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ”, όπως

η κατάργηση της
Γενικής Γραμματείας
Μακεδονίας-Θράκης

και η υποβάθμιση
στρατιωτικών

σχηματισμών της
Βορείου Ελλάδος με
λογιστική αντίληψη
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ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΛΙΓΟ ΠΡΙΝ ΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ

«Μπαρούτι» μυρίζει το ΑΠΘ
Του Βαγγέλη Στολάκη

Μ
έχρι τα μέσα Φε-
βρουαρίου ανα-
μένεται να συνε-

χιστεί ο «εμφύλιος πόλεμος» που έχει
ξεσπάσει το τελευταίο διάστημα στο
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλο-
νίκης με αφορμή τη διεξαγωγή των
εκλογών για την ανάδειξη του οκταμε-
λούς σχήματος που θα συμμετέχει στο
νέο Συμβούλιο Διοίκησης του ιδρύμα-
τος, όπως ορίζει ο νέος νόμος για τα
ΑΕΙ και τα ΤΕΙ. Νέα ημερομηνία των
εκλογών έχει οριστεί η 15η Φεβρουα-
ρίου, χωρίς βέβαια να αποκλείεται το
ενδεχόμενο να υπάρξει νέα εμπλοκή.

Και ενώ μέχρι πρότινος πρωταγω-
νιστές της δημόσιας αντιπαράθεσης
ήταν η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου
Παιδείας και η Πρυτανεία του ιδρύμα-
τος, που έχει εκφράσει ανοικτά τη δια-
φωνία της με την εφαρμογή του νέου
νόμου, στη «μάχη» ρίχτηκαν η Οργα-
νωτική Επιτροπή (που αποτελείται από
τον πρώην πρύτανη Αναστάσιο Μάνθο
και τους πρώην αντιπρυτάνεις Αθ. Τσα-
τσάκου, Στ. Πανά, Αρ. Κάζη, Ολ. Γκίμπα)
και η συνδικαλιστική παράταξη «Σύν-
δεσμος Καθηγητών».

Οι εκλογές αρχικά είχαν προκηρυχ-
θεί για τις 20 Δεκεμβρίου, οι κάλπες
όμως, τελικά δεν στήθηκαν, καθώς οι
εκλογικοί κατάλογοι δεν έφτασαν στα

χέρια της Επιτροπής εντός της προθε-
σμίας που προέβλεπε ο νόμος.
«Οφείλω να πιστεύω πως οι εκλογές
θα γίνουν» σχολιάζει στην «Κ» ο κ.
Μάνθος και συμπληρώνει πως «μια
μικρή μειονότητα ανθρώπων του πανε-
πιστημίου δεν επιθυμεί τη νομιμότητα». 

Συμφέροντα 
«βλέπει» ο πρύτανης 

Από την πλευρά του ο πρύτανης
Γιάννης Μυλόπουλος αναφέρει πως
«το σχέδιο άλωσης του Πανεπιστημίου
απέτυχε. Οι υποστηρικτές μιας βεβια-

σμένης προσφυγής στις κάλπες στα
πανεπιστήμια που θα είχε ως στόχο την
κατάληψη των συμβουλίων από τους
ανθρώπους του Υπουργείου που επι-
θυμούν ιδιωτικοποιημένα ιδρύματα
των συμφερόντων έπεσε στο κενό». 

Σύμφωνα με τον ίδιο η «απειλή του
Υπουργείου πως εάν δεν πραγματο-
ποιηθούν οι εκλογές θα “κοβόταν” η
κρατική επιχορήγηση δεν είχαν αποτέ-
λεσμα» καθώς όπως συμπληρώνει «ο
αναπληρωτής Υπουργός, κ. Αρβανιτό-
πουλος, μας διαβεβαίωσε πως η χρη-
ματοδότηση θα συνεχιστεί κανονικά».

Μέλη της πανεπιστημιακής κοινότη-
τας πάντως, που αντιτίθενται στην
εφαρμογή του νέου νόμου, σχολιάζουν
πως με κάθε τρόπο πρέπει να «δια-
σφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας των
ιδρυμάτων» και αναζητούν «τα συμφέ-
ροντα εκείνων που επιθυμούν εκλογές
fast track».

Καθηγητές 
εναντίον Μυλόπουλου

Στο μεταξύ, οι δημόσιες αντιπαρα-
θέσεις μελών ΔΕΠ για το ζήτημα, δυ-
ναμιτίζουν επιπλέον το κλίμα. Η
συνδικαλιστική παράταξη «Σύνδεσμος
Καθηγητών», που αριθμεί 35 μέλη, κα-
ταγγέλλει τη διοίκηση του πανεπιστη-
μίου για σκόπιμη κωλυσιεργία και
αποδίδει την καθυστέρηση της διεξα-
γωγής των εκλογών στο «κρυφτούλι
Πρυτανείας και Οργανωτικής Επιτρο-
πής». Σύμφωνα με το μέλος της παρά-
ταξης και καθηγητή Φυσικής, κ. Λουκά
Βλάχο «το αυτονόητο έγινε κύριο θέμα
συζήτησης». Ο ίδιος σχολιάζει πως
«δεν έχουν δικαίωμα οι πρυτάνεις να
επιβάλλουν τον τρόπο διεξαγωγής των
εκλογών» ενώ επιτίθεται και κατά του
κ. Μυλόπουλου, υποστηρίζοντας πως
«δεν έχει κανένα δικαίωμα να μην
βοηθά στην ομαλοποίηση της κατάστα-
σης. Ένας δημόσιος υπάλληλος μπορεί
να έχει την άποψή του αλλά οφείλει να
υπακούει το νόμο». 

Οι υποψήφιοι του Συμβουλίου

Το νέο 15μελές Συμβούλιο Διοίκησης
των ΑΕΙ αποτελείται από οκτώ μέλη
ΔΕΠ, έναν εκπρόσωπο των φοιτητών
και έξι εξωπανεπιστημιακούς. Για το
8μελές σχήμα στο ΑΠΘ υποψήφιοι είναι
οι: Γιάννης Αντωνίου (Σχολή Θετικών Επι-
στημών), Ιωάννης Βλέμμας (Κτηνιατρική),
Ανδρέας Γιαννακουδάκης (Σχολή Θετικών
Επιστημών), Γεώργιος Ζαλίδης (Γεωπο-
νική Σχολή) Ορέστης Καλογήρου (Σχολή
Θετικών Επιστημών), Γρηγόριος
Καλφέλης (ΝΟΠΕ), Γιαννούλα Καρύμπαλη-
Τσίπτσιου, (ΝΟΠΕ), Κωνσταντίνος
Κατσιφαράκης (Πολυτεχνείο), Γεώργιος
Κυριαζής (Ιατρική), Μαγδαληνή Κώστα-
Τσολάκη (Ιατρική), Γεώργιος Λιτσαρδάκης
(Πολυτεχνείο), Δημήτριος Μάρδας
(ΝΟΠΕ), Αριστοτέλης Μέντζος (Φιλοσο-
φική) Νικόλαος Μουσιόπουλος (Πολυτε-
χνείο), Φώτιος Παπαχρήστου (Ιατρική),
Φωτεινή-Νιόβη Παυλίδου (Πολυτεχνείο),
Κωνσταντίνος Πολυζωίδης (Ιατρική),
Ηρακλής Ρεράκης (Θεολογική),
Παρασκευάς Σαββαΐδης (Πολυτεχνείο),
Ζαχαρίας Σκούρας (Σχολή Θετικών Επι-
στημών), Σπυρίδων Σπαταλάς (Πολυτε-
χνείο), Βασίλειος Ταρλατζής (Ιατρική),
Γρηγόριος Τσόκας (Σχολή Θετικών Επι-
στημών), Μιχαήλ Χρυσανθόπουλος (Φιλο-
σοφική Σχολή).





Φ
τάσαμε αισίως στην 18η αγωνι-
στική του πρωταθλήματος της
Super League και οι δύο εκπρό-

σωποι της πόλης αναζητούν τους τρεις
βαθμούς, για διαφορετικούς, όμως, λόγους
ο καθένας. Ο ΠΑΟΚ το απόγευμα του Σαβ-
βάτου στο γήπεδο της Τούμπας θέλει να δι-
ευρύνει το αήττητο σερί που τρέχει από τις
6 Νοεμβρίου, φιλοξενώντας τον Πανιώνιο,
έτσι ώστε να καλύψει το χαμένο έδαφος και
να αποκαταστήσει την επαφή του με τις
πρώτες θέσεις του βαθμολογικού πίνακα.
Οι «κυανέρυθροι» έρχονται στη Θεσσαλο-
νίκη με σοβαρές απουσίες απαλλαγμένοι,
όμως, από το άγχος κυνηγώντας το καλύ-
τερο δυνατό αποτέλεσμα. Αποστολή που
μπορεί να εγκυμονεί εκπλήξεις έχει από
την πλευρά του ο Άρης, που καλείται να ξε-

περάσει το εμπόδιο της Δόξας Δράμας στο
Καυτατζόγλειο, το μεσημέρι της Κυριακής.
Η ομάδα του Μανουέλ Μασάδο, μετά και
την ισοπαλία στον εξ αναβολής αγώνα με
το Λεβαδειακό την Τετάρτη, παίζει μόνο για
τους τρεις βαθμούς της νίκης, ώστε να
απομακρυνθεί από τις τελευταίες θέσεις και
να διεκδικήσει την έξοδό του στην Ευρώπη.
Από την άλλη πλευρά, η Δόξα έχει αποδεί-
ξει πως όποιος την υποτιμά, το πληρώνει,
όπως έπαθαν ΑΕΚ και Ολυμπιακός.

Ντέρμπι στο ΟΑΚΑ 
Η πρωτοπόρος ομάδα του Πειραιά ανε-

βαίνει στη Ξάνθη για να αντιμετωπίσει την
τοπική SKODA, η οποία, παρά τον αποκλει-
σμό της από το θεσμό του Κυπέλλου από τον
Πανσερραϊκό, παραμένει αήττητη για εννιά
αγωνιστικές και βρίσκεται στην έκτη θέση
της βαθμολογίας. Πολύ ενδιαφέρον παιχνίδι
αναμένεται να διεξαχθεί στο Ολυμπιακό Στά-
διο, με τον Παναθηναϊκό να φιλοξενεί την

ευχάριστη έκπληξη του φετινού πρωταθλή-
ματος, ομάδα του Ατρομήτου, ενώ η ΑΕΚ
των χιλίων προβλημάτων, μετά την ισοπαλία

με τη Ξάνθη, ταξιδεύει στην Κρήτη για να αν-
τιμετωπίσει το μαχητικό Εργοτέλη. Στις υπό-
λοιπες αναμετρήσεις ο Αστέρας υποδέχεται
στην Τρίπολη, στο παιχνίδι που ανοίγει τη 18η
αγωνιστική το μεσημέρι του Σαββάτου, τον
ΠΑΣ Γιάννινα του Άγγελου Αναστασιάδη, ο
Παναιτωλικός φιλοξενεί την Κέρκυρα στο

Αγρίνιο και ζητά τη νίκη για να απομακρυν-
θεί από τη ζώνη του υποβιβασμού ενώ στη
Λιβαδειά η ομάδα του Γιώργου Παράσχου
καλείται να ξεπεράσει την κούραση των συ-
νεχόμενων αγώνων και το εμπόδιο του
σκληροτράχηλου ΟΦΗ, εάν θέλει να μείνει
«ζωντανή» στο κυνήγι της παραμονής.   
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Η βαθμολογία 
Ολυμπιακός 40 (17αγ.)
Παναθηναϊκός 39 (16 αγ.)
ΑΕΚ 33 (17 αγ.)
ΠΑΟΚ 29 (17 αγ)
Ατρόμητος 27 (16 αγ.)
SKODA Ξάνθη 26 (17 αγ.)
ΟΦΗ 23 (17 αγ.)
Εργοτέλης 21 (17 αγ.)
Πανιώνιος 19 (17 αγ.)
Άρης 19 (17 αγ.)
Αστέρας Τρίπολης 16 (15 αγ.)
Παναιτωλικός 16 (15 αγ.)
ΠΑΣ Γιάννινα 11 (15 αγ.)
Κέρκυρα 11 (15 αγ.)
Λεβαδειακός 10 (12 αγ.)
Δόξα Δράμας 3 (12 αγ.)

Το πρόγραμμα της 18ης αγωνιστικής

Σάββατο 21 Ιανουαρίου
Αστ. Τρίπολης – ΠΑΣ Γιάννινα 17.15 (NOVA)
Εργοτέλης – ΑΕΚ 17.15 (NOVA)
ΠΑΟΚ – Πανιώνιος 19.30 (NOVA)
Κυριακή 22 Ιανουαρίου
Δόξα Δράμας – Άρης 15.00 (NOVA)
Παναιτωλικός Κέρκυρα 15.00 (NOVA)
SKODA Ξάνθη – Ολυμπιακός 17.15 (ΝΕΤ)

Λεβαδειακός – ΟΦΗ 17.15 (NOVA)
Παναθηναϊκός – Ατρόμητος 19.30 (NOVA)

Ο ΠΑΟΚ ΣΤΗΝ ΤΟΥΜΠΑ ΜΕ ΠΑΝΙΩΝΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΑΗΤΤΗΤΟ

Έξοδος με παγίδες για τον Άρη
ΣΤΗ ΡΟΔΟ Ο ΑΡΗΣ

Πάνοπλος με Καβάλα ο ΠΑΟΚ

Κ
αθοριστική για τους στόχους που
μπορούν να θέσουν ΠΑΟΚ και
Άρης στη συνέχεια του πρωταθλή-

ματος της Α1 μπάσκετ είναι η 15η αγωνι-
στική, που διεξάγεται αυτό το
Σαββατοκύριακο. Την αρχή θα κάνουν οι
«κίτρινοι» του Βαγγέλη Αλεξανδρή οι
οποίοι θα αγωνιστούν απέναντι στην
ομάδα- έκπληξη του Κολοσσού Ρόδου. Ο
προπονητής του Άρη έχει όλους τους παί-
κτες στη διάθεση του και αισιοδοξεί ότι θα
μπορέσει να φύγει με τους δυο βαθμούς
της νίκης από το νησί της Ρόδου. Κάτι τέ-
τοιο, πέρα από την επιστροφή στο δρόμο
των επιτυχιών, θα επιτρέψει στην ομάδα
του Άρη να στοχεύσει σε υψηλότερη θέση
στη βαθμολογία, προκειμένου να διεκδι-
κήσει το κάτι παραπάνω στα πλέι οφ. 

Με δυο «νέους» ο ΠΑΟΚ
Την Κυριακή ο ΠΑΟΚ φιλοξενεί την

Καβάλα στο κλειστό της Πυλαίας. Ο Σού-
λης Μαρκόπουλος θα έχει στη διάθεση
του τα δυο νέα αποκτήματα της ομάδας,
τον Σέρβο πόιντ γκάρντ Ντρούβνιακ

καθώς και τον Αμερικανό σέντερ Άαρον
Πέτγουεϊ ο οποίος έφτασε στη Θεσσαλο-
νίκη την Τετάρτη. Ο έμπειρος προπονητής
περιμένει, επίσης, και την επιστροφή των
τραυματιών Τζέι Αρ Γκίντενς, Γιαννακίδη,
Καλλέ και Τσακαλέρη, προκειμένου να
έχει όλους τους παίκτες στη διάθεση του
και να τους χρησιμοποιήσει απέναντι στο
δυνατό σύνολο της Καβάλας. Ο «Δικέφα-
λος του Βορρά» έχει μείνει αρκετά πίσω
στο φετινό πρωτάθλημα και άπαντες
γνωρίζουν ότι δεν επιτρέπονται νέα στρα-
βοπατήματα, πόσο μάλλον σε αναμετρή-
σεις εντός έδρας. 

Tο πρόγραμμα 

Σάββατο 21 Ιανουαρίου
13.30 Κολοσσός-Άρης 
17.00 Παναθηναϊκός-ΚΑΟΔ
17.00 Περιστέρι-Ίκαρος
19.00 Μαρούσι-Ολυμπιακός (ΝΕΤ)
Κυριακή 22 Ιανουαρίου
17.00 ΠΑΟΚ-Καβάλα (ΕΤ-3)
19.15 Ηλυσιακός-Πανιώνιος (ΝΕΤ)

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

Στον τελικό
ΠΑΟΚ-Ολυμπιακός;

Σ
την τελική ευθεία οδεύει ο θεσμός
του κυπέλλου Ελλάδος στο ποδό-
σφαιρο, μετά την ολοκλήρωση της

φάσης των «16». Τα ζευγάρια που θα
αναμετρηθούν σε νοκ άουτ παιχνίδια,
στις 25 Ιανουαρίου και 22 Φεβρουαρίου,
για την είσοδο τους στα ημιτελικά της
διοργάνωσης είναι τα εξής:

25 Ιανουαρίου
ΠΑΟΚ-Ατρόμητος 17.00
Ολυμπιακός-Πανιώνιος 20.00

22 Φεβρουαρίου
ΟΦΗ-Πανσερραϊκός 16.00
Αστέρας Τρίπολης-Κέρκυρα 19.00
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ET1

08:00 Εκπαιδευτική τηλεόρα-
ση 
10:00 Είμαι στο συγκρότημα 
11:30 Χάνα Montana για πάν-
τα 
12:00 Γουόλυ 
13:30 Mediterraneo 
14:00 Το θέατρο στην ΕΡΤ 
16:00 Καταδίωξη στο βουνό
των μαγισσών 
18:00 Στρατηλατες -ήρωες
και αχρείοι 
19:00 Η εποχή των εικόνων
20:00 Η μουσική του Ντάρι-
ους μιγιω 
21:00 Vitus 
23:00 City folk 
23:30 Κακόφημοι δρόμοι

ΝΕΤ 

07:00 Σαββατοκύριακο στη
ΝΕΤ 
10:00 Κοινοβούλιο αιχμής 
11:00 Όψεις της νέας Υόρκης 
12:00 Ειδήσεις 
12:30 SOS! ζώα σε κίνδυνο 
14:00 27 της Ευρώπης
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Μαρτυρίες 
17:00 Πρωτάθλημα μπάσκετ
Α1 ανδρών 
19:00 Η δολοφονία του Ελβις 
21:00 Ειδήσεις
22:00 Στην υγεία μας 

00:00 Ειδήσεις

ΕΤ3 

07:30 Πολιτισμοί σε κίνδυνο 
08:30 Η Σαντι φυσικά 
09:30 Ερευνητές των τροφών 
10:00 Αληθινός παράδεισος 
12:40 Μικρά ταξίδια 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Διασπορά 
15:00 Μνήμη μου σε λένε
Πόντο 
16:00 Του νερού τα παραμύ-
θια 
17:00 Ειδήσεις 
17:05 Στο εσωτερικό του θε-
σμού Κουνγκ φού 
18:00 Επιβίωση σε περίοδο
ξηρασίας 
19:00 Θανασάκης ο πολι-
τευόμενος 
21:00 Ονείρου ΕΛΛΑΣ 
22:00 Ειδήσεις 
23:00 Τα παιδιά του Σουϊνγκ

MEGA 

07:00 Mega Σαββατοκυριακο 
10:00 Mommy το παιδί μου
και εγώ
10:30 Περί ανέμων και υδά-
των 
11:30 Η ώρα η καλή 
12:30 Έρωτας και τιμωρία 
14:00 Ειδήσεις 
14:50 Καράτε κιντ 3

17:08 Ειδήσεις 
17:10 Όλα για την υγεία μου 

18:10 Οι κηπουροί του
Mega
19:00 Γλυκές αλχημείες 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Όμορφος κόσμος 2
22:15 Μόνο για σένα 
00:30 Ειδήσεις 

ΑΝΤ1 

08:00 Οι μεν και οι δεν 
09:00 40 κύματα
10:00 Φίλα το βάτραχό σου 
11:00 Οι στάβλοι της Εριέττας
Ζαΐμη 
12:00 Θα βρεις το δάσκαλο
σου 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Φλασντανς

15:30 Cook smart by
coca cola 
15:40 Λίτσα.com 
16:50 Ο πόλεμος των άστρων 

17:50 Ειδήσεις 
18:00 Εργαζόμενη γυναίκα 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 Επαν. Ελλ. Προγράμ-
ματος 
23:10 ΟΛΑ 12 +

ALPHA 

06:00 Οδός Παραδείσου,7 (Ε)
07:00 Μη Μαδάς τη Μαργα-
ρίτα (Ε)
08:00 Φύγε Εσύ, Έλα Εσύ (Ε)
09:00 Botrini’s Project (Ε)
10:00 Μες στην καλή χαρά
14:00 Ειδήσεις
14:15 How Clean Is Your
House?

15:10 American Idol
17:15 Νοηματικό Δελτίο Ει-
δήσεων
17:20 Τρισδιάστατοι Κατά-
σκοποι
20:00 Ειδήσεις 
20:00 Oliver's Twist
21:00 Κάτι ψήνεται Celebri-
ties (Ε)
23:00 Το Όνειρο της Κασσάν-
δρας
01:15 Then Came Six

ΣΚΑΙ

06:45 Καλημέρα ΣΚΑΪ
10:30 ECO News
11:00 Mega Disasters
12:00 Goal Χωρίς Σύνορα
14:00 Future Car
15:00 Σασούκι
16:00 Μύθος ή Πραγματικό-
τητα
17:00 Doctor Who
18:00 Top Gear 
19:00 America's Next Top
Model
20:00 Top Chef
21:00 Ειδήσεις 
22:00 Survivorman
23:00 Θαύματα του Σύμπαν-
τος
00:00 Californication

ET1

08:00 Θεία λειτουργία 
10:30 Camp Rock 
12:00 Μετά-Μουσείο 
13:00 Το αλάτι της γης 
15:00 Εγκαταλείποντας το
πλοίο 
17:00 Εύρηκα 2 
18:00 Μεσόγειος 
19:00 Συναντήσεις με αξιο-
σημείωτους ανθρώπους 
20:00 Παρασκήνιο - νέος κύ-
κλος εκπομπών 
21:00 Τα μυστήρια της Λισα-
βόνας 
22:00 Η παγίδα
23:45 Μικροφίλμ
01:00 Μεσόγειος

ΝΕΤ 

07:00 Σαββατοκύριακο στη
ΝΕΤ 
10:00 Βουλή των Ελλήνων 
11:00 Με αρετή και τόλμη 
11:30 Ποδήλατο παντού 
12:00 Ειδήσεις 
12:30 SOS! ζώα σε κίνδυνο 
13:00 Ποπ σταρ 
15:00 Ειδήσεις 
16:00 Προσωπικά 
17:00 Η μηχανή του χρόνου 
18:00 Ειδήσεις 
18:15 Σαν σήμερα 
18:30 On The road 
19:00 Πρωτάθλημα μπάσκετ

Α1 ανδρών 
21:00 Ειδήσεις
22:00 Αθλητική Κυριακή 
00:30 Ειδήσεις

ΕΤ3 

07:00 Ταραγμένα χρόνια 
07:30 Θεία λειτουργία 
10:30 Χώματα με ιστορία 
11:00 Αληθινά σενάρια 
12:00 Ο Τόπος και το τραγού-
δι του 
13:00 Ειδήσεις 
13:30 Η Εύα δεν αμάρτησε 
15:00 Κυριακή στο χωριό 
18:00 Balkan Express 
19:00 Στα χνάρια του Οδυσ-
σέα 
20:00 Ελλάδα - Βοσνία / Ερ-
ζεγοβίνη 
21:30 Που είστε ; γεγονότα
που άλλαξαν τον κόσμο 
22:00 Ειδήσεις 
23:00 Σ αυτούς που αγαπούν 
01:00 Οι επτά εποχές της εγ-
κυμοσύνης

MEGA 

07:00 Mega Σαββατοκυριακο 
10:00 Mommy το παιδί μου
και εγώ
10:30 Λάκης ο γλυκούλης 
11:30 Η ώρα η καλή 
12:30 Έρωτας και τιμωρία 
14:00 Ειδήσεις 

14:50 Μόνο για σένα 
17:00 Junior masterchef 
18:00 Κλινική περίπτωση 
19:00 Πίσω στο σπίτι 
20:00 Ειδήσεις 
21:00 S.W.A.T.
23:30 Εμπόλεμη ζώνη 
00:50 Ειδήσεις 

ΑΝΤ1 

08:00 Οι μεν και οι δεν 
09:00 40 κύματα
10:00 Φίλα το βάτραχό σου
11:00 Οι στάβλοι της Εριέττας
Ζαΐμη

12:00 Θα βρεις το δά-
σκαλο σου
13:00 Ειδήσεις
13:30 Έρωτες εφηβείας 
16:50 Λίτσα.com 
17:50 Ειδήσεις  
18:00 Ο πόλεμος των άστρων
20:00 Εργαζόμενη γυναίκα 
21:00 Dancing on ice 
00:00 Ειδήσεις 

STAR 

6:00 Στην Εντατική
06:45 Η τάξη του 3000

07:10 Ο δαίμονας της ταζμα-
νίας
07:30 Πρωϊνή μελέτη
10:15 Νηστικοί πράκτορες
11:15 Σαρίτα, είσαι η ζωή μου
12:50 Οι ειδήσεις του Star
13:45 Made in Star
15:45 Μίλα
17:45 Ειδήσεις
17:50 Φώτης - Μαρία live
19:45 Star ειδήσεις
21:00 The mentalist
22:00 Ο μονομάχος
01:00 Ανεξιχνίαστες υποθέ-
σεις
02:00 Supernatural
03:00 Μαχητές χωρίς αιτία

ALPHA

06:00 Οδός Παραδείσου,7 (Ε)
07:00 Μη Μαδάς τη Μαργα-
ρίτα (Ε)
08:00 Φύγε Εσύ, Έλα Εσύ (Ε)
09:00 Botrini’s Project (Ε)
10:00 Μες στην καλή χαρά
14:00 Ειδήσεις

14:15 Stars System
15:10 American Idol
16:45 Νοηματικό Δελτίο Ει-

δήσεων
16:50 Ο Ασπροδόντης 2
19:00 Ειδήσεις 
20:00 Oliver's Twist
21:00 Ο Άρχοντας Των Δα-
χτυλιδιών
02:30 Άλλαξέ το (Ε)

ΣΚΑΙ 

06:45 Καλημέρα ΣΚΑΪ
10:00 Κυριακή με Δράση
12:30 Κηπουρέματα
13:30 Γεύσεις στη Φύση
14:30 Παρά Τρίχα
15:00 Στην Πράξη.gr
16:00 Αόρατοι Κόσμοι
17:00 Όταν ο Καιρός Άλλαξε
την Ιστορία
18:00 Υπερκατασκευές
19:00 Inside the Volcano
21:00 Ειδήσεις 
21:45 ΣΚΑΪ Goal
23:00 Apocalypse 
00:00 24: Η Ταινία

Σάββατο στην tv

Κυριακή στην tv

Ακούσατε, ακούσατε!
ΕνΩ ΟλΟ και περισσότεροι δημοσιογράφοι αναγ-
κάζονται το τελευταίο διάστημα να «περάσουν από
το λογιστήριο», καθώς η πλειονότητα των ιδιοκτη-
τών Μέσων χρησιμοποιώντας το επιχείρημα της
κρίσης «κλείνει» ανταποκριτικά γραφεία και «διώ-
χνει» εργαζομένους, τα πρώτα σημάδια διάσπασης
των κινητοποιήσεων ενάντια στις απολύσεις είναι
γεγονός. Περισσότεροι από εκατό δημοσιογράφοι,
μέσω ανοιχτής επιστολής και υπό τον τίτλο «Φτάνει
πια» εκφράζουν την αντίθεσή τους με τις συνεχιζό-
μενες απεργίες της ΕΡΤ.

ΕΠΑνΑΚΥΚλΟΦΟΡΕΙ αύριο η «Μακεδονία». Ορι-
σμένοι εργαζόμενοι δέχθηκαν την εθελουσία απο-
χώρηση. Άλλοι υπέγραψαν μείωση αποδοχών τους
κατά 30%, ενώ η εργοδοσία κατέβαλε μόλις πριν
δύο ημέρες το μισθό Σεπτεμβρίου και το δώρο των
Χριστουγέννων.

ΣΤΟν «ΑγγΕλΙΟΦΟΡΟ» αλλεπάλληλες είναι οι
απεργίες σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις συνεχιζό-
μενες απολύσεις.

ΤΟ «ΚΑλΥΤΕΡΑ να μασάς παρά να μιλάς» σε ορι-
σμένες περιπτώσεις ταιριάζει γάντι και για δημοσιο-
γράφους. Όπως για παράδειγμα στη συνάδελφο που
ρώτησε τον πρόεδρο του «Πανελλήνιου Άρματος
Πολιτών», γιάννη Δημαρά, «αν θεωρεί πως το
κόμμα του θα μπει στην επόμενη Βουλή»; Δηλαδή,
υπήρχε περίπτωση ο Δημαράς ή οποιασδήποτε
άλλος πολιτικός αρχηγός, να απαντήσει το αντίθετο;

ΜΗΠΩΣ μπορεί κάποιος, από τα δημοτικά μέσα
ενημέρωσης, να μας απαντήσει για τον τρόπο και τα
κριτήρια με τα οποία επιλέγονται οι φορείς και οι
ομάδες της πόλης, προκειμένου να αναλάβουν κά-
ποια εκπομπή στο «Ραδιόφωνο των Εθελοντών,
στους 100,6 fm; 

ΕΚΕΙ ΣΤΗν TV100 γιατί ορισμένες αποδεικνύουν
ολοένα και συχνότερα τη σχέση τους με την …αχα-
ριστία;

ΟΣΑ ΚΑΤΑλΟΙΠΑ από την παιδική τους ηλικία και
κόμπλεξ έχουν, τα οποία δεν μπορούν να κρύψουν,
τόσο περισσότερο εκτίθενται. Εκτός κι αν δεν το κα-
ταλαβαίνουν και πρέπει να τους επισημανθεί…

ΣΕ ΠΡΟΗγΟΥΜΕνΟ δημοσίευμα της στήλης είχαμε
μιλήσει για τοπικό τηλεοπτικό σταθμό της Θεσσαλο-
νίκης που συνηθίζει να «ξεχνά» τους δημοσιογρά-
φους με αποτέλεσμα στα ρεπορτάζ και τις
συνεντεύξεις τύπου να στέλνει μόνο κάμερα! Πρό-
σφατα συναντήσαμε και άλλο κανάλι, κατά καιρούς
μας έχει απασχολήσει για την άρνηση του ιδιοκτήτη
να καταβάλλει τα δεδουλευμένα στους εργαζόμε-
νους του, που κινείται στην ίδια κατεύθυνση. Μόνο
που στην δεύτερη περίπτωση ο οπερατέρ δεν κρατά
μόνο το μικρόφωνο του σταθμού αλλά κάνει ερωτή-
σεις και προγραμματίζει συνεντεύξεις με πολιτι-
κούς. Αλήθεια, έχει πέσει στην αντίληψη της
ΕΣΗΕΜ-Θ ;

ΣΤΟ ΜΕΤΑξΥ, την ερχόμενη Τρίτη πρόκειται να
ψηφιστούν δύο νόμοι από το κονγκρέσσο και τη γε-
ρουσία των ΗΠΑ. Οι νόμοι SOPA (Stop Online
Piracy Act) και PIPA (Protect IP Act) αφορούν το
Διαδίκτυο και τη χρήση του, και έρχονται να δώ-
σουν δυνατότητες φίμωσης και λογοκρισίας στο in-
ternet, όπως πιστεύεται από πολλούς. Το SOPA
αφορά την πειρατεία, δηλαδή τον διαμοιρασμό υλι-
κού που υπόκειται σε copyrights, και προβλέπει τη
δημιουργία μιας μαύρης λίστας με sites που θα
μπλοκάρονται εφόσον παραβιάζουν τα copyrights.
Υπάρχουν, όμως,  έντονοι φόβοι ότι πέρα από την
προστασία των πολυεθνικών ταινιών και μουσικής,
το SOPA ανοίγει το δρόμο για μια εύκολη διακοπή
πρόσβασης οποιουδήποτε site κρίνεται ύποπτο από
τις αμερικανικές αρχές και αυτό βέβαια να επεκταθεί
στη συνέχεια.
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ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

Ορίτζιναλ...
μαϊμού το λάδι!

Κ
αι εμείς που νομίζαμε πως
αυτά συμβαίνουν μόνο στη
χώρα μας… Έρευνα που

είδε το φως της δημοσιότητας στη
γειτονική Ιταλία, απέδειξε πως το
ελαιόλαδο που διατίθεται στην
αγορά της χώρας ως «παρθένο»,
δεν είναι και τόσο …αθώο όσο
ακούγεται. Συγκεκριμένα, αποκα-
λύφτηκε πως η νοθεία στο ελαι-
όλαδο έχει φτάσει σε τέτοια
επίπεδα, ώστε τέσσερα στα πέντε
μπουκάλια που διατίθενται στα
ράφια των σούπερ-μάρκετ να πε-
ριέχουν λάδι χαμηλότερης ποιότη-
τας που προέρχεται από άλλες
χώρες, όπως η Ελλάδα, η Ισπανία,
το Μαρόκο αλλά και η Τυνησία. 

Το εντυπωσιακό μάλιστα είναι,
πως η έρευνα αφορούσε τις δέκα
μεγαλύτερες επιχειρήσεις παρα-
γωγής ελαιολάδου στην Ιταλία, με
τον επικεφαλής του συνδικάτου
των Ιταλών αγροτών να καταγγέλ-
λει πως πίσω από τη νοθεία του
ελαιολάδου κρύβονται μαφιόζοι
που λυμαίνονται το χώρο και επι-
σημαίνοντας πως «μαφιόζοι δεν
είναι μόνο εκείνοι που χρησιμοποι-
ούν βία και εκβιασμούς για να πε-
τύχουν τους σκοπούς τους, αλλά κι
εκείνοι που παίζουν παιχνίδια».

Τ
ους λόγους που τον οδηγούν να
θέσει εκ νέου υποψηφιότητα για
το ύπατο πολιτειακό αξίωμα της

χώρας εξήγησε για πρώτη φορά
μέσω δημοσίευσης σε εφημερίδα ευ-
ρείας κυκλοφορίας ο πρωθυπουργός
της Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν. Μερι-
κές εβδομάδες μετά από τις επεισο-
διακές εκλογές του Δεκεμβρίου όπου
για πρώτη φορά αμφισβητήθηκε έν-
τονα η δυαρχία Πούτιν – Μεντβέντεφ
με σοβαρά επεισόδια σε πολλές με-
γάλες πόλεις της χώρας, ο άνθρωπος
που συνέδεσε το όνομά του με την
αποκατάσταση του κύρους και της
ισχύος της Ρωσίας, έδωσε το στίγμα
του για τις επερχόμενες προεδρικές
εκλογές. Μέσα από ένα μανιφέστο
που τιτλοφορείται «Η Ρωσία συγκεν-
τρώνει τις δυνάμεις της» ο Πούτιν πα-
ρουσίασε τους βασικούς άξονες της
πολιτικής που σκοπεύει να ακολου-
θήσει, θέλοντας να πείσει τους Ρώ-
σους ψηφοφόρους ότι είναι ο μόνος
που έχει τις ικανότητες να οδηγήσει
τη χώρα με σιγουριά, ελπίδα και αι-
σιοδοξία στο μέλλον.  

Προτεραιότητα 
στο εσωτερικό μέτωπο

Το κείμενο που κατέθεσε ο
ρώσος πρωθυπουργός φέρει τον
ίδιο τίτλο με αντίστοιχο του 1856,

που είχε συντάξει ο πολιτικός
Αλεξάντερ Γκορτσακώφ, θέλοντας
να καταδείξει πως σκοπεύει να
ακολουθήσει τους ίδιους πολιτι-
κούς άξονες που είχε θέσει ο συν-
τάκτης του τότε κειμένου, την
εποχή της Τσαρικής Ρωσίας: προ-
τεραιότητα στην επίλυση σοβα-
ρών εσωτερικών ζητημάτων,
διαμόρφωση ευέλικτων στρατηγι-

κών συμμαχιών, αποστασιοποί-
ηση από τις υποθέσεις και τα προ-
βλήματα που ταλανίζουν τις
χώρες της Ευρώπης και κυρίως
την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Εγγυητής της σταθερότητας
Ο Βλαντιμίρ Πούτιν θέλησε πα-

ράλληλα να εμφανιστεί ως εγγυη-
τής της σταθερότητας, επανα-

λαμβάνοντας πολλές φορές στο
κείμενό του τη λέξη αυτή, σε μια
περίοδο που πλατιά στρώματα της
ρωσικής κοινωνίας δοκιμάζονται
από την οικονομική κρίση. 

Υπενθύμισε ακόμη στους ανα-
γνώστες, πως ήταν αυτός που με
τις πολεμικές συγκρούσεις στην
Τσετσενία και τις διαπραγματεύ-
σεις με τις αυτόνομες δημοκρα-
τίες του Βόρειου Καυκάσου
εμπόδισε την απόσχισή τους από
τον κορμό της Ρωσικής Ομοσπον-
δίας, τονίζοντας παράλληλα ότι επί
των ημερών του η ρωσική οικο-
νομία στάθηκε και πάλι στα πόδια
της, αποφεύγοντας τον εφιάλτη
της χρεοκοπίας. Ο πρωθυπουρ-
γός της Ρωσίας, 59 χρονών σή-
μερα, ηγείται της χώρας από το
2000 αρχικά ως πρόεδρος και
έπειτα ως πρωθυπουργός ενώ
αναμένεται να κερδίσει εύκολα
και την επόμενη εκλογική αναμέ-
τρηση, για την ανάδειξη του νέου
προέδρου.

ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ «Κ» ΓΙΑ ΤΑ …ΔΩΡΑ ΤΗΣ ΑΓΚΥΡΑΣ ΣΤΗΝ ΙΜΒΡΟ

Ζητούν ανταλλάγματα
στη Θράκη

ΝΙΓΗΡΙΑ

Αποκαθίσταται
η ηρεμία

Τ
ην αναστολή των απεργια-
κών κινητοποιήσεων και
των συγκεντρώσεων δια-

μαρτυρίας, που πραγματοποι-
ούνταν από άκρη σε άκρη της
χώρας λόγω του αιφνιδιαστι-
κού διπλασιασμού της τιμής της
βενζίνης, αποφάσισαν τα εργα-
τικά συνδικάτα της Νιγηρίας,
τερματίζοντας με αυτόν τον
τρόπο δεκαήμερες ταραχές
που είχαν πάρει μορφή εμφύ-
λιας σύγκρουσης.

Η προσωρινή… ανακωχή
«υπογράφηκε» αμέσως μετά
την απόφαση της κυβέρνησης
να μειώσει κατά 30% την τιμή
της βενζίνης, θέλοντας με
αυτόν τον τρόπο να κατευνάσει
την οργή του κόσμου. Η βενζίνη
στη Νιγηρία είχε φτάσει να κο-
στίζει 150 νάιρα ανά λίτρο που
ισοδυναμούν με 1,20 δολάρια,
όταν οι περισσότεροι άνθρωποι
ζουν με λιγότερο από δυο δο-
λάρια ημερησίως. 

Μείωση από ανάγκη
Όπως ανακοίνωσε ο πρό-

εδρος της Νιγηρίας, Γκούντλακ
Τζόναθαν, «η κυβέρνηση θα συ-
νεχίσει να επιδιώκει την πλήρη
απελευθέρωση του πετρελαϊ-
κού τομέα, ωστόσο, δεδομένων
των δυσκολιών που συναντούν
οι Νιγηριανοί, ενέκρινε τη μεί-
ωση της τιμής των καυσίμων
στα 97 νάιρα ανά λίτρο». 

Του Σταύρου Οραήλογλου

Π
ριν μία μό-
λις εβδο-
μάδα γρά-
φαμε εδώ

στην «Κ» πως η απόφαση του
Υπουργείου Εθνικής Παιδείας της
Τουρκίας να επιτρέψει την επανα-
λειτουργία ενός μειονοτικού δημο-
τικού σχολείου στο νησί της Ίμβρου
μετά από 47 ολόκληρα χρόνια, είναι
απόλυτα ταυτισμένη με τις επιδέξιες
κινήσεις της Τουρκίας στη διεθνή
διπλωματική σκακιέρα και ακολου-
θεί πιστά την εφαρμογή του δόγμα-
τος του Νέο -οθωμανισμού. Είχαμε
μάλιστα φιλοξενήσει δηλώσεις του
επίκουρου καθηγητή διεθνών σχέ-
σεων του Πανεπιστημίου Μακεδο-
νίας Σπύρου Λίτσα, ο οποίος είχε
επισημάνει πως «πίσω από τη δια-
δικασία αυτή, κρύβεται η στόχευση
της Τουρκίας να υλοποιήσει την πο-
λιτική του Αχμέτ Νταβούτογλου,
την πολιτική των ¨μηδενικών προ-
βλημάτων¨ με τους γείτονες. Μια
πολιτική», που σύμφωνα με τον κ.
Λίτσα, «αφορά την οικοδόμηση ενός
πλαισίου το οποίο θα δείχνει ότι η
Τουρκία αναπτύσσει ̈ δομές ανεκτι-
κότητας¨ απέναντι στις εθνικές μει-
ονότητες». 

Η απόλυτη επιβεβαίωση της

εφημερίδας μας γύρω από τις
πραγματικές προθέσεις της Άγκυ-
ρας και την …θαυμαστή ικανότητα
που έχει, να παρουσιάζει μια θε-
μελιώδη υποχρέωσή της, όπως
απορρέει από τις διεθνείς συνθή-
κες (και πρώτιστα τη Συνθήκη της
Λωζάνης) σε …προσφορά προς
την ελληνική μειονότητα, επιβε-
βαιώθηκε την εβδομάδα που μας
πέρασε, από τα πλέον επίσημα
χείλη. 

Απαιτήσεις στη Δ. Θράκη
Ο υπουργός Ευρωπαϊκών Υπο-

θέσεων και «δεξί χέρι» του πρω-
θυπουργού Ερντογάν Εγκεμέν
Μπαγίς, με δηλώσεις του στον
τουρκικό τύπο, αποκάλυψε το
πραγματικό πρόσωπο και τις προ-
θέσεις της Άγκυρας, εκφράζοντας
την πεποίθησή του πως «η εν
λόγω απόφαση θα παροτρύνει και
τη φιλική Ελλάδα για την επίλυση
των προβλημάτων της μουσουλ-
μανικής τουρκικής μειονότητας
στην Ελλάδα». Η έγερση απαιτή-
σεων στη δυτική Θράκη δεν είναι
βέβαια κάτι καινούργιο για την
τουρκική εξωτερική πολιτική, η
οποία διαθέτει συγκεκριμένο σχέ-
διο στρατηγικής χρησιμοποίησης
και αξιοποίησης της ισχυρής μου-
σουλμανικής μειονότητας ως

διαρκούς μοχλού πιέσεως προς
την Ελλάδα. «Η Τουρκία δίνει με το
ένα χέρι για να πάρει με το άλλο»
τονίζουν με νόημα έγκυροι κύ-
κλοι, «διαφημίζουν ως κίνηση εκ-
δημοκρατισμού μια βασική τους
υποχρέωση και τώρα θα ζητή-
σουν ανταλλάγματα».  

Η μαρτυρική αλήθεια
Ούτε λόγος βέβαια από τον κ.

Μπαγίς για την πλήρη ανατροπή
της αρχής της πληθυσμιακής
ισορροπίας μεταξύ των μειονοτή-
των, την κατάφορη παραβίαση της
Συνθήκης της Λωζάνης από την
τουρκική πλευρά, τη στοχευμένη
πολιτική που οδήγησε στο βίαιο

ξεριζωμό των ομογενών μας από
την Ίμβρο και την Τένεδο, μέσα
από μια σειρά αυθαίρετων και
προκλητικών ενεργειών, όπως
τον εκτεταμένο εποικισμό, την εγ-
κατάσταση ¨ανοικτών φυλακών¨,
τις αναγκαστικές απαλλοτριώσεις,
που είχαν ως οδυνηρό αποτέλε-
σμα το σταδιακό αφελληνισμό των
δύο νησιών, που κατοικούνταν
από Έλληνες σε ποσοστό πάνω
από 90% το 1920. 

Θυμίζουμε μόνο πως ενώ στη
Θράκη ο αριθμός των μουσουλ-
μάνων ξεπερνά τους 150.000,
στην Κωνσταντινούπολη, την
Ίμβρο και την Τένεδο δεν κατοι-
κούν πάνω από 3.000 Ρωμιοί…  

Ο ΠΟΥΤΙΝ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΑ ΧΑΡΤΙΑ ΤΟΥ

«Γιατί επιστρέφω…»



Λίγο μετά το ξέσπασμα του Α' Παγκοσμίου
Πολέμου, ο Άλμπερτ, ένας έφηβος που ζει
σε μια φάρμα στη βρετανική ύπαιθρο, πλη-
ροφορείται πως ο πατέρας του αποφάσισε
να πουλήσει τον Τζόι, το αγαπημένο του
άλογο, στο βρετανικό ιππικό. Πολύ σύντομα,
ο Τζόι καταλήγει στην πρώτη γραμμή του
γαλλικού μετώπου, όπου ως δια μαγείας
αλλάζει τις ζωές των ανθρώπων με τους
οποίους έρχεται σε επαφή. Πίσω στην Αγ-
γλία, ωστόσο, ο Άλμπερτ, νιώθοντας πως
έχει χάσει έναν πολύ καλό φίλο, αποφασίζει
να αψηφήσει τις επιταγές της μοίρας και να
καταταγεί στον στρατό, με την ελπίδα να τον
ξαναβρεί...
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Άμεση Δράση 100
Πυροσβεστική υπηρεσία 199
Κέντρο Άμεσης Βοήθειας 166
Διημ. και διανυκτ. φαρμακεία 14944
Εφημερεύοντα φαρμακεία – κλινικές 14944
Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 2310531530
Ανοιχτή συμβουλευτική AIDS 2310422021
Στρατονομία 2310894646
Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης 2310531505
Τροχαία Θεσσαλονίκης 2310566200
Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών 109
ΚΤΕΟ 1525
Βλάβες ΔΕΗ Κεντρικού τομέα 10502
Βλάβες ΔΕΗ Ανατολικού τομέα 10503
Βλάβες ΔΕΗ Δυτικού τομέα 10501
Βλάβες ΕΥΑΘ 2310203979
ΟΣΕ 1110
Αεροδρόμιο Μακεδονία 2310473212
Αερολιμένας 2310475858
Τουριστική αστυνομία 2310554871
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Κ. ΜΑΚ. 2313319686
ΕΚΠΟΙΖΩ 2310257776
Έκτακτη επέμβαση της ΕΠΑ 8001187878
Υποστήριξη παιδιών SOS 1056
Δημοτική αστυνομία 2310251 900 

ΩΜΕΓΑ 2310511855 
ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ 2310214900 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2310517417 
MERCEDES CLuB 2310525000
Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 2310866366

χρήσιμα τηλ. ΚΤΕΛ

ραδιοταξί

OLYMPIC AIR 8018010101
AEGEAN AIRLINES 8011120000 
BRITISH AIRWAYS 8011156000 
EASY JET 2103530300
ALITALIA 2310471372 
MALEV 2310475740 
VIMAVIA 2310519289
CYPRuS AIRWAYS 2310272531
SWISS AIRLINES 2310471481
JATAIRWAYS 2310233188

αερογραμμές
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;


εφημερεύοντα νοσοκομεία

εφημερεύοντα φαρμακεία

ΣΑΒΒΑΤΟ
ΑΧΕΠΑ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά, αιμοδοσίας, νευρο-
λογικά, παιδιατρικά, χειρουργικά, ορθοπεδικά, νευροχειρουργικά, θω-
ρακοχειρουργικά, καρδιοχειρουργικά, οφθαλμολογικά

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ Για περιστατικάπαθολογικά, καρδιολογικά,
χειρουργικά, ορθοπεδικά, ουρολογικά, ΩΡΛ, παιδοορθοπεδικά, παιδο-
ορθοπεδικά

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ Για περιστατικά νεογνολογικά, παιδοψυχολογικά

ΚΥΡΙΑΚΗ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Για περιστατικά παιδοψυχολογικά

ΑΓΙΟΣ ΠΑΥΛΟΣ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά, χειρουργι-
κά, ορθοπεδικά, οδοντιατρικά

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Για περιστατικά παθολογικά, καρδιολογικά, χειρουργι-
κά, νευρολογικά, παιδιατρικά, νεογνολογικά, ορθοπεδικά, πλαστικής
χειρουργικής, ουρολογικά, οφθαλμολογικά, ΩΡΛ, νευροχειρουργικά,
παιδοορθοπεδικά, παιδοορθοπεδικά

ΣΑΒΒΑΤΟ
Διημερεύοντα από 08:30 έως 20:30
ΤΕΡΨIΧΟΡΗΣ 5 - ΔΕΗ – LIDL, ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ
19, Δ.ΚΑΡΑΟΛΗ 44-ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 31, ΝΥΜ-
ΦΑΙΟΥ 33, ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 153, ΚΟΜΝΗΝΩΝ
43, ΚΟΝΤΟΣΟΓΛΟΥ 4, ΠΑΠΑΦΗ 184, ΜΟΝΑ-
ΣΤΗΡΙΟΥ 29, ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ  42, ΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
26, ΓΙΑΝΝΗ ΑΓΓΕΛΟΥ 21, ΠΑΠΑΓΟΥ 100, ΔΙΑ-
ΓΟΡΑ 63, ΓΑΜΒΕΤΤΑ 8, Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 76,
ΣΜΥΡΝΗΣ 14, ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 224, ΚΙΜΩΝΟΣ
ΒΟΓΑ 56, ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 85, Δ. ΓΟΥΝΑΡΗ 56,
ΑΜΑΛΙΑΣ 58, ΚΑΤΣΙΜΙΔΗ 17, ΟΛΥΜΠΟΥ 85,
Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 99, Θ. ΝΑΤΣΙΝΑ 43, Κ.ΚΑΡΑ-
ΜΑΝΛΗ 21, ΕΓΝΑΤΙΑ 108, ΦΛΕΜΙΓΚ 9, ΙΚΤΙ-
ΝΟΥ 18, ΚΥΠΡΟΥ 23, ΤΕΝΕΔΟΥ 24,
Π.ΤΣΑΛΔΑΡΗ 49, ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΟΣ 4, ΜΗΤΡΟ-
ΠΟΛΕΩΣ 47, ΕΛΠΙΔΟΣ 33, ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 37,
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 57, ΑΓ.ΠΑΝΤΩΝ 57, Β.ΟΛΓΑΣ
113, ΚΡΗΤΗΣ 31, ΕΓΝΑΤΙΑ 45, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ
76, ΑΝ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 84 

Διανυκτερεύοντα από 20:30 έως 00:00
ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ 20, ΠΑΠΑΦΗ 184, ΚΛΕΑΝΘΟΥΣ
26, Α.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 174, Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
97, ΓΡΗΓ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 68, ΑΙΓΑΙΟΥ 85, ΘΕ-
ΡΙΣΣΟΥ 36, Β.ΟΛΓΑΣ 167, Ι. ΔΡΑΓΟΥΜΗ 75,
Κ.ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 10, ΛΑΓΚΑΔΑ 7, ΚΩΝΣΤΑΝ-
ΤΙΝΟΠΟΛΕΩΣ 5, ΑΓ.ΣΟΦΙΑΣ 23, ΜΑΚΕΔΟ-
ΝΙΑΣ 18

Aπό 20:30 έως το πρωί της επόμενης
ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ 20, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 38, ΓΡΗΓ.
ΛΑΜΠΡΑΚΗ 68, Ι. ΔΡΑΓΟΥΜΗ 75, ΚΥΠΡΟΥ
28, ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 18

KYPIAKH
Διημερεύοντα από 08:30 έως 20:30
ΤΕΡΨΟΧΟΡΗΣ 5 - ΔΕΗ – LIDL, ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 19, Δ.ΚΑΡΑΟΛΗ 44-ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 31, ΝΥΜ-
ΦΑΙΟΥ 33, ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 153, ΚΟΜΝΗΝΩΝ 43, ΚΟΝΤΟΣΟΓΛΟΥ 4, ΠΑΠΑΦΗ 184, ΜΟ-
ΝΑΣΤΗΡΙΟΥ 29, ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 42, ΑΝ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 26, ΓΙΑΝΝΗ ΑΓΓΕΛΟΥ 21, ΠΑΠΑΓΟΥ
100, ΔΙΑΓΟΡΑ 63, ΓΑΜΒΕΤΤΑ 8, Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 76, ΣΜΥΡΝΗΣ 14, ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 224,
ΚΙΜΩΝΟΣ ΒΟΓΑ 56, ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 85, Δ. ΓΟΥΝΑΡΗ 56, ΑΜΑΛΙΑΣ 58, ΚΑΤΣΙΜΙΔΗ 17,
ΟΛΥΜΠΟΥ 85, Ε.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 99, Θ. ΝΑΤΣΙΝΑ 43, Κ.ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 21, ΕΓΝΑΤΙΑ 108, ΦΛΕ-
ΜΙΓΚ 9, ΙΚΤΙΝΟΥ 18, ΚΥΠΡΟΥ 23, ΤΕΝΕΔΟΥ 24, Π.ΤΣΑΛΔΑΡΗ 49, ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΟΣ 4, ΜΗ-
ΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 47, ΕΛΠΙΔΟΣ 33, ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 37, ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 57, ΑΓ.ΠΑΝΤΩΝ 57,
Β.ΟΛΓΑΣ 113, ΚΡΗΤΗΣ 31, ΕΓΝΑΤΙΑ 45, ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 76, ΑΝ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 84

Διανυκτερεύοντα από 20:30 έως 00:00
ΒΑΣ. ΟΛΓΑΣ 74, Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 130, ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 142, ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 54,
25 ΜΑΡΤΙΟΥ 56, Α.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 177, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 70-72, Α.ΠΑΠΑΝΑΣΤΑ-
ΣΙΟΥ, Π.ΙΩΑΚΕΙΜ 13, ΑΙΓΑΙΟΥ 55, ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 36, ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 29, ΕΓΝΑΤΙΑ, Μ.
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 28, ΤΣΙΜΙΣΚΗ 112, ΑΔ. ΚΟΡΑΗ 6

Aπό 20:30 έως το πρωί της επόμενης
Μ.ΜΠΟΤΣΑΡΗ 130, Α.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 177, ΚΟΡΟΜΗΛΑ 8, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 70-
72, ΑΙΓΑΙΟΥ 55, ΕΓΝΑΤΙΑ 72 

ΚΤΕΛ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 2310595400
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 2310 595491
ΑΡΚΑΔΙΑΣ 2310 595426 
ΑΡΤΑΣ 2310 595406 
ΑΤΤΙΚΗΣ 2310 595413
ΑΧΑΪΑΣ 2310 595425 
ΓΡΕΒΕΝΩΝ 2310 595485
ΔΡΑΜΑΣ 2310 595420 
ΕΒΡΟΥ 2310 595439 
ΕΥΒΟΙΑΣ 2310 595448 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ 2310 595417
ΗΛΕΙΑΣ  2310 595402 
ΗΜΑΘΙΑΣ 2310 595432
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 2310 595491
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 2310 595411, 595444
ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 2310 595416 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 2310 595442
ΚΑΒΑΛΑΣ 2310 595422 
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 2310 595441 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 2310 595440
ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2310 595409 
ΚΙΛΚΙΣ 2310 595433
ΚΟΖΑΝΗΣ 2310 595445, 595484 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 2310 595404
ΛΑΡΙΣΑΣ 2310 595430
ΛΕΥΚΑΔΑΣ 2310 595412
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 2310 595424
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 2310 595403
ΞΑΝΘΗΣ 2310 595423 
ΠΕΛΛΑΣ 2310 595435
ΠΙΕΡΙΑΣ 2310 595428 
ΠΡΕΒΕΖΗΣ  2310 595407 
ΡΟΔΟΠΗΣ 2310 595419
ΣΕΡΡΩΝ 2310 595446
ΤΡΙΚΑΛΩΝ  2310 595405 
ΦΩΚΙΔΑΣ 2310 595427
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 2310 595436
ΦΛΩΡΙΝΑΣ 2310 595418
ΧΑΝΙΩΝ - ΡΕΘΥΜΝΟΥ 2310 595437
ΚΤΕΛ  ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 2310 316555, 316565

ΤΟ ΑΛΟΓΟ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ
Πολεμική περιπέτεια 2011, ΗΠΑ, ’Εγχρωμη 

Σκηνοθεσία: ΣΤΙΒΕΝ ΣΠΙΛΜΠΕΡΓΚ
Πρωταγωνιστούν: ΕΜΙΛΙ ΓΟΥΑΤΣΟΝ,
ΠΙΤΕΡ ΜΑΛΑΝ, ΝΤΕΙΒΙΝΤ ΘΙΟΥΛΙΣ, ΝΙΛΣ
ΑΡΕΣΤΡΟΥΠ, ΕΝΤΙ ΜΑΡΣΑΝ, ΤΟΜΠΙ ΚΕΜ-
ΠΕΛ, ΤΖΕΡΕΜΙ ΙΡΒΑΙΝ, ΤΟΜ ΧΙΝΤΛΣΤΟΝ,
ΜΠΕΝΕΝΤΙΚΤ ΚΑΜΠΕΡΜΠΑΤ

Για ραντεβού σε οποιοδήποτε πολυϊατρείο: 184
ΚΕΝΤΡΙΚΟ: Αγγελάκη 37 2310 283907

2310-283295 (για ραντεβού)
ΠΥΛΗ ΑΞΙΟΥ: Πολυτεχνείου 1 2310 543560

2310 544082, 2310 544130
ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ: Αγλαΐας Σχινά 4 2310 810490 

2310 810492
ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Δραγούμη 61, 2310 540713
ΤΟΥΜΠΑΣ: Γρ. Λαμπράκη  2310 913166 

2310 912507

ΙΚΑ

Μετά από μια ανεξήγητη παγκόσμια καταστροφή,
οι ηλεκτρονικές συσκευές σταματούν να λειτουρ-
γούν σε όλα τα μέρη του κόσμου. Μια ομάδα
Αμερικανών και Βρετανών, που έχουν επισκε-
φθεί τη Μόσχα, βρίσκονται παγιδευμένοι στην
πόλη. Το πραγματικό χάος ξεκινά, όταν μια άγνω-
στη δύναμη αρχίζει να καταδιώκει τον ανθρώπινο
πληθυσμό. Τα μέλη της ομάδας βρίσκουν κατα-
φύγιο κάτω από τη γη και προσπαθούν να επι-
βιώσουν με κάθε τρόπο. Πέντε μέρες αργότερα
φτάνουν σε μια στοιχειωμένη πόλη, που κάποτε
έσφυζε από ζωή, όσο όμως ψάχνουν για άλλους
επιζήσαντες, γίνεται ξεκάθαρο ότι η απειλή είναι
ακόμη ορατή. Τώρα, για να καταφέρουν να σω-
θούν, θα πρέπει να προσαρμοστούν και να λει-
τουργήσουν σαν ομάδα.

Η ΠΙΟ ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΩΡΑ
Περιπέτεια φαντασίας, 2011, ΗΠΑ, ’Εγχρωμη 
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Tηλέφωνα επικοινωνίας: 2310 499 999
17:10-20:10-23:10-Σαββατοκύριακο και 11:20-14:20

❱ Village Mediterranean Cosmos 5 
Εμπορικό Κέντρο Mediterranean Cosmos  
Tηλ. επικοινωνίας: 2310 499 999  Προβ.: 2:30-22:40-00:50



Α
λλάζουν άρδην τα δεδο-
μένα στα πολιτικά δρώ-
μενα της χώρας, μετά
την ξαφνική εξέλιξη που

σημειώθηκε την Παρασκευή, με
τον οικονομικό εισαγγελέα, Γρη-
γόρη Πεπόνη, να διαβιβάζει στη
Βουλή τη δικογραφία για ενδεχό-
μενες ευθύνες του Γιώργου Πα-
πανδρέου, του Γιώργου Παπα-
κωνσταντίνου και άλλων στελε-
χών της κυβέρνησης  στην υπό-
θεση της τεχνητής, όπως
καταγγέλλεται, διόγκωσης του ελ-
λείμματος το 2009 που οδήγησε
στο Μνημόνιο. 

Από τις 19 Σεπτεμβρίου, διενερ-
γήθηκε προκαταρκτική εξέταση
μετά τις καταγγελίες που είδαν το
φως της δημοσιότητας της πρώην
μέλους της ΕΛΣΤΑΤ, καθηγήτριας
Ζωής Γεωργαντά, σύμφωνα με τις
οποίες υπήρξαν άνωθεν οδηγίες
για «φούσκωμα» του ελλείμματος
στο 15,4% από 12-13% που ήταν,
ώστε να δικαιολογηθεί η λήψη
πρόσθετων δημοσιονομικών μέ-
τρων και η προσφυγή στο μηχανι-
σμό στήριξης.

Στο διαβιβαστικό του προς τον
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, ο
κ. Πεπόνης υποστηρίζει πως «από
το σύνολο του συλλεγέντος απο-
δεικτικού υλικού (μάρτυρες και
έγγραφα) και ιδίως από μαρτυρι-
κές καταθέσεις, προέκυψαν στοι-
χεία σχέσιν έχοντα με αξιόποινες
πράξεις του νόμου περί ευθύνης
υπουργών και πρόσωπα κατέ-
χοντα συγκεκριμένες θέσεις στην
κυβέρνηση της Ελλάδας».

Στη συνέχεια, μάλιστα, «φωτο-
γραφίζει» συγκεκριμένα πολιτικά
πρόσωπα αφού, όπως αναφέρει,
«ρητώς γίνεται λόγος για διόγ-
κωση και αυθαίρετο προσδιορι-
σμό του δημοσίου ελλείμματος
του 2009 αφενός και ύπαρξη συ-
ναφώς και αφετέρου ευθυνών
του τότε πρωθυπουργού, μελών
της τότε κυβέρνησης και των τότε
αρμόδιων υπουργών Οικονομι-
κών».

Άμεση αντίδραση από ΠΑΣΟΚ
Όπως ήταν αναμενόμενο, η εξέ-

λιξη αυτή αιφνιδίασε την Ιπποκρά-
τους. Εν τη απουσία του Γιώργου
Παπανδρέου, ο οποίος βρίσκεται
στην Κόστα Ρίκα, ο Πάνος Μπε-
γλίτης εξέδωσε μια ιδιαίτερα
σκληρή ανακοίνωση στην οποία
αναφέρει πως: «Αφού για δεύτερη
φορά οι “καταγγελίες”  των δύο οι-
κονομικών Εισαγγελέων  αρχει-
οθετήθηκαν από την
προϊσταμένη  αρχή τους και απο-
δείχθηκε “άνθρακας  ο θησαυ-
ρός”, ο κ. Πεπόνης επαν-
έρχεται  για να ζητήσει με έγγραφό

Της Τατιάνας Κερασίδη

Μ
ία μικρή τονωτική ένεση
για την αγορά θα μπορού-
σαν να χαρακτηριστούν οι

φετινές χειμερινές εκπτώσεις, που
αγγίζουν έως και το 70% της αρχι-
κής τιμής ενός προϊόντος και οι
οποίες ξεκίνησαν την περασμένη
Δευτέρα και θα διαρκέσουν μέχρι
τις 29 Φεβρουαρίου. Η μέγαλη
πτώση των τιμών θα είναι για πολ-
λούς καταστηματάρχες η τελευταία
ελπίδα προκειμένου να κρατήσουν
τις επιχειρήσεις τους «ζωντανές»,
κάτι που για τους περισσότερους
από αυτούς φαντάζει ως άπιαστο
όνειρο, αφού οι καταναλωτές βρί-
σκονται πλέον σε κατάσταση που
δεν επιτρέπει ακόμη και την πιο
φθηνή αγορά. Μιλώντας στην «Κ»
ο αντιπρόεδρος του Εμπορικού
Συλλόγου Θεσσαλονίκης, Παντε-
λής Φιλιππίδης υποστήριξε ότι οι
φετινές χειμερινές εκπτώσεις είναι
οι μεγαλύτερες, που υπήρξαν ποτέ
στην αγορά τα τελευταία χρόνια.
«Δυστυχώς η αγορά δεν έχει ανα-
πτυχθεί ακόμη. Αν και την πρώτη
ημέρα υπήρξε μία ικανοποιητική
κίνηση, στην πορεία τα πράγματα
γύρισαν ξανά στα ίδια. Για αυτό φυ-
σικά δε φταίνε τα προϊόντα και οι
τιμές, αλλά το γεγονός ότι η τσέπη
του καταναλωτή είναι άδεια μετά
τα πολλαπλά χτυπήματα που δέ-
χτηκε με τις περικοπές και τα χα-
ράτσια», είπε ο κ. Φιλιππίδης.

Παγωμένη η αγορά
Παρά τα μεγάλα ποσοστά εκπτώ-

σεων η αγορά της Θεσσαλονίκης
παραμένει «παγωμένη». Όπως
υποστηρίζουν και οι ίδιοι οι κατα-
στηματάρχες, η συγκεκριμένη πε-
ρίοδος είναι κρίσιμη τόσο για τους

ανθρώπους του εμπορίου όσο και
για τους απλούς πολίτες. «Κάποτε
ο κόσμος έκανε οικονομίες και πε-
ρίμενε με λαχτάρα την περίοδο των
εκπτώσεων για τις αγορές του. Σή-
μερα δεν υπάρχουν χρήματα για να
αποταμιεύσει. Επομένως είναι από-

λυτα φυσιολογικό η αγορά να είναι
«παγωμένη» ακόμη και σε περίοδο
εκπτώσεων», τόνισε ο κ. Φιλιππί-
δης και συμπλήρωσε: «οι τιμές μει-
ώθηκαν για να γλιτώσει η αγορά
από την καταστροφή και όχι για να
«κερδίσουν» οι καταστηματάρχες».
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Σ
υνεχίζει να κρατά το στόμα του
κλειστό ο διοικητής του «Ιπποκρά-
τειου» νοσοκομείου, παρά τις επα-

νειλλημμένες προσπάθειες μας να
επικοινωνήσουμε μαζί του αναφορικά
με τις παραβάσεις από πλευράς αναδό-
χου του κυλικείου του νοσοκομείου με
την επωνυμία «Ράπτη Αντιγόνη - Foun-
tain Greece». Ο κ. Γ. Χριστιανόπουλος
δεν απάντησε σε καμία κλήση μας, σε
μια προσπάθειά του μάλλον να αποφύ-
γει οποιαδήποτε ερώτησή μας σχετικά
με το θέμα του κυλικείου.  

Την ίδια ώρα, συνεχίζονται οι αντι-
δράσεις ασθενών, συνοδών και εργα-
ζόμενων στο «Ιπποκράτειο» για τις
υψηλές τιμές των προϊόντων του κυλι-

κείου. Μάλιστα, το γεγονός αυτό μας το
επιβεβαίωσε τηλεφωνικά και ο πρό-
εδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Ια-
τρών Θεσσαλονίκης, Στρατής
Πλωμαρίτης. «Έχω ενημερωθεί από
συναδέλφους, που εργάζονται στο Ιπ-
ποκράτειο, για τις τιμές του συγκεκρι-
μένου κυλικείου. Όπως μάλιστα μου
είπαν είναι απλησίαστες για όλους»,
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πλωμαρίτης.  

Σημειώνεται ότι από την πλευρά της
διεύθυνσης εμπορίου, ο κ. Φάνης
Παπάς δήλωσε στην «Κ» ότι έγιναν
έλεγχοι από υπαλλήλους της υπηρεσίας
και δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις ενώ
σιγή «ιχθύος» τηρεί και το υπουργείο
υγείας.

Τιμές φωτιά 
Παρόμοιες καταγγελίες για υψηλές

τιμές δεχθήκαμε και από ασθενείς και
συνοδούς στο νοσοκομείο της Κατερί-
νης, το κυλικείο του οποίου έχει ανατε-
θεί σε Θεσσαλονικιό επιχειρηματία, το
όνομα του οποίου δεν θέλησε να απο-
καλύψει ο διοικητής του νοσοκομείου.
Όπως μας κατήγγειλε συνοδός ασθενή,
ένας απλός στιγμιαίος καφές (φραπέ)
πωλείται 2 ευρώ, την ώρα που έπρεπε
να πωλείται σύμφωνα με τον νόμο 1.60
ευρώ. «Δεν είναι δυνατόν για ένα καφέ
και ένα τοστ να πληρώσω σχεδόν 5.5
ευρώ σε ένα δημόσιο νοσοκομείο. Τι
κάνουν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί;» δια-
μαρτυρήθηκε. 

ΚΛΕΙΣΤΑ ΣΤΟΜΑΤΑ ΣΥΝΑΝΤΑ Η ΕΡΕΥΝΑ

Τι γίνεται στα κυλικεία νοσοκομείων;

ΜΕΙΩΜΕΝΗ Η ΚΙΝΗΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑΡΧΕΣ

Εκπτώσεις ακόμη και 
70% στη Θεσσαλονίκη

ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ

Αρχίζουν
κινητοποιήσεις
οι αγρότες

Σ
τους δρόμους βγαίνουν οι αγρότες από
την Δευτέρα, ξεκινώντας κινητοποιήσεις
σε όλη την Ελλάδα, οι οποίες θα κορυφω-

θούν στις 4 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη με
αφορμή τη διεξαγωγή της 24ης Διεθνούς Έκ-
θεσης Γεωργικών Μηχανημάτων «Agrotica»
(1-5 Φεβρουαρίου).
Τη Δευτέρα οι αγρότες θα πραγματοποιήσουν
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στα γραφεία του
ΕΛΓΑ σε όλη τη χώρα. Οι αγρότες αντιδρούν
στον φόρο που επιβλήθηκε για τα ασφάλιστρα
του οργανισμού μέσα από το νέο νόμο που ψη-
φίστηκε πρόσφατα, ενώ ζητούν ο ΕΛΓΑ να απο-
τελεί έναν κρατικό φορέα, με επαρκή
χρηματοδότηση που θα αποζημιώνει στο 100%
τις ζημιές των καλλιεργειών τους, από όλους
τους φυσικούς κινδύνους και τις νόσους. Στις
27 Ιανουαρίου έχει προγραμματιστεί να γίνουν
μαζικές κινητοποιήσεις στα γραφεία των περι-
φερειών, του ΟΓΑ και στα υποκαταστήματα της
Αγροτικής Τράπεζας της χώρας, ενώ δύο ημέ-
ρες μετά, την Κυριακή 29 Ιανουαρίου, ύστερα
από κοινή πρωτοβουλία των ΠΑΜΕ, ΠΑΣΕΒΕ,
ΜΑΣ και ΟΓΕ, θα γίνει κινητοποίηση στα Μάλ-
γαρα και τη Λεπτοκαρυά, στις 11 το πρωί. 

ΤΡΙΚΥΜΙΑ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΟ «ΦΟΥΣΚΩΜΑ» ΤΟΥ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΟΣ

Στο «σκαμνί» Παπανδρέου-
Παπακωνσταντίνου;

του την αποστολή στη Βουλή για τη διερεύ-
νηση τυχόν ποινικών ευθυνών του Προ-
έδρου του ΠΑΣΟΚ. Γ.Α. Παπανδρέου και
του πρώην Υπουργού Οικονομικών Γ. Πα-
πακωνσταντίνου, για την υπόθεση της ανα-
προσαρμογής του ελλείμματος του 2009

από την Ελληνική Στατιστική Αρχή.
Εάν  δεν πρόκειται για μια
ακόμη  επίδειξη επικίνδυνης αφέ-
λειας, από τον κ. Πεπόνη, τότε
έχουμε να κάνουμε με μια καλά

οργανωμένη παρέμβαση στην πολιτική και οι-
κονομική ζωή, που θέτει σε άμεσο κίνδυνο τα
εθνικά συμφέροντα, σε αυτή την εξαιρετικά
δύσκολη συγκυρία για τη χώρα και το λαό μας.
Η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου θα πρέπει να
προχωρήσει, άμεσα, σε όλες τις εκ του νόμου
προβλεπόμενες, ενέργειές της. Δεν έχει κανέ-
νας το δικαίωμα να παίζει με τα εθνικά συμ-
φέροντα της χώρας, το πολιτικό σύστημα και
την ομαλή λειτουργία του δημοκρατικού πολι-
τεύματος» καταλήγει.



Karfitsa Δημοτικά

KOYIZ
Ποιος πρώην δημοτικός σύμβουλος του
δήμου Θεσσαλονίκης αποκάλεσε πρόσφατα
τον πρόεδρο του ΛΑΟΣ, Γιώργο Καρατζα-
φέρη «κωλοτούμπα»; Το πρόβλημα εντοπί-
ζεται στο ότι ο εν λόγω κύριος προέρχεται
από τις τάξεις του κόμματος. Άμα έχεις τέ-
τοιους φίλους, τι τους θέλεις τους εχθρούς!

Μπορεί οι δημοτικές εκλογές να αργούν αλλά αυτό δεν δικαιολογεί σε καμία πε-
ρίπτωση τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης των περισσότερων δήμων της

πόλης, οι οποίοι φαίνεται πως έχουν επιλέξει το δρόμο της σιωπής… Εκτός ορι-
σμένων εξαιρέσεων κανείς δεν μας έχει αποστείλει ένα σχετικό δελτίο τύπου με τη
δραστηριότητα της παράταξής του. Μήπως δεν τους ενδιαφέρει η ενημέρωση των
δημοτών τους; Ή μήπως θα δραστηροποιηθούν λίγους μήνες πριν τις εκλογές; 

Η αντιπολίτευση… αγνοείται

Ποιος τελικά 
είναι ο πρόχειρος;
«Δεν μπορώ να είμαι πρόχειρος σε ό,τι λέω» είπε
ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θεσσα-
λονίκης απευθυνόμενος στον αντιδήμαρχο Οικο-
νομικών για να πάρει την απάντηση «ούτε εμείς
είμαστε πρόχειροι». Τότε αλήθεια για ποιο λόγο
το θέμα συζήτησης μεταφέρθηκε για την επόμενη
συνεδρίαση του δημοτικού
συμβουλίου; (Παράλ-
ληλα, μήπως άρ-
χισε να φαίνεται
και παραέξω η
αντιπαλότητα
Αβραμόπουλου
- Καπόν στην
κούρσα της δια-
δοχής;) 

Από τον Πανίκα 
σε Δημαρά και Ντόρα
Ο περιφερειακός σύμβουλος Γαβρίλος Αδαμί-
δης, εκλεγμένος με το ψηφοδέλτιο του Πανα-
γιώτη Ψωμιάδη φαίνεται πως θα δοκιμάσει την
τύχη του και στις βουλευτικές εκλογές, όταν και
όποτε αυτές γίνουν! Και ενώ θα περιμέναμε να
τον δούμε σε κάποια από τις λίστες της Συγγρού
ή κάποιου κόμματος της «πολυκατοικίας» ο
ίδιος φαίνεται πως προτιμά το σκληρά αντιμνη-
μονιακό μέτωπο και το «Πανελλήνιο Άρμα Πο-
λιτών» του Γιάννη Δημαρά. Η ανακοίνωση έγινε
σε πρόσφατη συνδιάσκεψη του κόμματος στη
Θεσσαλονίκη… Πάντως μια άλλη υποψήφια του
Ψωμιάδη, (αυτή δεν κατάφερε να εκλεγεί), η
ξανθομαλλούσα Έφη Θεοδωράκη, αποφάσισε
να ενταχθεί στο δυναμικό της Ντόρας Μπακο-
γιάννη. 

Άσε τι λέει…
«Αν κάθε φορά που ο δήμαρχος λέει ότι θα εξο-
ρίσει τα αυτοκίνητα από το κέντρο της πόλης,
έφευγε και ένα… αυτή τη στιγμή η πόλη θα είχε
αδειάσει από αυτοκίνητα» είπε ο δημοτικός
σύμβουλος Θεσσαλονίκης, Χρήστος Μάτης.
«Άσε τι λέει…» ήταν η απάντηση ενός εργαζό-
μενου στο δήμο, που παρακολουθούσε τη συ-
νεδρίαση. 

Η Θεσσαλονίκη 
βρωμάει και ζέχνει!
Όχι ότι ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευ-
σης του δήμου Θεσσαλονίκης μας είπε κάτι και-
νούριο, όταν κατά τη διάρκεια της τελευταίας
συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου, χαρα-
κτήρισε την πόλη ιδιαίτερα βρώμικη. «Κάνετε
σαν τις νοικοκυρές που σκουπίζουν και βάζουν
τα σκουπίδια κάτω από το χαλί! Καθαρίζετε τη
βιτρίνα και οι άλλες περιοχές βρωμάνε και ζέ-
χνουν!», είπε ο κ. Γκιουλέκας. 

Περισσεύουν οι πρόεδροι

Μ
πορεί αν τους φωνάξεις με το
όνομά τους να μη γυρίσουν να
σε κοιτάξουν… αλλά στην προ-

σφώνηση «πρόεδρε» γυρίζουν όλοι.
Εκεί πάνω στα ωραία… Κάστρα οι πρό-
εδροι έχουν ξεπεράσει κάθε προσδο-
κία… με αποτέλεσμα όποια πέτρα και αν
σηκώσεις να υπάρχει και ένας! Μάλιστα,
κατά τη διάρκεια του καθιερωμένου
σαββατιάτικου τσίπουρου, που διοργα-

νώνουν οι bloggers της περιοχής, στον
καφενέ του Σάββα δεν ακούς κανένα
απολύτως όνομα παρά τη λέξη πρό-
εδρος! Από τους πιο πιστούς θαμώνες ο
πρόεδρος της τοπικής κοινότητας Ωραι-
οκάστρου, ο πρόεδρος του εμπορικού
συλλόγου, οι πρόεδροι των Ποντίων και
του ΔΑΣΩ και η λίστα μεγαλώνει συνε-
χώς. Ο μόνος που λείπει είναι ο πρό-
εδρος του δημοτικού συμβουλίου, ο

οποίος από όσο μάθαμε πήγε μόλις μια
φορά… αλλά τα βρήκε… σκούρα με τις
ερωτήσεις, που δέχθηκε και δεν ξανα-
πάτησε!  Αλλά και ο δήμαρχος φαίνεται
πως φοβάται τις φωτογραφίες (στο προ-
ηγούμενο φύλλο τον πιάσαμε στα πράσα
να αγοράζει λαχεία!) και περνά μόνο
απέξω! Ο μόνος που παραμένει πιστός
αν και μη πρόεδρος είναι ο αντιδήμαρ-
χος Α. Πολυχρονίδης! 

SMS προς Μπουτάρη
«Προς δήμαρχο Θεσσαλονίκης, κ. Γιάννη
Μπουτάρη... Πότε θα προμηθευτούν πετρέλαιο
θέρμανσης περιφερειακές υπηρεσίες οι οποίες
είναι χωρίς θέρμανση εδώ και 10 μέρες; Ως
πότε θα είναι οι υφιστάμενοί σας και συνάδελ-
φοί μου στο έλεος της αδιαφορίας των υπευ-
θύνων; Δήμαρχε- με όλη μου τη συμπάθεια -
αντί να ξεφουσκώνεις λάστιχα, έχε αντίληψη
για τα του οίκου σου! Μην σε αφήνουν απλη-
ροφόρητο... Δεν είναι κατάλληλο για την φιλο-
σοφία της διοίκησής σου....». Αυτό έγραψε η
αντιπρόεδρος των εργαζομένων του δήμου
Θεσσαλονίκης στην προσωπική της σελίδα στο
facebook και εμείς απλώς την αντιγράφουμε.

SMS προς Λαφαζανίδη
Προς δήμαρχο Κορδελιού –Ευόσμου. κ. Λαφαζανίδη: 
Το περιοδικό του δήμου δεν είναι άλμπουμ φωτογρα-
φιών σας. Κάτι έχετε μπερδέψει! 

Πάρκαραν παράνομα και προφανώς ενοχλούσαν τον κυρ-Γιάννη, ο οποίος φρόντισε να ξεφουσκώσει
τα λάστιχα. Έτσι για να συνετίζονται οι παραβάτες του ΚΟΚ!

KOYIZΠοιους πρέπει να κυ-
νηγά με μπαζούκας οδήμαρχος Θεσσα-λονίκης;  

Πετρέλαιο γιοκ 
Κλειστοί λόγω ψύχους παρέμειναν για δύο ημέ-
ρες, την περασμένη Τρίτη και Τετάρτη, οι δημοτι-
κοί παιδικοί σταθμοί του δήμου Ωραιοκάστρου
στο Μελισσοχώρι και τη Λητή. Βέβαια, μπορεί η
επίσημη ανακοίνωση να έκανε λόγο για δριμύ
ψύχος, ωστόσο, όπως μάθαμε ανεπίσημα από
τους ίδιους τους γονείς, ο δήμος δεν προμηθεύ-
τηκε πετρέλαιο. «Γιατί να
κλείσουν οι παιδικοί
σταθμοί μόνο σε αυτά
τα χωριά; Στα υπό-
λοιπα θα κάνει
ζέστη;» αναρωτή-
θηκαν οι γονείς. Με
το δίκιο τους θα
πούμε και εμείς!

Οι δύο γωνίες Φράγκων και Λέοντος Σοφού στη Θεσσαλονίκη το πρωί της προηγούμε-
νης Πέμπτης. Από πού θα περάσουν οι πεζοί αφήνει παγερά αδιάφορους τους οδηγούς
των αυτοκινήτων στις δύο φωτογραφίες. Για άτομα με ειδικές ανάγκες ή κάποια μη-
τέρα με το μωρό στο καροτσάκι ούτε συζήτηση.  Μεταξύ των ΙΧΕ και υπηρεσιακό της
ΔΕΗ. Όσον αφορά τη δημοτική αρχή, περιορίζεται στους αφορισμούς του δημάρχου για
τα ΙΧ και στην ανικανότητα της αρμόδιας αντιδημάρχου να εκτελέσει τα καθήκοντα της.

KOYIZΠοιος είπε ότι αυτή η
πόλη δεν έχει ανάγκη
από αντίγραφα αλλάαπό πρωτότυπα; 

Η «ανεξαρτησία» πουλάει

Μαθαίνουμε πως ο δημοτικός σύμβουλος της
μείζονος αντιπολίτευσης στο δήμο Αμπελο-

κήπων-Μενεμένης, αποφάσισε τώρα να απαρ-
νηθεί το ΠΑΣΟΚ και το «παίζει»... ανεξάρτητος!
Πρόκειται για το συνεχιστή της Βούλας Τεκτονί-
δου, που αν και αποφεύγει να τοποθετηθεί δη-
μόσια για το ζήτημα διαδοχής στο Κίνημα, οι
γνώστες των «εσωκομματκών» ξέρουν πως θα
συστρατευτεί με το Χάρη Καστανίδη, σε περί-
πτωση που ο τελευταίος είναι υποψήφιος. Λέτε,
να φταίει ο «αέρας» της περιοχής και όχι της αλ-
λαγής για αυτή τη διγλωσσία των τοπικών εκ-
προσώπων του ΠΑΣΟΚ;
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